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1. Safety Instructions 
Intended Use 
Your weighing terminal is used for weighing. Use the terminal exclusively for this purpose. Any other type of use and operation 
beyond the limits of technical specifications without written consent from Mettler-Toledo, LLC is considered as not intended. 

It is essential for the buyer to closely observe the installation information, product and system manuals, operating instructions and 
other documentation and specifications. MT’s warranty and any liability are expressly excluded for damages caused by non-
compliance with the applicable manuals. 

Do not use the terminal in any environment or category other than those specified under Specifications. 

Documentation 
For further details on system configuration and operation, visit www.mt.com/IND780. For product compliance information, visit 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Safety Warnings 
DOWNLOAD and READ the Installation Guide BEFORE operating or servicing this equipment and FOLLOW all instructions carefully. 

 WARNINGS 
FOR CONTINUED PROTECTION AGAINST SHOCK HAZARD CONNECT TO PROPERLY GROUNDED OUTLET ONLY. DO NOT REMOVE THE GROUND 
PRONG. 

NOT ALL VERSIONS OF THE IND780 ARE DESIGNED FOR USE IN HAZARDOUS (EXPLOSIVE) AREAS. REFER TO THE DATA PLATE OF THE IND780 
TO DETERMINE IF A SPECIFIC TERMINAL IS APPROVED FOR USE IN AN AREA CLASSIFIED AS HAZARDOUS BECAUSE OF COMBUSTIBLE OR 
EXPLOSIVE ATMOSPHERES. TERMINALS THAT ARE NOT MARKED (FACTORY LABELED) AS DIVISION 2 OR EUROPEAN CATEGORY 3 APPROVED 
MUST NOT BE INSTALLED IN A DIVISION 2 OR ZONE 2/22 ENVIRONMENT. 

IF THE KEYBOARD, DISPLAY LENS OR ENCLOSURE IS DAMAGED ON A DIVISION 2 APPROVED OR CATEGORY 3 MARKED IND780 TERMINAL 
THAT IS USED IN A DIVISION 2 OR ZONE 2/22 AREA, THE DEFECTIVE COMPONENT MUST BE REPAIRED IMMEDIATELY. REMOVE AC POWER 
IMMEDIATELY AND DO NOT REAPPLY AC POWER UNTIL THE DISPLAY LENS, KEYBOARD OR ENCLOSURE HAS BEEN REPAIRED OR REPLACED BY 
QUALIFIED SERVICE PERSONNEL. FAILURE TO DO SO COULD RESULT IN BODILY HARM AND/OR PROPERTY DAMAGE. 

DO NOT CLEAN HAZARDOUS LOCATION MODELS WITH DRY CLOTH. USE ONLY DAMP CLOTH AND GENTLE CONTACT TO PREVENT GENERATING 
STATIC CHARGE ON THE OVERLAY. 

IN ORDER TO INSTALL THE DIVISION 2 APPROVED IND780 TERMINAL UTILIZING THE U.S. APPROVAL, METTLER TOLEDO CONTROL DRAWING 
64069877 MUST BE FOLLOWED WITHOUT EXCEPTION. IN ORDER TO INSTALL THE CATEGORY 3 MARKED IND780 UTILIZING THE EUROPEAN 
APPROVAL, THE DEMKO APPROVAL CERTIFICATE 07ATEX0520819X AND ALL LOCAL REGULATIONS MUST BE FOLLOWED WITHOUT 
EXCEPTION. FAILURE TO DO SO COULD RESULT IN BODILY HARM AND/OR PROPERTY DAMAGE. REFER TO THE IND780 DIVISION 2 AND ZONE 
2/22 INSTALLATION GUIDE 64063214 FOR ADDITIONAL INFORMATION. 
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2. Specifications and Operator Interface 
Specifications 

Enclosure Types Panel-mount: Stainless steel front panel. Intended for installation in an enclosure 

Harsh environment desk/wall/column-mount: Type 304L stainless steel enclosure 

Dimensions (l �u w �u d) Panel-mount: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Harsh environment: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Shipping Weight 5 kg (11 lb) 

Environmental Protection Panel-mount front panel sealing provides Type 4x and Type 12 protection – equivalent to IP65 when mounted on a 
flat surface 

Harsh environment meets IP69K requirements 

Operating Environment All terminal types can be operated at temperatures ranging from ��10° to 40° C (14° to 104° F) at 10% to 95% 
relative humidity non-condensing 

Hazardous Areas Not all versions of the IND780 can be operated in areas classified as Hazardous by the National Electrical Code 
(NEC); check terminal data label – hazardous area model numbers terminate in –Z97. Contact an authorized 
METTLER TOLEDO representative for information about hazardous applications. 

AC Input Power Operates at 100–240 VAC, 49–61 Hz, 400 mA  

Panel-mount version provides a terminal strip for AC power connections. 

Harsh environment version includes a power cord configured for the country of use. 

Scale Types & Update 
Rates 

Analog load cells (update >366 Hz) 
IDNet, High-Precision K Line, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (update rates determined 
by base) 

Analog Load Cell  Excitation voltage: 10 VDC. Minimum sensitivity: 0.1 microvolts 

Interface and Function 
Update Rates (max) 

Internal discrete I/O: up to 50 Hz depending on terminal configuration / External discrete  I/O (ARM100): 25 Hz 
PLC cyclic data: 25 Hz / SICS Continuous: 20 Hz / MT Continuous Output: 20 Hz 

Keypad 30 keys; 1.22-mm thick polyester overlay (PET) with polycarbonate display lens 

Communication Standard Interfaces 
Two serial ports COM1 (RS-232) and COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 to 115,200 baud; Ethernet 10/100 
Base-T 
Serial Inputs 
ASCII characters, ASCII commands for CTPZ (Clear, Tare, Print, Zero), SICS (most level 0 and level 1 commands) 
Serial Outputs 
Continuous or Demand with up to ten configurable print templates or SICS host protocol, report printing, interfaces 
with external ARM100 Input/Output modules, and DeviceNet Bridge 
PLC Interfaces 
A single interface supported: Analog output, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, Modbus 
TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Approvals Weights and Measures 
USA: NTEP CoC # 06-017 
   Class II, 100,000d (0-40° C for Class II operation) 
   Class III, IIIL, 10,000d 
Canada: AM-5592 
Class II 100,000d (0-40° C for Class II operation) 
Class III 10,000d and Class IIIHD 20,000d 
Europe: TC6944 
   Class II, approved divisions determined by platform 
   Class III, IIII, 10,000e 
Product Safety 
UL, cUL, CE 

Hazardous Areas (if terminal so marked) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85° C Dc 
}  -�����Œ���%���p�6amb �p�������Œ���% 

US/Canada UL 
20141113-E152336 
Using control drawing 64069877 
Class I Div 2 GP A-D (with PDX: GP C,D) 
Class II Div. 2 GP F, G 
Class III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85°C Dc 
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Front Panel and Display Features 

 

Alphanumeric 
keys 

 

Used for 
data entry 

Enter 
 

Enter key 

Arrows 

 

Navigation 
keys 

 

System Line 

 

Displays system messages to user 

Weight display 

 

Displays current weight on scale 

Tare 

 

Shows the current tare value and type – preset (PT), pushbutton (T) or memory (M) 

Legend Area 

 

Displays current operational status 

Softkeys 

 

Provide one-touch access to terminal functions 

Application Keys  Provide one-touch access to programmed functions 

Clear 
 

When in the net weight mode, press CLEAR to clear the current tare value; the display will 
revert to the gross weight value. When in data entry mode, CLEAR functions like a 
backspace or ESCAPE key 

Select Scale 
 

Press SELECT SCALE to switch between multiple connected scales, including a Sum Scale if 
the terminal is configured to include one 

Zero 
 

Press the ZERO scale function key to capture a new gross zero reference point 

Tare 
 

Press the TARE scale function key to display a net zero weight when a container is on the 
scale 

Print 
 

Press the PRINT scale function key to transmit data from the terminal or register a 
transaction 
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3. Operating Instructions 
Weights and Measures Approved Mode 

When the terminal is used in metrologically-approved applications, it will be sealed with a wire. Do not tamper with the wire seal. 

Panel Harsh 

  

Zero 

 

Print 

 

Tare 

Overview 
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Pushbutton Tare 

 

 

Keyboard Tare 

 

 

Search for Stored Tare 

 

 

 

Recall Tare by ID Clear Tare 
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Setting Targets 

Recalling Target from Target Table 

 

 

 

Direct Entry of Target Value 
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Checkweighing 

Description 

 

 

 

Checkweighing with Pushbutton Tare 

 

Checkweighing with Stored tare 
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Filling 
 

Basic Manual Filling 

 

 

Basic Automatic Filling 
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4. Diagnostics and Maintenance 
Common Errors Shown on Display 

Overcapacity Terminal cannot execute commands because the weight on the scale is over the calibrated capacity. 

The weight display shows blanked condition:  

Undercapacity Terminal cannot execute commands because the weight is under the current captured zero. The weight 
display will show an under zero condition:  

Motion If motion is detected when a command is received, the IND780 will wait for a no- motion condition. If a 
stable (no motion) weight condition is reached, the command is executed. If a no-motion state cannot be 
reached, the command is aborted and a “Scale In Motion” error displays. 

Failure to Zero If pushbutton zero is enabled and the operator presses the ZERO scale function key, these common errors 
may occur: 

 

Zero Failed-Range: Gross weight outside the programmed zero range 

Zero Failed-Net Mode: zero failed because scale is in net mode 

Scale In Motion: zero failed due to motion on scale 

If EEE is shown on display, the terminal has not captured a zero reference at power-up 

Failure to Print When an operator attempts to use the print function, these common errors could occur: 

 

No Demand Output: print failed due to missing Demand Output connection 

Scale In Motion: print failed due to motion on scale 

Print Not Ready: print interlock has not been reset 

Function Disabled Error occurs if an operator attempts to access a disabled function. 

Access Denied. User 
Not Authorized 

Occurs if an operator attempts to access an unauthorized function. 

Cleaning the Terminal 

�x Use a soft, clean cloth and mild glass cleaner. 

�x Do not spray cleaner directly onto terminal. 

�x Do not use industrial solvents such as acetone. 

�x To prevent development of a static charge, do not rub the overlay with a dry cloth 
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1. �$�G�\�R�G�ê�P�Q�U�V�P�É���R�Q�M�[�P�[ 
�7�T�ê�G�P�Å���R�Q�W�z�K�V�É 
�8�½�J�Q�X�Ù���V�G�T�O�K�P�½�N���L�G���W�T�ê�G�P���M �X�½�z�G�P�É�����6�G�T�O�K�P�½�N���R�Q�W�z�É�X�G�L�V�G���X�Ù�J�T�C�F�P�ø���M �V�Q�O�W�V�Q���Ö�ê�G�N�W�����,�C�M�Ù�M�Q�N�K���L�K�P�Ù���F�T�W�J���R�Q�W�z�K�V�É���P�G�D�Q���R�T�Q�X�Q�\�W�����M�V�G�T�Ù��
�R�/�G�M�T�C�ê�W�L�G���O�G�\�G���V�G�E�J�P�K�E�M�Ù�E�J���U�R�G�E�K�H�K�M�C�E�É�����U�G���D�G�\���R�/�G�F�E�J�Q�\�É�J�Q���R�É�U�G�O�P�Å�J�Q���U�Q�W�J�N�C�U�W���U�R�Q�N�G�ê�P�Q�U�V�K���/�G�V�V�N�G�T-�6�Q�N�G�F�Q�����.�.�%���R�Q�X�C�z�W�L�G��
�\�C �\�R�C�U�Q�D �R�Q�W�z�K�V�É���R�/�É�U�V�T�Q�L�G���X �T�Q�\�R�Q�T�W���U �W�T�ê�G�P�Ù�O���R�Q�W�z�K�V�É�O�� 

�<�½�M�C�\�P�É�M���L�G���R�Q�X�K�P�G�P���R�/�G�U�P�ø���F�Q�F�T�z�Q�X�C�V���R�Q�M�[�P�[���M �K�P�U�V�C�N�C�E�K�����P�½�X�Q�F���M �X�Ù�T�Q�D�M�W���C �L�G�J�Q���U�[�U�V�Å�O�W�����R�Q�M�[�P�[���M �Q�D�U�N�W�\�G���C �F�C�N�w�É���F�Q�M�W�O�G�P�V�C�E�K��
�C �U�R�G�E�K�H�K�M�C�E�G�����<�½�T�W�M�C���U�R�Q�N�G�ê�P�Q�U�V�K���/�G�V�V�N�G�T-�6�Q�N�G�F�Q���U�G���X�Ù�U�N�Q�X�P�ø���P�G�X�\�V�C�J�W�L�G���P�C �w�M�Q�F�[���\�R�C�U�Q�D�G�P�Å���X �F�C�U�N�G�F�M�W���P�G�F�Q�F�T�z�G�P�É���K�P�H�Q�T�O�C�E�É��
�C �R�Q�M�[�P�C���W�X�G�F�G�P�Ù�E�J���X �R�/�É�U�N�W�w�P�Å���F�Q�M�W�O�G�P�V�C�E�K�� 

�0�G�R�Q�W�z�É�X�G�L�V�G���V�G�T�O�K�P�½�N���X �L�K�P�Å�O���R�T�Q�U�V�/�G�F�É���P�G�D�Q���X �R�Q�F�O�É�P�M�½�E�J���L�K�P�Å���M�C�V�G�I�Q�T�K�G�����P�G�z���M�V�G�T�Å���L�U�Q�W���W�X�G�F�G�P�[���X �M�C�R�K�V�Q�N�G���5�R�G�E�K�H�K�M�C�E�G. 

�&�Q�M�W�O�G�P�V�C�E�G 
�2�Q�F�T�Q�D�P�Å���K�P�H�Q�T�O�C�E�G���Q �M�Q�P�H�K�I�W�T�C�E�K���C �R�T�Q�X�Q�\�W���U�[�U�V�Å�O�W���L�U�Q�W���W�X�G�F�G�P�[���X �F�Q�M�W�O�G�P�V�G�E�J���W�N�Q�z�G�P�Ù�E�J���P�C �P�Q�U�K�ê�K���%�&-�4�1�/���
��������������������
�C �P�C �C�F�T�G�U�G���Y�Y�Y���O�V���E�Q�O���+�0�&�����������+�P�H�Q�T�O�C�E�G���Q �U�J�Q�F�ø���R�/�É�U�V�T�Q�L�G���L�U�Q�W���W�X�G�F�G�P�[���P�C �C�F�T�G�U�G��
�J�V�V�R�������I�N�Q���O�V���E�Q�O���I�N�Q�D�C�N���G�P���J�Q�O�G���U�G�C�T�E�J���E�Q�O�R�N�K�C�P�E�G���J�V�O�N. 

B�G�\�R�G�ê�P�Q�U�V�P�É���W�R�Q�\�Q�T�P�ø�P�É 
�2�.�'�é�6�÷�6�'���5�+���0�½�X�Q�F���M �K�P�U�V�C�N�C�E�K���V�G�T�O�K�P�½�N�W���+�0�&�����������M�V�G�T�Ù���L�G���R�/�K�N�Q�z�G�P���P�C �P�Q�U�K�ê�K���%�&�����2�.�'�&���\�C�J�½�L�G�P�É�O���R�T�Q�X�Q�\�W���ê�K���U�G�T�X�K�U�P�É�E�J���R�T�C�E�É����
�R�G�ê�N�K�X�ø���&�1�&�4�m�7�,�6�'���X�w�G�E�J�P�[���R�Q�M�[�P�[���C �7�5�%�*�1�8�'�,�6�'���X�G�w�M�G�T�Q�W���F�Q�M�W�O�G�P�V�C�E�K���M �R�/�É�R�C�F�P�Å�O�W���R�Q�\�F�ø�L�w�É�O�W���P�C�J�N�Å�F�P�W�V�É�� 

 �8�¹�5�6�4�#�m�0�¥���+�0�(�1�4�/�#�%�' 

�0�'�2�.�'�6�4�m�+�6�•���1�%�*�4�#�0�#���2�4�1�6�+���¶�4�#�<�7���'�.�'�-�6�4�+�%�-�1�7���'�0�'�4�)�+�©���8�;�m�#�&�7�,�'���2�.�+�2�1�,�'�0�©���2�.�©�5�6�4�1�,�'���- �.�•�&�0�÷���7�<�'�/�0�÷�0�¥���'�.�'�-�6�4�+�%�-�¥���2�.�©�2�1�,�%�'����
�0�'�&�'�/�1�0�6�7�,�6�'���<�'�/�0�+�%�©���8�+�&�.�+�%�+�� 

�,�'�0���0�÷�-�6�'�4�•���2�4�1�8�'�&�'�0�©���6�'�4�/�+�0�•�.�7���+�0�&���������,�5�1�7���7�4�é�'�0�#���- �2�1�7�m�+�6�©���8 �2�4�1�5�6�.�'�&�©���5 �0�'�$�'�<�2�'�é�©�/ �8�¹�$�7�%�*�7�����*�1�&�.�•�6�'-�.�+���6�'�4�/�+�0�•�.��
�+�0�&���������2�4�1�8�1�<�1�8�#�6���8 �2�4�1�5�6�.�'�&�©���5 �8�<�0�÷�6�.�+�8�1�7���0�'�$�1���8�¹�$�7�j�0�1�7���#�6�/�1�5�(�¥�4�1�7�����<�-�1�0�6�4�1�.�7�,�6�'���0�# �6�;�2�1�8�¥�/���j�6�©�6�-�7�����<�&�#���,�'���6�'�4�/�+�0�•�.��
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2. �5�R�G�E�K�H�K�M�C�E�G���C �Q�X�N�½�F�C�E�É���T�Q�\�J�T�C�P�É 
�5�R�G�E�K�H�K�M�C�E�G 

�6�[�R�[���R�N�½�w�V�ø �8�G�U�V�C�X�P�½���O�Q�P�V�½�z�����ê�G�N�P�É���R�C�P�G�N���\ �P�G�T�G�\�Q�X�Å���Q�E�G�N�K�����7�T�ê�G�P�Q���M �O�Q�P�V�½�z�K���F�Q �W�\�C�X�/�G�P�Å�J�Q���R�N�½�w�V�ø 

�2�T�Q�X�G�F�G�P�É���F�Q �P�½�T�Q�ê�P�Å�J�Q���R�T�Q�U�V�/�G�F�É�����P�½�U�V�ø�P�P�½���O�Q�P�V�½�z�������O�Q�P�V�½�z���P�C �U�N�Q�W�R�G�M�������W�O�É�U�V�ø�P�É���P�C �U�V�C�N�����R�N�½�w�9���\ �P�G�T�G�\�Q�X�Å���Q�E�G�N�K��
�������.  

�4�Q�\�O�ø�T�[���
�F���u �w���u �J�� �8�G�U�V�C�X�P�½���O�Q�P�V�½�z���������� �O�O���u 220 �O�O���u 110 �O�O�������2�T�Q�X�G�F�G�P�É���F�Q �P�½�T�Q�ê�P�Å�J�Q���R�T�Q�U�V�/�G�F�É���������� �O�O���u 200 �O�O���u 141 �O�O 

�*�O�Q�V�P�Q�U�V���X�ê�G�V�P�ø���Q�D�C�N�W 5 �M�I���
���� �N�D�� 

�1�E�J�T�C�P�C���R�T�Q�V�K���R�C�U�Q�D�G�P�É��
�Q�M�Q�N�P�É�E�J���X�N�K�X�C 

�6�ø�U�P�ø�P�É���ê�G�N�P�É�J�Q���R�C�P�G�N�W���W �R�T�Q�X�G�F�G�P�É���M �X�G�U�V�C�X�P�Å���O�Q�P�V�½�z�K���R�Q�U�M�[�V�W�L�G���Q�E�J�T�C�P�W���V�[�R�W�����Z���C �V�[�R�W��������– �G�M�X�K�X�C�N�G�P�V���U�V�W�R�P�ø��
�M�T�[�V�É���+�2�������R�/�K���O�Q�P�V�½�z�K���P�C �T�Q�X�P�Ù���R�Q�X�T�E�J 

�2�T�Q�X�G�F�G�P�É���F�Q �P�½�T�Q�ê�P�Ù�E�J���R�Q�F�O�É�P�G�M���X�[�J�Q�X�W�L�G���R�Q�z�C�F�C�X�M�C�O���P�C �U�V�W�R�G�"���M�T�[�V�É���+�2�����- 

�2�T�Q�X�Q�\�P�É���R�T�Q�U�V�/�G�F�É �8�w�G�E�J�P�[���V�[�R�[���V�G�T�O�K�P�½�N�W���N�\�G���R�T�Q�X�Q�\�Q�X�C�V���\�C �V�G�R�N�Q�V���Q�F����10 °�% �F�Q 40°�% �
���� °�(���C�z 104 °�(�����C �R�/�K���P�G�M�Q�P�F�G�P�\�W�L�É�E�É���T�G�N�C�V�K�X�P�É��
�X�N�J�M�Q�U�V�K���X�\�F�W�E�J�W������–95 % 

�2�T�Q�U�V�/�G�F�É���U �P�G�D�G�\�R�G�ê�É�O��
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�0�ø�M�V�G�T�½���R�T�Q�X�G�F�G�P�É���V�G�T�O�K�P�½�N�W���+�0�&���������P�G�N�\�G���R�T�Q�X�Q�\�Q�X�C�V���X �R�T�Q�U�V�/�G�F�É���Q�\�P�C�ê�G�P�Å�O���L�C�M�Q�z�V�Q���R�T�Q�U�V�/�G�F�É���U �P�G�D�G�\�R�G�ê�É�O��
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�0�'�%�������0�C�J�N�Å�F�P�ø�V�G���P�C �V�[�R�Q�X�Ù���w�V�É�V�G�M���V�G�T�O�K�P�½�N�W��– �ê�É�U�N�C���O�Q�F�G�N�C���W�T�ê�G�P�Ù�E�J��
�F�Q �R�T�Q�U�V�/�G�F�É���U �P�G�D�G�\�R�G�ê�É�O���X�Ù�D�W�E�J�W���L�U�Q�W���\�C�M�Q�P�ê�G�P�C���U�G�M�X�G�P�E�É���\�P�C�M�C��–�<���������2�Q�V�/�G�D�W�L�G�V�G-�N�K���K�P�H�Q�T�O�C�E�G���Q �R�Q�W�z�K�V�É��
�X �R�T�Q�U�V�/�G�F�É���U �P�G�D�G�\�R�G�ê�É�O���X�Ù�D�W�E�J�W�����Q�D�T�C�9�V�G���U�G���P�C �Q�D�E�J�Q�F�P�É�J�Q���\�½�U�V�W�R�E�G���U�R�Q�N�G�ê�P�Q�U�V�K���/�'�6�6�.�'�4���6�1�.�'�&�1�� 

�8�U�V�W�R�P�É���U�V�/�É�F�C�X�Å���P�C�R�ø�V�É �2�T�Q�X�Q�\�P�É���P�C�R�ø�V�É��������–240 V �#�%��������–����  �*�\���������� �O�#�� 
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�2�T�Q�X�G�F�G�P�É���F�Q �P�½�T�Q�ê�P�Ù�E�J���R�Q�F�O�É�P�G�M���L�G���X�[�D�C�X�G�P�Q���P�C�R�½�L�G�E�É�O���M�C�D�G�N�G�O���F�N�G���\�G�O�ø���R�Q�W�z�K�V�É�� 

�6�[�R�[���X�C�J���C �Q�D�P�Q�X�Q�X�C�E�É��
�H�T�G�M�X�G�P�E�G 

�#�P�C�N�Q�I�Q�X�Å���U�P�É�O�C�ê�G���
�Q�D�P�Q�X�Q�X�C�E�É���H�T�G�M�X�G�P�E�G��� ���������*�\�� 
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�W�T�ê�W�L�G���R�Q�W�z�K�V�½���\�½�M�N�C�F�P�C�� 

�#�P�C�N�Q�I�Q�X�Ù���U�P�É�O�C�ê�� �$�W�F�K�E�É���P�C�R�ø�V�É�����������8 �&�%�����/ �K�P�K�O�½�N�P�É���E�K�V�N�K�X�Q�U�V�������������O�K�M�T�Q�X�Q�N�V�W 

�1�D�P�Q�X�Q�X�C�E�É���H�T�G�M�X�G�P�E�G��
�T�Q�\�J�T�C�P�É���C �H�W�P�M�E�É���
�O�C�Z�� 
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�-�N�½�X�G�U�P�K�E�G �������V�N�C�ê�É�V�G�M�����R�Q�N�[�G�U�V�G�T�Q�X�½���
�2�'�6�����R�/�G�M�T�[�X�P�½���X�T�U�V�X�C�����R�Q�N�[�M�C�T�D�Q�P�½�V�Q�X�Ù���M�T�[�V���F�K�U�R�N�G�L�G 

�-�Q�O�W�P�K�M�C�ê�P�É���T�Q�\�J�T�C�P�É �5�V�C�P�F�C�T�F�P�É���T�Q�\�J�T�C�P�É 
�&�X�C���U�Å�T�K�Q�X�Å���R�Q�T�V�[���%�1�/�����
�4�5-�����������C �%�1�/�����
�4�5-232/RS-422/RS-���������������������C�z�������� ���������D�C�W�F�����'�V�J�G�T�P�G�V����������������
�$�C�U�G-T 
�5�Å�T�K�Q�X�Å���X�U�V�W�R�[ 
�2�/�É�M�C�\�[���\�P�C�M�Q�X�Å���U�C�F�[���#�5�%�+�+�����R�/�É�M�C�\�[���#�5�%�+�+���R�T�Q���%�6�2�<���
�O�C�\�½�P�É�����V�½�T�Q�X�½�P�É�����V�K�U�M�����P�W�N�Q�X�½�P�É�������5�+�%�5���
�X�ø�V�w�K�P�C���R�/�É�M�C�\�C��
�Ö�T�Q�X�P�ø 0 �C ���� 
�5�Å�T�K�Q�X�Å���X�Ù�U�V�W�R�[ 
�2�T�C�D�ø�z�P�Ù���X�Ù�U�V�W�R���P�G�D�Q���X�Ù�U�V�W�R���/�É�\�G�P�Ù���R�Q�z�C�F�C�X�M�G�O��– �C�z �R�ø�V���P�C�U�V�C�X�K�V�G�N�P�Ù�E�J���V�K�U�M�Q�X�Ù�E�J �w�C�D�N�Q�P���P�G�D�Q���J�Q�U�V�K�V�G�N�U�M�Ù���R�T�Q�V�Q�M�Q�N��
�5�+�%�5�����V�K�U�M���R�T�Q�V�Q�M�Q�N�C�����T�Q�\�J�T�C�P�É���U �G�Z�V�G�T�P�É�O�K�����X�\�F�½�N�G�P�Ù�O�K���X�U�V�W�R�P�É�O�K���X�Ù�U�V�W�R�P�É�O�K���O�Q�F�W�N�[���#�4�/���������C �&�G�X�K�E�G�0�G�V���$�T�K�F�I�G 
�4�Q�\�J�T�C�P�É���2�.�% 
�2�/�É�U�V�T�Q�L���R�Q�F�R�Q�T�W�L�G���L�G�F�P�Q���T�Q�\�J�T�C�P�É�����C�P�C�N�Q�I�Q�X�Ù���X�Ù�U�V�W�R�����#�N�N�G�P-�$�T�C�F�N�G�[�v���4�+�1, �%�Q�P�V�T�Q�N�0�G�V�v�����&�G�X�K�E�G�0�G�V�v�����'�V�J�G�T�0�G�V���+�2����
�/�Q�F�D�W�U���6�%�2�����2�T�Q�H�K�D�W�U® �&�2�����2�T�Q�H�K�P�G�V® 

�%�G�T�V�K�H�K�M�C�E�G �/�G�V�T�Q�N�Q�I�K�E�M�½���E�G�T�V�K�H�K�M�C�E�G 
�7�5�#�����0�6�'�2���%�Q�%����������-������  

�6�/�É�F�C���+�+�������������������F���
��–40 °�%���R�T�Q���R�T�Q�X�Q�\���X �R�T�Q�U�V�/�G�F�É��
�V�/�É�F�[���+�+�� 
�6�/�É�F�C���+�+�+�����+�+�+�.�����������������F 

�-�C�P�C�F�C�����#�/-5592 
�6�/�É�F�C���+�+�������������������F���
��–40 °�%���R�T�Q���R�T�Q�X�Q�\���X �R�T�Q�U�V�/�G�F�É��
�V�/�É�F�[���+�+�� 
�6�/�É�F�C���+�+�+�����������������F���C �V�/�É�F�C���+�+�+�*�&���������������F 
�'�X�T�Q�R�C�����6�%�������� 

�6�/�É�F�C���+�+�����E�G�T�V�K�H�K�M�Q�X�C�P�Å���F�É�N�M�[���L�U�Q�W���W�T�ê�G�P�[���R�Q�W�z�K�V�Ù�O��
�O�C�U�V�M�G�O 
�6�/�É�F�C���+�+�+�����+�+�+�+�����������������G 

�$�G�\�R�G�ê�P�Q�U�V���X�Ù�T�Q�D�M�W 
�7�.�����E�7�.�����%�' 

�2�T�Q�U�V�/�G�F�É���U���P�G�D�G�\�R�G�ê�É�O���X�Ù�D�W�E�J�W �
�L�G-�N�K���V�G�T�O�K�P�½�N���R�/�É�U�N�W�w�P�Ù�O��
�\�R�C�U�Q�D�G�O���Q�\�P�C�ê�G�P�� 

�+�'�%�'�Z���7�.�����������������:  

�'�Z���K�E�P�#�=�K�E�?���+�+�$���6�����)�E 

�'�Z���6�E �+�+�+���%�6���� °�%���&�E }  -10 °�%���p�6�Q�M�Q�N�P�É �p������ °�% 

�7�.���7�5�#���-�C�P�C�F�C 
20141113-�'������������  
�<�C �R�Q�W�z�K�V�É���T�Q�\�O�ø�T�Q�X�Å�J�Q���X�Ù�M�T�G�U�W������������������ 
�6�/�É�F�C���+�����F�K�X�K�\�G���������U�M�W�R�K�P�[���#–�&���
�U�G���U�P�É�O�C�ê�G�O���2�&�:�����U�M�W�R�K�P�[��
�%�����&�� 
�6�/�É�F�C���+�+�����F�K�X�K�\�G���������U�M�W�R�K�P�[���(�����) 
�6�/�É�F�C���+�+�+ 

�#�6�'�:���&�'�/ �-�1�������#�6�'�:���������������: 

 
�+�+���)���'�Z���K�E���P�#�=�K�E�?���+�+�$���6�����)�E 

�+�+�����&���'�Z���V�E���+�+�+�%���6���� °�%���&�E 
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�(�W�P�M�E�G���ê�G�N�P�É�J�Q���R�C�P�G�N�W���C �F�K�U�R�N�G�L�G 

 

�#�N�H�C�P�W�O�G�T�K�E�M�½��
�V�N�C�ê�É�V�M�C 

 

�<�C�F�½�X�½�P�É��
�F�C�V 

�'�P�V�G�T 
 

�6�N�C�ê�É�V�M�Q��
�'�P�V�G�T 

�5�O�ø�T�Q�X�½��
�V�N�C�ê�É�V�M�C 

 

�0�C�X�K�I�C�ê�P�É��
�V�N�C�ê�É�V�M�C 

 

�5�[�U�V�Å�O�Q�X�Ù���/�½�F�G�M 

 

�<�Q�D�T�C�\�W�L�G���\�R�T�½�X�[���U�[�U�V�Å�O�W���W�T�ê�G�P�Å���Q�D�U�N�W�\�G 

�<�Q�D�T�C�\�G�P�É��
�J�O�Q�V�P�Q�U�V�K 

 

�<�Q�D�T�C�\�W�L�G���J�O�Q�V�P�Q�U�V���D�/�G�O�G�P�C���W�O�É�U�V�ø�P�Å�J�Q���P�C �X�½�\�G 

�6�½�T�C 

 

�<�Q�D�T�C�\�W�L�G���C�M�V�W�½�N�P�É���J�Q�F�P�Q�V�W���C �V�[�R���V�½�T�[��– �R�/�G�F�P�C�U�V�C�X�G�P�Q�W���
�2�6�������W�N�Q�z�G�P�Q�W���U�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C��
�
�6�����P�G�D�Q���W�N�Q�z�G�P�Q�W���X �R�C�O�ø�V�K���
�/�� 

�.�G�I�G�P�F�C 

 

�<�Q�D�T�C�\�W�L�G���C�M�V�W�½�N�P�É���R�T�Q�X�Q�\�P�É���U�V�C�X 

�5�Q�H�V�Y�C�T�Q�X�½��
�V�N�C�ê�É�V�M�C 

 

�2�/�É�U�V�W�R���M �H�W�P�M�E�É�O���V�G�T�O�K�P�½�N�W 

�6�N�C�ê�É�V�M�C���C�R�N�K�M�C�E�É  �2�/�É�U�V�W�R���M �P�C�R�T�Q�I�T�C�O�Q�X�C�P�Ù�O���H�W�P�M�E�É�O 

�/ �C�\�½�P�É 
 

�2�/�K���X�½�z�G�P�É���X �T�G�z�K�O�W���ê�K�U�V�Å���E�É�N�Q�X�Å���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K���N�\�G���U�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C���/�#�<�•�0�©���X�[�O�C�\�C�V���C�M�V�W�½�N�P�É��
�J�Q�F�P�Q�V�W���V�½�T�[�����F�K�U�R�N�G�L���R�/�G�L�F�G���F�Q �T�G�z�K�O�W���\�Q�D�T�C�\�G�P�É���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K���D�T�W�V�V�Q�����8 �T�G�z�K�O�W���\�C�F�½�X�½�P�É���F�C�V��
�U�N�Q�W�z�É���V�N�C�ê�É�V�M�Q���/�#�<�•�0�©���M �Q�F�U�V�T�C�"�Q�X�½�P�É���\�P�C�M�C���C �P�½�X�T�C�V�W���P�C �R�/�G�F�E�J�Q�\�É���Q�D�T�C�\�Q�X�M�[ 

�8�Ù�D�ø�T���X�½�J�[ 
 

�5�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C���8�¹�$�÷�4���8�•�*�;���N�\�G���R�/�G�R�É�P�C�V���O�G�\�K���T�C�\�P�Ù�O�K���R�/�K�R�Q�L�G�P�Ù�O�K���X�½�J�C�O�K�����X�ê�G�V�P�ø��
�U�Q�W�J�T�P�P�Å���X�½�J�[�����L�G-�N�K���V�G�T�O�K�P�½�N���P�C �L�G�L�É���R�Q�W�z�K�V�É���P�C�U�V�C�X�G�P 

�0�W�N�Q�X�½�P�É 
 

�5�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C���0�7�.�1�8�•�0�©���W�N�Q�z�É�V�G���P�Q�X�Ù���X�\�V�C�z�P�Ù���D�Q�F���P�W�N�Q�X�Å���J�Q�F�P�Q�V�[���D�T�W�V�V�Q 

�6�½�T�C 
 

�5�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C���6�•�4�1�8�•�0�©���\�Q�D�T�C�\�É�V�G���ê�K�U�V�Q�W���P�W�N�Q�X�Q�W���J�O�Q�V�P�Q�U�V���U �P�½�F�Q�D�M�Q�W���W�O�É�U�V�ø�P�Q�W��
�P�C �X�½�\�G 

�6�K�U�M 
 

�5�V�K�U�M�P�W�V�É�O���V�N�C�ê�É�V�M�C���6�+�5�-���Q�F�G�w�N�G�V�G���F�C�V�C���\ �V�G�T�O�K�P�½�N�W���P�G�D�Q���\�C�T�G�I�K�U�V�T�W�L�G�V�G���V�T�C�P�U�C�M�E�K 



30284499 | 01 | 05/2019 METTLER TOLEDO �5�V�T�W�ê�P�Ù���P�½�X�Q�F���M���V�G�T�O�K�P�½�N�W���+�0�&������         15 

3. �0�½�X�Q�F�[���M �Q�D�U�N�W�\�G 
�4�G�z�K�O���R�T�Q�X�Q�\�W���X �Q�D�E�J�Q�F�P�É�O���U�V�[�M�W 

�,�G-�N�K���V�G�T�O�K�P�½�N���R�Q�W�z�É�X�½�P���X �C�R�N�K�M�C�E�É�E�J���U �E�G�T�V�K�H�K�M�C�E�É���M �R�T�Q�X�Q�\�W���X �Q�D�E�J�Q�F�P�É�O���U�V�[�M�W�����D�W�F�G���X�[�D�C�X�G�P���F�T�½�V�M�Q�X�Q�W���R�N�Q�O�D�Q�W�����0�G�Q�R�T�½�X�P�ø�P�½��
�O�C�P�K�R�W�N�C�E�G���U �R�N�Q�O�D�Q�W���L�G���\�C�M�½�\�½�P�C�� 

Panel �0�G�R�/�É�\�P�K�X�Å���R�Q�F�O�É�P�M�[ 

  

�0�W�N�Q�X�½�P�É 

 

�6�K�U�M 

 

�6�½�T�C 

�2�/�G�J�N�G�F 

 



����   METTLER TOLEDO �5�V�T�W�ê�P�Ù���P�½�X�Q�F���M���V�G�T�O�K�P�½�N�W���+�0�&������ 30284499 | 01 | 05/2019  

�6�½�T�Q�X�½�P�É���V�N�C�ê�É�V�M�G�O 

 

 

�6�½�T�Q�X�½�P�É���P�C �M�N�½�X�G�U�P�K�E�K 

 

 

�*�N�G�F�½�P�É���W�N�Q�z�G�P�Å���V�½�T�[ 

 

 

 

�0�C�ê�V�G�P�É���V�½�T�[���F�N�G���K�F�G�P�V�K�H�K�M�C�ê�P�É�J�Q���Q�\�P�C�ê�G�P�É �8�[�O�C�\�½�P�É���J�Q�F�P�Q�V�[���V�½�T�[ 

 

 

�+�&���� 
�6�½�T�C�������������� 

�$�T�W�V�V�Q�� 
�0�G�V�V�Q 
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�0�C�U�V�C�X�G�P�É���E�É�N�Q�X�Ù�E�J���J�O�Q�V�P�Q�U�V�É 

�0�C�ê�V�G�P�É���E�É�N�Q�X�Å���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K���\ �F�C�V�C�D�½�\�G 

 

 

 

�2�/�É�O�Å���\�C�F�½�P�É���E�É�N�Q�X�Å���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K 
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�M�Q�P�V�T�Q�N�P�É���X�½�z�G�P�É�� 

�2�Q�R�K�U 

 

 

 

�-�Q�P�V�T�Q�N�P�É���X�½�z�G�P�É���U �V�½�T�Q�W���W�N�Q�z�G�P�Q�W���R�Q�F���V�N�C�ê�É�V�M�G�O 

 

�-�Q�P�V�T�Q�N�P�É���X�½�z�G�P�É���U �W�N�Q�z�G�P�Q�W���V�½�T�Q�W 
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�2�N�P�ø�P�É 
 

�<�½�M�N�C�F�P�É���O�C�P�W�½�N�P�É���R�N�P�ø�P�É 

 

 

�<�½�M�N�C�F�P�É���C�W�V�Q�O�C�V�K�E�M�Å���R�N�P�ø�P�É 
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���� �&�K�C�I�P�Q�U�V�K�M�C���C �Ö�F�T�z�D�C 
�$�ø�z�P�ø���\�Q�D�T�C�\�Q�X�C�P�Å���E�J�[�D�[ 

�2�/�G�M�T�Q�ê�G�P�É���X�½�z�K�X�Q�U�V�K �6�G�T�O�K�P�½�N���P�G�F�Q�M�½�z�G���R�T�Q�X�½�F�ø�V���R�/�É�M�C�\�[�����R�T�Q�V�Q�z�G���J�O�Q�V�P�Q�U�V���P�C �X�½�\�G���L�G���X�[�w�w�É���P�G�z���L�G�L�É���M�C�N�K�D�T�Q�X�C�P�½���X�½�z�K�X�Q�U�V����

�<�Q�D�T�C�\�G�P�É���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K���P�C �F�K�U�R�N�G�L�K���L�G���R�T�½�\�F�P�Å��  

�0�G�F�Q�U�C�z�G�P�½��
�X�½�z�K�X�Q�U�V 

�6�G�T�O�K�P�½�N���P�G�F�Q�M�½�z�G���R�T�Q�X�½�F�ø�V���R�/�É�M�C�\�[�����R�T�Q�V�Q�z�G���J�O�Q�V�P�Q�U�V���L�G���P�K�z�w�É���P�G�z���C�M�V�W�½�N�P�ø���\�C�\�P�C�O�G�P�C�P�½���P�W�N�C����
�<�Q�D�T�C�\�G�P�É���J�O�Q�V�P�Q�U�V�K���P�C �F�K�U�R�N�G�L�K���L�G���R�T�½�\�F�P�Å��  

�2�Q�J�[�D �,�G�U�V�N�K�z�G���V�G�T�O�K�P�½�N���+�0�&���������\�C�\�P�C�O�G�P�½���D�ø�J�G�O���\�R�T�C�E�Q�X�½�P�É���R�/�É�M�C�\�W���R�Q�J�[�D�����D�W�F�G���ê�G�M�C�V���P�C �W�M�Q�P�ê�G�P�É���R�Q�J�[�D�W����
�,�C�M�O�K�N�G���L�G���F�Q�U�C�z�G�P���U�V�C�X���U�V�C�D�K�N�K�V�[���
�D�G�\���R�Q�J�[�D�W�������V�G�T�O�K�P�½�N���X�[�M�Q�P�½���R�/�É�U�N�W�w�P�Ù���R�/�É�M�C�\�����0�G�N�\�G-�N�K���U�V�C�X�W���U�V�C�D�K�N�K�V�[��
�F�Q�U�½�J�P�Q�W�V�����F�Q�L�F�G���M�G �\�T�W�w�G�P�É���R�/�É�M�C�\�W���C �P�C �F�K�U�R�N�G�L�K���U�G���\�Q�D�T�C�\�É �E�J�[�D�C���d�5�E�C�N�G���K�P���O�Q�V�K�Q�P���
�2�Q�J�[�D���X�½�J�[���p�� 

�%�J�[�D�C���R�/�K���P�W�N�Q�X�½�P�É �,�G-�N�K���C�M�V�K�X�P�É���V�N�C�ê�É�V�M�Q���P�W�N�Q�X�½�P�É���C �Q�D�U�N�W�J�C���U�V�K�U�M�P�G���H�W�P�M�ê�P�É���V�N�C�ê�É�V�M�Q���0�7�.�1�8�•�0�©�����O�Q�J�Q�W���U�G���X�[�U�M�[�V�P�Q�W�V���V�[�V�Q��
�Q�D�X�[�M�N�Å���E�J�[�D�[�� 

 

�0�W�N�Q�X�½�P�É���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N�Q��– �T�Q�\�U�C�J�����J�O�Q�V�P�Q�U�V���D�T�W�V�V�Q���L�G���O�K�O�Q���P�C�U�V�C�X�G�P�Ù���T�Q�\�U�C�J���P�W�N�[ 

�0�W�N�Q�X�½�P�É���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N�Q��– �T�G�z�K�O���P�G�V�V�Q�����P�W�N�Q�X�½�P�É���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N�Q�����R�T�Q�V�Q�z�G���X�½�J�C���U�G���P�C�E�J�½�\�É���X �T�G�z�K�O�W���P�G�V�V�Q 

�2�Q�J�[�D���X�½�J�[�����P�W�N�Q�X�½�P�É���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N�Q���X �F�C�U�N�G�F�M�W���R�Q�J�[�D�W���P�C �X�½�\�G 

�<�Q�D�T�C�\�É-�N�K���U�G���\�R�T�½�X�C���d�'�'�'�p�����V�G�T�O�K�P�½�N���R�/�K���U�R�Q�W�w�V�ø�P�É���P�G�\�C�\�P�C�O�G�P�C�N���T�G�H�G�T�G�P�ê�P�É���D�Q�F���P�W�N�[ 

�0�G�N�\�G �V�K�U�M�P�Q�W�V 
 

 

�2�/�K���R�Q�M�W�U�W���R�Q�W�z�É�V���H�W�P�M�E�K���V�K�U�M�W���U�G���O�Q�J�Q�W���X�[�U�M�[�V�P�Q�W�V���V�[�V�Q���E�J�[�D�[�� 

�8�Ù�U�V�W�R���/�É�\�G�P�Ù���R�Q�z�C�F�C�X�M�G�O���P�G�P�É���M �F�K�U�R�Q�\�K�E�K�����V�K�U�M���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N���X �F�C�U�N�G�F�M�W���E�J�[�D�ø�L�É�E�É�J�Q���R�/�K�R�Q�L�G�P�É���X�Ù�U�V�W�R�W��
�/�É�\�G�P�Å�J�Q���R�Q�z�C�F�C�X�M�G�O 

�2�Q�J�[�D���X�½�J�[�����V�K�U�M���U�G���P�G�\�F�C�/�K�N���X �F�C�U�N�G�F�M�W���R�Q�J�[�D�W���P�C �X�½�\�G 

�6�K�U�M���P�G�P�É���R�/�K�R�T�C�X�G�P�����X�P�K�V�/�P�É���\�½�O�G�M���V�K�U�M�W���P�G�D�[�N���X�[�P�W�N�Q�X�½�P 
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1. Sikkerhedsanvisninger 
Tilsigtet brug 
Din vejeterminal er beregnet til vejning. Anvend kun terminalen til dette formål. Enhver anden anvendelse og betjening, der 
overskrider de tekniske specifikationers begrænsninger og foretages uden skriftlig tilladelse fra Mettler-Toledo, LLC, betragtes som 
utilsigtet anvendelse. 

Det er afgørende, at køberen omhyggeligt læser installeringsinformationen, produkt- og systemmanualerne, driftsvejledningerne og 
anden dokumentation og specifikationer. MT’s garanti og ethvert ansvar er udtrykkeligt undtaget for skader, der skyldes manglende 
overholdelse af relevante manualer. 

Benyt ikke terminalen i et andet miljø eller en anden kategori end angivet under Specifikationer. 

Dokumentation 
Yderligere detaljer om systemkonfiguration og betjening findes i dokumenterne på CD-ROM (64057241) eller på 
www.mt.com/IND780. Produktoverholdelsesinformation findes på http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Sikkerhedsadvarsler 
LÆS installationsvejledningen på den vedlagte IND780 Terminal Ressource CD FØR drift eller reparation af dette udstyr, FØLG alle 
instruktioner omhyggeligt, og GEM al dokumentation til fremtidig brug. 

 ADVARSLER 

TILSLUT UDELUKKENDE TIL KORREKT JORDFORBUNDET STIKKONTAKT FOR FORTSAT BESKYTTELSE MOD FARE FOR STØD. FJERN IKKE 
JORDSTIKKET. 

IKKE ALLE VERSIONER AF IND780 ER KONSTRUERET TIL BRUG PÅ FARLIGE (EKSPLOSIVE) OMRÅDER. DET FREMGÅR AF MÆRKEPLADEN PÅ 
IND780, OM DEN PÅGÆLDENDE TERMINAL ER GODKENDT TIL BRUG I ET OMRÅDE, DER ER KLASSIFICERET SOM FARLIGT PÅ GRUND AF 
LETANTÆNDELIGE ELLER EKSPLOSIVE ATMOSFÆRER. 

HVIS TASTATURET, DISPLAY-LINSEN ELLER INDKAPSLINGEN BLIVER BESKADIGET PÅ EN DIVISION 2-GODKENDT ELLER KATEGORI 3-MÆRKET 
IND780 TERMINAL, DER BRUGES I ET DIVISION 2- ELLER ZONE 2/22-OMRÅDE, SKAL DEN DEFEKTE BESTANDDEL REPARERES MED DET 
SAMME. AFBRYD STRAKS VEKSELSTRØMMEN, OG TILSLUT IKKE VEKSELSTRØMMEN IGEN, FØR DISPLAY-LINSEN, TASTATURET ELLER 
INDKAPSLINGEN ER BLEVET REPARERET ELLER UDSKIFTET AF KVALIFICERET SERVICEPERSONALE. MANGLENDE EFTERLEVELSE AF DETTE KRAV 
KAN RESULTERE I PERSON- OG/ELLER TINGSKADE. 

RENGØR IKKE MODELLER TIL FARLIGE OMRÅDER MED EN TØR KLUD. BRUG KUN EN FUGTIG KLUD MED FORSIGTIG KONTAKT FOR AT 
FORHINDRE DANNELSE AF STATISKE LADNINGER PÅ TRANSPARENTEN. 

MED HENBLIK PÅ AT INSTALLERE DEN DIVISION 2-GODKENDTE IND780 TERMINAL VED BRUG AF DEN AMERIKANSKE GODKENDELSE SKAL 
METTLER TOLEDOS KONFIGURATIONSTEGNING 64069877 FØLGES UDEN UNDTAGELSE. MED HENBLIK PÅ AT INSTALLERE DEN KATEGORI  
3-MÆRKEDE IND780 VED BRUG AF DEN EUROPÆISKE GODKENDELSE SKAL DEMKO-GODKENDELSESCERTIFIKATET 07ATEX0520819X OG 
ALLE LOKALE BESTEMMELSER FØLGES UDEN UNDTAGELSE. MANGLENDE EFTERLEVELSE AF DETTE KRAV KAN RESULTERE I PERSON- OG/ELLER 
TINGSKADE. YDERLIGERE INFORMATION FINDES I IND780 DIVISION 2- OG ZONE 2/22-INSTALLATIONSVEJLEDNINGEN 64063214. 
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2. Specifikationer og operatørgrænseflade 
Specifikationer 

Indkapslingstyper Panelmontering: Frontpanel i rustfrit stål. Beregnet til installation i en indkapsling 

Bord-/væg-/søjlemontering til barske miljøer Indkapsling af rustfrit stål type 304L 

Dimensioner (l �u b �u d) Panelmontering: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Barske miljøer: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Forsendelsesvægt 5 kg (11 lb) 

Miljøbeskyttelse Frontpanelets monteringsforsegling giver type 4x- og type 12-beskyttelse – svarende til IP65 ved installation på en 
flad overflade. 

Barskt miljø opfylder IP69K-kravene 

Driftsforhold Alle terminaltyper kan benyttes ved temperaturer fra ��10 °C til 40 °C (14 °F til 104 °F) ved 10 til 95 % relativ ikke-
kondenserende luftfugtighed 

Farlige områder Ikke alle versioner af IND780 kan benyttes i områder, der er klassificeret som farlige af National Electrical Code 
(NEC). Oplysninger herom findes på terminalens datamærke – modelnumre på terminaler til farlige områder ender 
på –Z97. Kontakt en autoriseret METTLER TOLEDO-repræsentant for oplysninger om brug i farlige områder. 

AC input strøm Anvender 100–240 V vekselstrøm, 49–61 Hz, 400 mA  

Panelmonteringversionen er udstyret med en terminalstrimmel til tilslutning af vekselstrøm. 

Modellen til barske miljøer leveres med et elkabel, som passer til det relevante land. 

Vægttyper og 
opdateringshastighed 

Analoge vejeceller (opdatering >366 Hz) 
IDNet, High-Precision K Line, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (opdateringshastigheder 
bestemmes af base ) 

Analog vejecelle  Magnetiseringsspænding : 10 V jævnstrøm. Minimum følsomhed: 0,1 mikrovolt 

Grænseflade og 
opdateringshastighed 
(maks.) 

Interne adskilte I/O: op til 50 Hz afhængigt af terminalens konfiguration / Eksterne adskilte I/O (ARM100): 25 Hz 
PLC cykliske data: 25 Hz / SICS fortsat: 20 Hz / MT fortsat output: 20 Hz 

Tastatur 30 taster. 1,22 mm tyk polyester transparent (PET) med polykarbonat displaylinse 

Kommunikation Standardgrænseflader: 
To serielle porte COM1 (RS-232) og COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 til 115.200 baud; Ethernet 10/100 
Base-T 
Serielle input: 
ASCII-tegn, ASCII-kommandoer til CTPZ (ryd, tarér, udskriv, nulstil), SICS (de fleste niveau 0- og niveau 1-
kommandoer) 
Serielle output: 
Kontinuerlig eller behovsstyret med op til ti konfigurerbare udskrivningsskabeloner eller SICS-værtsprotokol, 
rapportudskrivning, grænseflader med eksterne ARM100 input-/output-moduler og DeviceNet Bridge 
PLC-grænseflader: 
Én grænseflade er understøttet: Analog-output, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, Modbus 
TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Godkendelser Mål og vægt 
USA: NTEP CoC nr. 06-017 
   Klasse II, 100,000d (0-40 °C for klasse II-drift) 
   Klasse III, IIIL, 10,000d 
Canada: AM-5592 
Klasse II 100,000d (0-40 °C for klasse II-drift) 
Klasse III 10,000d og klasse IIIHD 20,000d 
Europa: TC6944 
   Klasse II, godkendte divisioner, der bestemmes af 
platform 
   Klasse III, IIII, 10,000e 
Produktsikkerhed 
UL, cUL, CE 

Farlige områder (hvis det fremgår af terminalens 
mærkning) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc }  -�������Œ�%���p�6amb �p���������Œ�% 

USA/Canada UL 
20141113-E152336 
Ved brug af konfigurationstegning 64069877 
Klasse I Div 2 GP A-D (med PDX: GP C,D) 
Klasse II Div. 2 GP F, G 
Klasse III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Frontpanel og displayfunktioner 

 

Alfanumeriske 
taster 

 

Bruges til 
dataind-
tastning 

Angiv 
 

Enter-tast 

Pile 

 

Navigation-
staster 

 

Systemlinje 

 

Viser brugeren systemmeddelelser 

Vægtdisplay 

 

Viser nuværende byrde på vægten 

Tarering 

 

Viser den nuværende tareringsværdi og -type – forudindstillet (PT), trykknap (T) eller 
hukommelse (M) 

Forklarings-
område 

 

Viser nuværende driftsstatus 

Funktionstaster 

 

Giver adgang til terminalfunktioner med ét klik 

Applikationstaster  Giver adgang til programmerede funktioner med ét klik 

Ryd 
 

Tryk på RYD i nettovægttilstand for at rydde den nuværende tareringsværdi. Displayet vil gå 
tilbage til bruttovægtværdien. I dataindtastningstilstand fungerer RYD som en tilbage-tast 
eller ESC-tast 

Vælg vægt 
 

Tryk på VÆLG VÆGT for at skifte mellem flere tilsluttede vægte, herunder en sumvægt, hvis 
terminalen er konfigureret til at inkludere en 

Nul 
 

Tryk på vægtfunktionstasten NUL for at fange et nyt brutto nul-referencepunkt 

Tarering 
 

Tryk på vægtfunktionstasten TARA for at vise en netto nulvægt, når der er en beholder på 
vægten 

Udskriv 
 

Tryk på vægtfunktionstasten UDSKRIV for at overføre data fra terminalen eller for at 
registrere en transaktion 
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3. Betjeningsvejledning 
Godkendt tilstand for mål og vægt 

Når terminalen bruges til metrologisk godkendte anvendelser, vil den være forseglet med en metaltråd. Pil ikke ved 
metaltrådsforseglingen. 

Panel Barsk 

  

Nul 

 

Udskriv 

 

Tarering 

Oversigt 
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Trykknap tarering 

 

 

Tastatur tarering 

 

 

Søg efter gemt taraværdi 

 

 

 

Hent gemt tara-værdi vha. ID Ryd tarering 

 

 

ID=8 
Taraværdi = 0,68 
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Target mål 

Hent target fra target skema 

 

 

 

Direkte indtastning af target værdi 
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Kontrolvejning 

Beskrivelse 

 

 

 

Kontrolvejning med trykknap tarering 

 

Kontrolvejning med gemt taraværdi 
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Påfyldning 
 

Basis manuel fyldning 

 

 

Basis automatisk fyldning 
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4. Diagnostik og vedligeholdelse 
Almindeligt forekommende fejl vist på displayet 

Overkapacitet Terminal kan ikke udføre kommandoer, fordi byrden på vægten overstiger den kalibrerede kapacitet. 

Vægtdisplayet viser slettet tilstand:  

Underkapacitet Terminal kan ikke udføre kommandoer, fordi vægten er under det nuværende opfangede nul. 
Vægtdisplayet vil vise en under nul-tilstand:  

Bevægelse Hvis bevægelse spores, når en kommando modtages, vil IND780 vente på en tilstand uden bevægelse. 
Hvis en stabil (ingen bevægelse) tilstand er nået, er kommandoen udført. Hvis en tilstand uden bevægelse 
ikke kan nås, afbrydes kommandoen, og en ”Scale In Motion” (“Vægt i bevægelse”) fejl viser sig. 

Mislykket nulstilling 
 
 

 

Hvis trykknappen nul er aktiveret, og operatøren trykker på ZERO-vægtfunktionstasten, kan disse 
almindeligt forekommende fejl opstå: 

Zero Failed-Range (Zero mislykket-interval): Bruttovægt uden for det programmerede nulområde 

Zero Failed-Net Mode (Zero mislykket netto tilstand): nulstilling mislykkedes, fordi vægten er i netto 
tilstand 

Scale In Motion (Vægt i bevægelse): Nulstilling mislykkedes pga. bevægelse på vægten 

Hvis EEE vises på displayet, har terminalen ikke opfanget en nulreference ved opstart 

Mislykket udskrivning 
 

 

Når en operatør forsøger at bruge udskrivningsfunktionen, kan disse almindeligt forekommende fejl opstå: 

No Demand Output: (Ingen efterspurgte output:) Udskrivning mislykkedes pga. manglende efterspurgt 
output-forbindelse 

Scale In Motion: (Vægt i bevægelse:) Udskrivning mislykkedes pga. bevægelse på vægten 

Print Not Ready: (Udskrivning ikke klar:) Udskrivningssammenlåsning er ikke blevet nulstillet 

Funktion deaktiveret Fejl opstår, hvis en operatør forsøger at få adgang til en deaktiveret funktion. 

Adgang nægtet. 
Bruger ikke 
autoriseret 

Sker, hvis en operatør forsøger at få adgang til en uautoriseret funktion. 

Rengøring af terminalen 

�x Brug en blød, ren klud og et mildt rengøringsmiddel til glas. 

�x Rengøringsmidlet må ikke sprøjtes direkte på terminalen. 

�x Brug ikke industrielle opløsningsmidler som acetone. 

�x Forebyg udvikling af statiske ladninger: Aftør ikke transparenten med en tør klud 
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1. Sicherheitshinweise 
Bestimmungsgemässe Verwendung 
Ihr Wägeterminal wird zum Wägen eingesetzt. Verwenden Sie das Terminal ausschliesslich zu diesem Zweck. Jegliche anderweitige 
Verwendung, die über die Grenzen der technischen Spezifikationen hinausgeht, gilt ohne schriftliche Absprache mit der Mettler-Toledo 
LLC als nicht bestimmungsgemäss. 

Es ist wichtig, dass der Käufer die Installationsinformationen, Produkt- und Systemhandbücher, Bedienungsanleitungen sowie 
sonstige Dokumentationen und Spezifikationen genau beachtet. Jegliche Garantie und Haftung von MT für Schäden, die durch 
Nichtbeachtung der geltenden Handbücher entstehen, ist ausdrücklich ausgeschlossen. 

Verwenden Sie den Terminal ausschliesslich in den unter Technische Daten aufgeführten Umgebungen oder Kategorien. 

Dokumentation 
Weitere Informationen zur Konfiguration und zum Betrieb des Systems finden Sie in den Dokumenten auf der CD-ROM (64057241) 
oder auf www.mt.com/IND780. Informationen zur Produktkonformität finden Sie auf 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Sicherheitshinweise 
LESEN Sie die Installationsanleitung auf der beiliegenden Informations-CD des IND780-Terminals durch, BEVOR Sie das Gerät in 
Betrieb nehmen oder warten. BEACHTEN Sie alle Anweisungen genau und BEWAHREN Sie alle Unterlagen zum späteren 
Nachschlagen AUF. 

 WARNHINWEISE 

ZUM SCHUTZ VOR STROMSCHLAG IST DAS GERÄT AN EINE ORDNUNGSGEMÄSS GEERDETE STROMVERSORGUNG ANZUSCHLIESSEN. 
ENTFERNEN SIE NICHT DEN ERDUNGSSTIFT. 

NICHT ALLE AUSFÜHRUNGEN DES IND780 SIND FÜR (EXPLOSIONSGEFÄHRDETE) EX-BEREICHE GEEIGNET. AUF DEM DATENSCHILD DES 
IND780 IST ANGEGEBEN, OB DAS TERMINAL FÜR DEN EINSATZ IN EINER AUFGRUND VON BRENNBAREN UND EXPLOSIONSFÄHIGEN 
ATMOSPHÄREN ALS EX-BEREICH KLASSIFIZIERTEN UMGEBUNG ZUGELASSEN IST. 

WENN DIE TASTATUR, DIE ANZEIGELINSE ODER DAS GEHÄUSE VON EINEM FÜR DIVISION 2 ZUGELASSENEN ODER KATEGORIE 3 
GEKENNZEICHNETEN IND780-TERMINAL BESCHÄDIGT IST, DER IN EINEM BEREICH DER DIVISION 2 ODER ZONE 2/22 VERWENDET WIRD, 
MUSS DAS BESCHÄDIGTE BAUTEIL SOFORT REPARIERT WERDEN. TRENNEN SIE SOFORT DIE STROMVERSORGUNG UND SCHLIESSEN SIE DIESE 
ERST WIEDER AN, WENN DIE TASTATUR, DIE ANZEIGELINSE ODER DAS GEHÄUSE VON QUALIFIZIERTEM WARTUNGSPERSONAL REPARIERT 
ODER AUSGETAUSCHT WURDE. DIE NICHTBEACHTUNG DIESER ANWEISUNG KANN VERLETZUNGEN UND/ODER SACHBESCHÄDIGUNGEN ZUR 
FOLGE HABEN. 

REINIGEN SIE MODELLE IN EX-BEREICHEN NICHT MIT EINEM TROCKENEN TUCH. VERWENDEN SIE NUR FEUCHTE TÜCHER UND ACHTEN SIE 
AUF EINEN SANFTEN KONTAKT, UM ELEKTROSTATISCHE LADUNGEN AUF DER OBERFLÄCHE ZU VERMEIDEN. 

ZUR INSTALLATION DES FÜR DIVISION 2 ZUGELASSENEN IND780-TERMINALS MIT US-AMERIKANISCHER ZULASSUNG MUSS DIE METTLER 
TOLEDO KONTROLLZEICHNUNG 64069877 AUSNAHMSLOS BEFOLGT WERDEN. ZUR INSTALLATION DES MIT KATEGORIE 3 GEKENNZEICHNETEN 
IND780-TERMINALS MIT EUROPÄISCHER ZULASSUNG MÜSSEN DAS DEMKO-ZULASSUNGSZERTIFIKAT 07ATEX0520819X UND ALLE LOKALEN 
VORSCHRIFTEN AUSNAHMSLOS BEFOLGT WERDEN. DIE NICHTBEACHTUNG DIESER ANWEISUNG KANN VERLETZUNGEN UND/ODER 
SACHBESCHÄDIGUNGEN ZUR FOLGE HABEN. ZIEHEN SIE DIE IND780-INSTALLATIONSANLEITUNG 64063214 BEZÜGLICH DIVISION 2 UND 
ZONE 2/22 ZU RATE, UM ZUSÄTZLICHE INFORMATIONEN ZU ERHALTEN. 
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2. Technische Daten und Benutzeroberfläche 
Spezifikationen 

Gehäusetypen Einbauversion: Edelstahl-Frontplatte. Für den Einbau in ein Gehäuse bestimmt 

Tisch-/Wand-/Ständerbefestigung für raue Umgebung: Gehäuse aus Edelstahl vom Typ 304L 

Abmessungen (L �u B �u H) Einbauversion: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Raue Umgebung: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Versandgewicht 5 kg 

Schutz vor 
Umgebungseinflüssen 

Die Frontplattenabdichtung der Einbauversion – bietet Schutz vom Typ 4x und Typ 12 – identisch mit Schutzart IP65 
bei Befestigung auf einer ebenen Fläche 

Raue Umgebungen erfüllen die Anforderungen der Schutzart IP69K 

Betriebsbedingungen Alle Terminals können bei Temperaturen von ��10 °C bis 40 °C (14 °F bis 104 °F) und einer relativen nicht 
kondensierenden Luftfeuchte von 10 % bis 95 % betrieben werden 

Ex-Bereiche Nicht alle Ausführungen des IND780 können in vom US-amerikanischen Sicherheitsstandard „National Electrical 
Code“ (NEC) als explosionsgefährdet eingestuften Bereichen betrieben werden; prüfen Sie das Typenschild des 
Terminals – die Nummern der Modelle für Ex-Bereiche enden auf –Z97. Wenden Sie sich an einen autorisierten 
Vertreter von METTLER TOLEDO, um weitere Informationen über Anwendungen für Ex-Bereiche zu erhalten. 

AC-Netzanschluss Betrieb mit 100-240 VAC, 49–61 Hz, 400 mA  

Die Einbauversion verfügt über eine Klemmleiste für AC-Stromanschlüsse. 

Die Ausführung für raue Umgebungen umfasst ein für das Bestimmungsland konfiguriertes Netzkabel. 

Waagentypen und 
Aktualisierungsraten 

Analoge Wägezellen (Aktualisierungsrate >366 Hz) 
IDNet, Hochpräzise K Line-Serie, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (Aktualisierungsrate 
von der Basis bestimmt) 

Analoge Wägezelle  Erregerspannung: 10 VDC. Minimale Empfindlichkeit: 0,1 Mikrovolt 

Aktualisierungsraten (max) 
für Schnittstellen und 
Funktionen 

Einzelner interner E/A: je nach Terminalkonfiguration bis zu 50 Hz / Einzelner externer E/A (ARM100): 25 Hz 
Zyklische Daten der SPS: 25 Hz / SICS kontinuierlich: 20 Hz / MT stetiger Ausgang: 20 Hz 

Tastatur 30 Tasten; 1,22 mm starke Polyesterschablone (PET) mit Anzeigelinse aus Polycarbonat 

Kommunikation Standardschnittstellen 
Zwei serielle Ports COM1 (RS-232) und COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 bis 115,200 Baud; Ethernet 
10/100 Base-T 
Serielle Eingänge: 
ASCII-Zeichen, ASCII-Befehle für LTDN (Löschen, Tara, Drucken, Nullstellung), SICS (meist Befehle für Level 0 und 
Level 1) 
Serielle Ausgänge 
Stetige Ausgänge oder Abrufausgänge mit bis zu zehn konfigurierbaren Druckvorlagen oder SICS-Hostprotokoll, 
Ausdruck von Protokollen, Schnittstellen zu externen ARM100 Eingangs-/Ausgangsmodulen und DeviceNet-Brücke 
SPS-Schnittstellen 
Eine einzige Schnittstelle wird unterstützt: Analogausgang, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, 
EtherNet/IP, Modbus TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Zulassungen Eichbehörden 
USA: NTEP CoC # 06-017 
   Klasse II, 100 000d (0–40 °C für Betrieb mit Klasse II) 
   Klasse III, IIIL, 10 000d 
Kanada: AM-5592 
Klasse II 100 000d (0–40 °C für Betrieb mit Klasse II) 
Klasse III, 10 000d und Klasse IIIHD, 20 000d 
Europa: TC6944 
   Klasse II, zugelassene Divisionen je nach Plattform 
   Klasse III, IIII, 10 000e 
Produktsicherheit 
UL, cUL, CE 

Ex-Bereiche (wenn Terminal so gekennzeichnet ist) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc }  -10 °�%���p�6amb �p������ °C 

US/Kanada UL: 
20141113-E152336 
Mit Kontrollzeichnung 64069877 
Klasse I Div 2 GP A-D (mit PDX: GP C,D) 
Klasse II Div. 2 GP F, G 
Klasse III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Bedienfeld und Anzeigefunktionen 

 

Alphanu-
merische 

Tasten 

 

Zur 
Dateneingabe 

Eingabe 
 

Enter-Taste 

Pfeilsymbole 

 

Naviga-
tionstasten 

 

Systemzeile 

 

Zeigt dem Benutzer die Systemmeldungen an 

Gewichtswert-
anzeige 

 

Zeigt das aktuelle Gewicht auf der Waage an 

Tara 

 

Zeigt den aktuellen Tarawert und -typ an – voreingestellt (PT), Drucktaster (T) oder 
Speicher (M) 

Legende 

 

Zeigt den aktuellen Betriebsstatus an 

Softkeys 

 

Bieten über nur einen Tastendruck Zugang zu den Terminalfunktionen 

Anwendungs-
tasten  Bieten über nur einen Tastendruck Zugang zu den programmierten Funktionen 

Löschen 
 

Drücken Sie im Nettogewichtsmodus die Taste C, um den aktuellen Tarawert zu löschen. 
Die Anzeige kehrt zum Bruttogewichtswert zurück. Im Dateneingabemodus fungiert die 
Taste C wie eine Rück- oder Escape-Taste. 

Wählen Sie eine 
Waage aus  

Drücken Sie auf WAAGE AUSWÄHLEN, um zwischen den verschiedenen angeschlossenen 
Waagen umzuschalten. Dazu gehört auch eine Summenwaage, wenn das Terminal 
entsprechend konfiguriert wurde 

Nullstellung 
 

Drücken Sie die Nullstellungstaste, um einen neuen Punkt für die Bruttonullstellungsreferenz 
zu erfassen 

Tara 
 

Drücken Sie die Tarier-Taste, um ein Nettonullgewicht anzuzeigen, wenn sich ein Behälter 
auf der Waage befindet 

Drucken 
 

Drücken Sie die DRUCKEN-Taste, um Daten vom Terminal zu übertragen oder eine 
Transaktion zu protokollieren 
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3. Bedienungsanleitung 
Modus „Eichamtlich zugelassen“ 

Wenn das Terminal bei messtechnisch zugelassenen Anwendungen eingesetzt wird, wird es plombiert. Nicht mit der Drahtplombe 
sichern. 

Einbaurahmen Raue Umgebung 

  

Nullstellung 

 

Drucken 

 

Tara 

Übersicht 

 

NETTO 



36  METTLER TOLEDO Kurzanleitung des IND780 30284499 | 01 | 05/2019  

Drucktaste Tarieren 

 

 

Tarieren auf der Tastatur 

 

 

Nach gespeicherten Tarawerten suchen 

 

 

 

Tara nach ID abrufen Tara löschen 

 

 

ID=8 
Tára = 0,68 

NETTO 
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Einstellen von Zielwerten 

Abrufen eines Zielwerts aus der Zieltabelle 

 

 

 

Direkte Eingabe eines Zielwerts 
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Kontrollwägen 

Beschreibung 

 

 

 

Kontrollwägen mit Drucktaste Tarieren 

 

Kontrollwägen mit gespeichertem Tarawert 
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Abfüllen 
 

Einfaches manuelles Befüllen 

 

 

Einfaches automatisches Befüllen 
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4. Diagnose und Wartung 
Häufige auf dem Display angezeigte Fehler 

Überkapazität Das Terminal kann keine Befehle ausführen, da das Gewicht auf der Waage die kalibrierte Last 

übersteigt. Die Gewichtsanzeige ist leer:  

Unterkapazität Das Terminal kann keine Befehle ausführen, da das Gewicht unter der aktuell erfassten Nullstellung liegt. 
Die Gewichtsanzeige zeigt den Zustand unter Nullstellung an:  

Bewegung Wenn beim Empfang eines Befehls eine Bewegung erfasst wird, wartet das IND780, bis die Bewegung 
aufgehört hat. Der Befehl wird ausgeführt, wenn ein stabiler Gewichtszustand (ohne Bewegung) erreicht ist. 
Wenn kein bewegungsfreier Zustand erreicht werden kann, wird der Befehl abgebrochen und der Fehler 
„Scale In Motion“ (Waage in Bewegung) wird angezeigt. 

Fehler beim 
Nullstellen 
 

 

Wenn die Drucktaste Nullstellen betätigt wird und der Bediener die Waagenfunktionstaste Nullstellen 
drückt, kann es zu folgenden Fehlern kommen: 

Zero Failed-Range (Nullstellen fehlgeschlagen – Nullstellbereich): Bruttogewicht ausserhalb des 
programmierten Nullstellbereichs 

Zero Failed-Net Mode Nullstellen fehlgeschlagen – Nettomodus): Das Nullstellen ist fehlgeschlagen, da 
sich die Waage im Nettomodus befindet 

Scale In Motion (Waage in Bewegung): Das Nullstellen ist aufgrund einer Bewegung auf der Waage 
fehlgeschlagen 

Wenn EEE auf dem Display angezeigt wird, hat das Terminal keine Nullstellungsreferenz beim Einschalten 
erfasst 

Fehler beim Drucken) 
 

 

Wenn versucht wird, die Druckfunktion zu verwenden, können folgende Fehler eintreten: 

No Demand Output (Kein Abrufausgang): Der Druckvorgang ist aufgrund einer fehlenden 
Abrufausgangsverbindung fehlgeschlagen 

Scale In Motion (Waage in Bewegung): Der Druckvorgang ist aufgrund einer Bewegung auf der Waage 
fehlgeschlagen 

Print Not Ready (Drucker nicht bereit): Druckersperre wurde nicht zurückgesetzt 

Funktion deaktiviert Dieser Fehler wird angezeigt, wenn versucht wird, auf eine deaktivierte Funktion zuzugreifen. 

Zugriff verweigert. 
Nicht autorisierter 
Benutzer 

Wird beim Versuch angezeigt, auf eine nicht autorisierte Funktion zuzugreifen. 

Reinigen des Terminals 

�x Verwenden Sie ein weiches, sauberes Tuch und einen milden Glasreiniger. 

�x Sprühen Sie das Reinigungsmittel nicht direkt auf das Terminal. 

�x Verwenden Sie keine industriellen Lösungsmittel wie Aceton. 

�x Um statische Aufladungen zu vermeiden, reiben Sie die Oberfläche nicht mit einem trockenen Tuch. 
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1. Instrucciones de seguridad 
Uso previsto 
El terminal de pesaje se usa para tareas de pesaje. Use the terminal exclusively for this purpose. Cualquier otro tipo de uso y 
funcionamiento que difiera de los límites establecidos en las especificaciones técnicas sin consentimiento escrito por parte de 
Mettler-Toledo, LLC se considera no previsto. 

Resulta esencial que el comprador observe rigurosamente la información relativa a la instalación, los manuales del producto y el 
sistema, las instrucciones de manejo y otra documentación y especificaciones. Los daños causados por el incumplimiento de los 
manuales aplicables no están cubiertos por la garantía y MT declina cualquier responsabilidad al respecto. 

No use el terminal en ningún entorno o categoría que no estén previstos en la sección Especificaciones. 

Documentación 
Para obtener más información sobre el manejo y la configuración del sistema, consulte los documentos proporcionados en el  
CD-ROM (64057241) o visite www.mt.com/IND780. Para obtener información sobre el cumplimiento del producto, visite 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Advertencias de seguridad 
LEA la guía de instalación del CD adjunto de recursos del terminal IND780 ANTES de manejar este equipo o realizar su 
mantenimiento. SIGA todas las instrucciones con cuidado y GUARDE toda la documentación para futuras consultas. 

 ADVERTENCIAS 

PARA MANTENERSE PROTEGIDO EN TODO MOMENTO CONTRA POSIBLES DESCARGAS ELÉCTRICAS, CONECTE EL EQUIPO SOLO A UNA TOMA 
DEBIDAMENTE CONECTADA A TIERRA. NO QUITE LA CLAVIJA DE TIERRA. 

NO TODAS LAS VERSIONES DEL IND780 ESTÁN DISEÑADAS PARA USARSE EN ZONAS PELIGROSAS (EXPLOSIVAS). CONSULTE LA PLACA DE 
DATOS DEL IND780 PARA DETERMINAR SI UN TERMINAL ESPECÍFICO ESTÁ HOMOLOGADO PARA USARSE EN UNA ZONA CLASIFICADA COMO 
PELIGROSA POR IMPLICAR ATMÓSFERAS EXPLOSIVAS O INFLAMABLES. 

SI EL TECLADO, EL CRISTAL DE LA PANTALLA O LA CARCASA ESTÁN DAÑADOS EN UN TERMINAL IND780 APTO PARA SU USO EN UNA 
DIVISIÓN 2 O DE CATEGORÍA 3 Y QUE SE USE EN UN ÁREA DE DIVISIÓN 2 O DE ZONAS 2/22, EL COMPONENTE DEFECTUOSO DEBE 
REPARARSE INMEDIATAMENTE. DESCONECTE LA ALIMENTACIÓN ELÉCTRICA DE CA INMEDIATAMENTE Y NO VUELVA A CONECTARLA HASTA 
QUE EL CRISTAL DE LA PANTALLA, EL TECLADO O LA CARCASA SE HAYAN REPARADO O REEMPLAZADO POR EL PERSONAL DE 
MANTENIMIENTO CUALIFICADO. DE NO HACERLO, PODRÍAN PROVOCARSE DAÑOS PERSONALES Y/O MATERIALES. 

NUNCA USE UN PAÑO SECO PARA LIMPIAR MODELOS QUE SE ENCUENTREN EN ZONAS PELIGROSAS. APLIQUE ÚNICAMENTE UN PAÑO 
HÚMEDO MUY SUAVEMENTE PARA EVITAR GENERAR CARGA ESTÁTICA SOBRE LA CUBIERTA. 

PARA INSTALAR EL TERMINAL IND780 APTO PARA SU USO EN ZONAS DE DIVISIÓN 2 SEGÚN LA HOMOLOGACIÓN ESTADOUNIDENSE, DEBE 
SEGUIRSE EL CROQUIS DE CONTROL 64069877 DE METTLER TOLEDO SIN EXCEPCIONES. PARA INSTALAR EL IND780 CLASIFICADO COMO 
CATEGORÍA 3 SEGÚN LA HOMOLOGACIÓN EUROPEA, DEBE SEGUIRSE EL CERTIFICADO DE HOMOLOGACIÓN DE DEMKO 07ATEX0520819X Y 
DEBEN SEGUIRSE TODAS LAS NORMATIVAS LOCALES SIN EXCEPCIONES. DE NO HACERLO, PODRÍAN PROVOCARSE DAÑOS PERSONALES Y/O 
MATERIALES. PARA OBTENER MÁS INFORMACIÓN, CONSULTE LA GUÍA DE INSTALACIÓN 64063214 DEL IND780 APTO PARA SU USO EN 
ZONAS DE DIVISIÓN 2 O ZONAS 2/22. 
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2. Especificaciones e interfaz de operador 
Especificaciones 

Tipos de carcasa Montaje en panel: panel frontal de acero inoxidable. Previsto para instalación en una carcasa. 

Montaje en columna, pared o mesa para entornos arduos: carcasa de acero inoxidable de tipo 304L. 

Dimensiones (l �u a �u p) Montaje en panel: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / 110 mm / Entornos adversos: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Peso del paquete de 
expedición 

5 kg (11 lb) 

Protección ambiental El sellado del panel frontal para el montaje en panel permite la protección de tipo 4x y tipo 12, equivalente a IP65 
cuando está montado en una superficie plana. 

Entornos adversos: cumplimiento de requisitos de IP69K. 

Entorno operativo Todos los tipos de terminales pueden funcionar en intervalos de temperatura de ��10 °C a 40 °C (14 °F a 104 °F) 
con entre un 10 % y un 95 % de humedad relativa sin condensación 

Zonas peligrosas No todas las versiones del IND780 pueden operar en áreas clasificadas como peligrosas según el National 
Electrical Code (NEC); compruebe la etiqueta de datos del terminal: los números de los modelos para zonas 
peligrosas acaban en Z97. Póngase en contacto con un representante autorizado de METTLER TOLEDO para obtener 
información sobre aplicaciones peligrosas. 

Potencia de entrada de CA Funciona a 100 – 240 V CA, 49 – 61 Hz y 400 mA. 

En la versión para montaje en panel se proporciona una regleta de conexiones para CA. 

En la versión para entornos arduos se incluye un cable de alimentación configurado para el país donde se vaya a usar. 

Tipos de báscula y 
velocidades de 
actualización 

Células de carga analógicas (actualización superior a 366 Hz) 
IDNet, línea K de alta precisión, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX® , PowerMount y SICS (velocidad de 
actualización determinada por la base) 

Célula de carga analógica Tensión de excitación: 10 V CC. Sensibilidad mínima: 0,1 microvoltios 

Velocidad de actualización 
de función e interfaz 
(máx.) 

E/S separada interna: hasta 50 Hz según la configuración del terminal / E/S separada externa (ARM100): 25 Hz 
Datos cíclicos de PLC: 25 Hz / Continuo SICS: 20 Hz / Salida continua de MT: 20 Hz 

Teclado 30 teclas; revestimiento de poliéster (PET) de 1,22 mm de grosor y pantalla de cristal de policarbonato 

Comunicación Interfaces estándares 
Dos puertos serie, COM1 (RS-232) y COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), de 300 a 115 200 baudios; Ethernet 
10/100 Base-T 
Entradas en serie 
Caracteres ASCII, comandos ASCII para CTPZ (borrar, tara, imprimir y puesta a cero) y SICS (la mayoría de los 
comandos de niveles 0 y 1). 
Salidas en serie 
Modo continuo o a petición con hasta diez plantillas de impresión configurables o protocolo de host SICS, 
impresión de informes, e interfaces con módulos externos de entrada/salida ARM100 y DeviceNet Bridge 
Interfaces PLC 
Una sola interfaz admitida: salida analógica, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, Modbus 
TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Homologaciones Pesos y medidas 
EE. UU.: n.º de certificado de conformidad de NTEP 06-
017 

Clase II, 100 000d (0 - 40 °C para operación de 
clase II) 
Class III, IIIL, 10 000d 

Canadá: AM-5592 
Clase II 100 000d (0-40 °C por operación de clase II) 
Clase III, 10 000d; clase IIIHD, 20 000d 
Europa: TC6944 

Clase II, divisiones homologadas determinadas por 
la plataforma 
Clase III, IIII, 10 000e 

Seguridad del producto 
UL, cUL, CE 

Zonas peligrosas (si el terminal así lo indica) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc 
}  -10 �Œ�%���p�6amb �p������ °C 

UL EE. UU./Canadá 
20141113-E152336 
Uso del croquis de control 64069877 
Clase I, división 2 GP A-D (con PDX: GP C, D) 
Clase II, división 2 GP F, G 
Clase III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Panel frontal y funciones de la pantalla 

 

Teclas 
alfanuméricas 

 

Se usan 
para 
introducir 
datos. 

Intro 
 

Tecla Intro 

Flechas 

 

Teclas de 
navegación 

 

Línea del sistema 

 

Muestra al usuario los mensajes del sistema. 

Pantalla de 
pesaje 

 

Muestra el peso actual en la báscula. 

Tare (Tara). 

 

Muestra el valor y el tipo de tara actuales: valor preestablecido (PT), pulsador (T) o 
memoria (M). 

Leyenda 

 

Muestra el estado operativo actual. 

Teclas de función 

 

Proporcionan acceso con una sola pulsación a las funciones del terminal. 

Teclas de 
aplicación  Proporcionan acceso a las funciones programadas con una sola pulsación. 

Borrar 
 

Cuando esté en el modo de peso neto, pulse esta tecla para borrar el valor de tara actual; 
se volverá a mostrar el valor de peso bruto. Cuando esté en el modo de introducción de 
datos, funcionará como una tecla de retroceso o escape. 

Selección de 
báscula  

Presione esta tecla para cambiar entre las distintas básculas conectadas, incluida una 
báscula de suma, en caso de que el terminal esté configurado para incluirla. 

Cero 
 

Pulse esta tecla de la báscula para capturar un nuevo punto de referencia cero bruto. 

Tare (Tara). 
 

Pulse esta tecla de la báscula para mostrar un peso cero neto cuando haya un contenedor 
en la báscula. 

Imprimir 
 

Pulse esta tecla de la báscula para transmitir datos desde un terminal o registrar una 
transacción. 
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3. Instrucciones de manejo 
Modo aprobado de pesos y medidas 

Cuando el terminal se usa en aplicaciones con homologación metrológica, estará sellado con un cable. No trate de forzar el 
sistema de sellado con cable. 

Panel Harsh 

  

Cero 

 

Imprimir 

 

Tare (Tara). 

Visión general 
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Determinación de tara por pulsador 

 

 

Teclado para taras 

 

 

Búsqueda de taras almacenadas 

 

 

 

Recuperación de taras por ID Borrar tara 
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Configuración de objetivos 

Recuperada de objetivo de la tabla de objetivos 

 

 

 

Introducción directa de valor objetivo 
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Control de peso 

Denominación 

 

 

 

Control de peso con determinación de tara por pulsador 

 

Control de peso con taras almacenadas 

 



30284499 | 01 | 05/2019 METTLER TOLEDO Guía rápida de IND780         49 

Llenado 
 

Llenado manual básico 

 

 

Llenado automático básico 
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4. Diagnóstico y mantenimiento 
Errores comunes mostrados en la pantalla 

Exceso de capacidad El terminal no puede ejecutar comandos porque el peso en la báscula es superior a la capacidad 

calibrada. La pantalla de pesaje muestra el estado en blanco:  

Falta de 
capacidad 

El terminal no puede ejecutar comandos porque el peso es inferior al valor de cero capturado actual. La 
pantalla de pesaje mostrará un estado por debajo de cero:  

En movimiento Si detecta movimiento cuando recibe un comando, el sistema IND780 esperará hasta que se detenga el 
movimiento. Cuando se alcance un estado de peso estable (sin movimiento), se ejecutará el comando. Si 
no se puede alcanzar este estado, se cancelará el comando y aparecerá un icono de "báscula en 
movimiento". 

Fallo de puesta a 
cero 

Si el pulsador cero está habilitado y el operario presiona la tecla de función de la báscula cero, pueden 
ocurrir estos errores: 

 

Zero Failed-Range (Error de intervalo de cero): el peso bruto se encuentra fuera del intervalo de cero 
programado. 

Zero Failed-Net Mode (Error de cero por modo neto): el error de cero se produce porque la báscula está 
en el modo neto. 

Scale In Motion (Báscula en movimiento): el error de cero se produce porque la báscula está en 
movimiento. 

Si se muestra en la pantalla EEE, el terminal no ha capturado una referencia cero al encenderse. 

Error de impresión Cuando un operario intenta usar la función de impresión, pueden ocurrir estos errores comunes: 

 

No Demand Output (Sin salida de demanda): el error de impresión se produce porque falta una 
conexión de salida de demanda. 

Scale In Motion (Báscula en movimiento): el error de impresión se produce porque la báscula está en 
movimiento. 

Print Not Ready (La impresora no está lista): el enclavamiento de impresión no se ha restablecido. 

Function Disabled 
(Función desactivada) 

Se produce un error si un operario intenta acceder a una función deshabilitada. 

Access Denied. User 
Not Authorized 
(Acceso denegado. 
Usuario no 
autorizado.) 

Se produce si un operario intenta acceder a una función no autorizada. 

Limpiar el terminal 

�x Use un paño suave y limpio, y un limpiacristales suave. 

�x No aplique el limpiacristales directamente en el terminal. 

�x No emplee disolventes industriales, como la acetona. 

�x Para prevenir el desarrollo de carga estática, no frote la cubierta con un paño seco. 
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1. Consignes de sécurité 
Usage prévu 
Votre terminal de pesage est destiné à peser. Ne vous en servez pas à d'autres fins. Tout autre type d'utilisation ou de 
fonctionnement en dehors des limites des spécifications techniques et sans avoir obtenu au préalable le consentement écrit de 
Mettler-Toledo, LLC est considéré comme non conforme. 

L'acquéreur doit tout particulièrement observer précisément les instructions d'installation, manuels du produit et du système, modes 
d'emploi et autres documentations et spécifications. La garantie et la responsabilité de Mettler-Toledo sont expressément exclues en 
cas de dommages imputables à un non-respect des instructions fournies dans les manuels applicables. 

N'utilisez pas le terminal dans un environnement ou un contexte différent de celui décrit dans les caractéristiques. 

Documentation 
Pour plus de détails sur la configuration et le fonctionnement du système, reportez-vous aux documents fournis sur le CD-ROM 
(64057241) ou consultez le site www.mt.com/IND780. Pour plus d'informations sur la conformité du produit, consultez la page 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Avertissements de sécurité 
LISEZ le guide d'installation fourni sur le CD de la documentation du terminal IND780 AVANT de faire fonctionner ou de réparer 
l'appareil et RESPECTEZ soigneusement toutes les instructions. CONSERVEZ toute la documentation pour référence ultérieure. 

 AVERTISSEMENTS 

POUR ÊTRE CONSTAMMENT PROTÉGÉ CONTRE LES RISQUES D'ÉLECTROCUTION, BRANCHEZ L'ÉQUIPEMENT SUR UNE PRISE CORRECTEMENT 
MISE À LA TERRE. NE RETIREZ PAS LA BROCHE DE MASSE. 

TOUTES LES VERSIONS DE L'APPAREIL IND780 NE SONT PAS CONÇUES POUR UNE UTILISATION EN ZONES DANGEREUSES (EXPLOSIVES). 
REPORTEZ-VOUS À LA PLAQUE SIGNALÉTIQUE DE L'APPAREIL IND780 POUR DÉTERMINER SI LE TERMINAL EN QUESTION EST HOMOLOGUÉ 
POUR L'UTILISATION DANS LES ZONES CLASSÉES DANGEREUSES EN RAISON DE LA PRÉSENCE DE COMBUSTIBLE OU D'UNE ATMOSPHÈRE 
EXPLOSIVE. 

SI LE CLAVIER, LA LENTILLE D'AFFICHAGE OU L'ENCEINTE SONT ENDOMMAGÉS SUR UN TERMINAL IND780 HOMOLOGUÉ POUR LA DIVISION 2 
OU POUR LA CATÉGORIE 3 UTILISÉ DANS UNE DIVISION 2 OU UNE ZONE 2/22, LE COMPOSANT DÉFECTUEUX DOIT ÊTRE IMMÉDIATEMENT 
RÉPARÉ. DÉBRANCHEZ IMMÉDIATEMENT L'ALIMENTATION CA ET NE LA RÉACTIVEZ PAS TANT QUE LA LENTILLE D'AFFICHAGE, LE CLAVIER OU 
L'ENCEINTE N'ONT PAS ÉTÉ RÉPARÉS OU REMPLACÉS PAR UN PERSONNEL DE MAINTENANCE QUALIFIÉ. LE NON-RESPECT DE CES 
INSTRUCTIONS POURRAIT ENTRAÎNER UN PRÉJUDICE CORPOREL ET/OU ENDOMMAGER L'ÉQUIPEMENT. 

NE NETTOYEZ PAS LES MODÈLES PRÉVUS POUR LES ZONES DANGEREUSES AVEC UN CHIFFON SEC. UTILISEZ UNIQUEMENT UN CHIFFON 
HUMIDE ET FAITES PREUVE DE DOUCEUR LORS DES CONTACTS, POUR NE PAS GÉNÉRER DE CHARGES ÉLECTROSTATIQUES AU NIVEAU DU 
REVÊTEMENT. 

POUR INSTALLER LE TERMINAL IND780 HOMOLOGUÉ DIVISION 2 SELON L'HOMOLOGATION AMÉRICAINE, LE SCHÉMA DE CONTRÔLE METTLER 
TOLEDO 64069877 DOIT ÊTRE INTÉGRALEMENT SUIVI. POUR INSTALLER L'APPAREIL IND780 MARQUÉ POUR LA CATÉGORIE 3 SELON 
L'HOMOLOGATION EUROPÉENNE, LE CERTIFICAT D'HOMOLOGATION 07ATEX0520819X ÉMIS PAR DEMKO ET TOUTES LES RÉGLEMENTATIONS 
LOCALES DOIVENT ÊTRE INTÉGRALEMENT SUIVIS. LE NON-RESPECT DE CES INSTRUCTIONS POURRAIT ENTRAÎNER UN PRÉJUDICE CORPOREL 
ET/OU ENDOMMAGER L'ÉQUIPEMENT. POUR PLUS D'INFORMATIONS, REPORTEZ-VOUS AU GUIDE D'INSTALLATION 64063214 DE L'APPAREIL 
IND780 DIVISION 2 ET ZONE 2/22. 
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2. Spécifications et interface opérateur 
Spécifications 

Types d'enceintes Montage panneau : panneau avant en acier inoxydable. Prévu pour être installé dans une enceinte 

Montage bureau/mur/colonne pour environnement difficile : enceinte en acier inoxydable de type 304L 

Dimensions (L �u  l �u  P) Montage panneau : 320 mm �u  220 mm �u 110 mm / Environnement difficile : 299 mm �u  200 mm �u  141 mm 

Poids à l'expédition 5 kg (11 lb) 

Protection de 
l'environnement 

En cas de montage panneau, l'étanchéité du panneau avant offre une protection de type 4x et de type 12, 
équivalente à une classe IP65 en cas de montage sur une surface plane 

Le montage pour environnement difficile satisfait aux exigences de la classe IP69K 

Environnement de 
fonctionnement 

Tous les types de terminaux peuvent être utilisés à des températures comprises entre ��10° et 40° C (de 14° à 
104° F) à une humidité relative sans condensation comprise entre 10 et 95 % 

Zones dangereuses Toutes les versions de l'appareil IND780 ne peuvent pas être utilisées dans des zones considérées comme 
dangereuses selon le code électrique national (National Electrical Code, NEC) ; contrôlez l'étiquette des données du 
terminal : les numéros des modèles pour zones dangereuses se terminent par –Z97. Contactez un représentant 
METTLER TOLEDO agréé pour plus d'informations sur les applications en zones dangereuses. 

Puissance d'entrée CA Fonctionnement à 100-240 VCA, 49–61 Hz, 400 mA  

La version montage panneau est dotée d'une borne de connexion pour le raccordement à une alimentation CA. 

La version pour environnement difficile est livrée avec un cordon d'alimentation configuré pour le pays où le terminal 
est utilisé. 

Types de balance et 
fréquences d'actualisation 

Cellules de pesage analogiques (actualisation >366 Hz) 
IDNet, ligne K haute précision, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (fréquence 
d'actualisation déterminée par la base) 

Cellule de pesage 
analogique  

Tension d'excitation : 10 VCC. Sensibilité minimale : 0,1 microvolt 

Interface et fréquences 
d'actualisation des 
fonctions (max.) 

E/S discrète interne : jusqu'à 50 Hz en fonction de la configuration du terminal / E/S discrète externe (ARM100) : 
25 Hz 
Données cycliques PLC : 25 Hz / SICS en continu : 20 Hz / Sortie MT en continu : 20 Hz 

Clavier 30 touches ; revêtement polyester 1,22 mm (PET) avec lentille d'affichage en polycarbonate 

Communication Interfaces standard 
Deux ports série COM1 (RS-232) et COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 à 115 200 bauds ; Ethernet 10/100 
Base-T 
Entrées série 
Caractères ASCII, commandes ASCII pour Effacer, Tare, Impression, Zéro, SICS (la plupart des commandes de 
niveau 0 et 1) 
Sorties série 
Sorties continues ou sur demande avec jusqu'à dix modèles d'impression configurables ou protocole hôte SICS, 
impression de comptes rendus, interfaces avec modules externes d'entrée/sortie ARM100 et DeviceNet Bridge 
Interfaces PLC 
Une seule interface prise en charge : sortie analogique, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, 
Modbus TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Homologations Poids et mesures 
États-Unis : NTEP CoC # 06-017 
   Classe II, 100 000 d (0-40 °C pour fonctionnement 
Classe II) 
   Classe III, IIIL, 10 000 d 
Canada : AM-5592 
Classe II 100 000 d (0-40 °C pour fonctionnement 
Classe II) 
Classe III, 10 000d ; classe IIIHD, 20 000d 
Europe : TC6944 
   Classe II, divisions homologuées déterminées par la 
plateforme 
   Classe III, IIII, 10 000 e 
Sécurité du produit 
UL, cUL, CE 

Zones dangereuses (si le terminal est désigné ainsi) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc }  -10 �Œ�%���p�6amb �p 40 °C 

États-Unis/Canada UL 
20141113-E152336 
Utilisation du schéma de contrôle 64069877 
Classe I Div. 2 GP A-D (avec PDX : GP C,D) 
Classe II Div. 2 GP F, G 
Classe III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Panneau avant et fonctions d'affichage 

 

Touches 
alphanumériques 

 

Utilisées 
pour la 
saisie des 
données 

Entrée 
 

Touche 
Entrée 

Touches fléchées 

 

Touches 
de 
navigation 

 

Ligne système 

 

Affiche les messages système à l'attention de l'utilisateur 

Afficheur de poids 

 

Affiche le poids actuellement sur la balance 

Tare 

 

Indique la valeur et le type actuels de la tare (préréglé (PT), bouton-poussoir (T) ou 
mémoire (M)) 

Zone de légende 

 

Affiche l'état de fonctionnement actuel 

Touches de 
fonction 

 

Accès en une touche aux principales fonctions du terminal 

Touches 
d'application  Accès en une touche aux principales fonctions programmées 

Effacer 
 

En mode Poids net, appuyez sur EFFACER pour effacer la valeur actuelle de la tare ; l'écran 
indique la valeur du poids brut. En mode de saisie des données, la touche EFFACER sert de 
barre d'espace ou de touche Échap. 

Sélectionner 
Balance  

Appuyez sur SÉLECTIONNER BALANCE pour passer d'une balance connectée à une autre, y 
compris une balance de somme si le terminal est configuré pour en inclure une 

Zéro 
 

Appuyez sur la touche de fonction ZÉRO pour enregistrer une nouvelle valeur brute de 
référence du zéro. 

Tare 
 

Appuyez sur la touche de fonction TARE pour afficher un poids net de zéro lorsqu'un 
récipient se trouve sur la balance. 

Imprimer 
 

Appuyer sur la touche de fonction IMPRIMER pour envoyer des données depuis le terminal 
ou enregistrer une transaction. 
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3. Mode d'emploi 
Homologation Poids et mesures 

Lorsque le terminal est utilisé pour des applications métrologiques homologuées, il est scellé par un fil plombé. Ne touchez pas à ce 
fil. 

Montage panneau Montage pour environnement difficile 

  

Mise à zéro 

 

Impression 

 

Tarage 

Présentation 
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Tarage par bouton-poussoir 

 

 

Tarage au clavier 

 

 

Recherche d'une valeur de tarage enregistrée 

 

 

 

Rappel d'une valeur de tarage par ID Effacement de la valeur de tarage 
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Définition des cibles 

Rappel d'une cible dans la table cible 

 

 

 

Saisie directe de la valeur cible 
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Contrôle +/- 

Description 

 

 

 

Contrôle +/- avec bouton-poussoir Tare 

 

Contrôle +/- avec la tare mémorisée 
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Remplissage 
 

Remplissage manuel de base 

 

 

Remplissage automatique de base 
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4. Diagnostic et assistance 
Erreurs courantes affichées 

Surcapacité Le terminal ne peut pas exécuter les commandes car le poids sur la balance dépasse la capacité 

étalonnée. L'affichage du poids indique une condition vide :  

Sous-capacité Le terminal ne peut pas exécuter les commandes car le poids est inférieur à la valeur zéro enregistrée. 
La ligne d'affichage du poids indique une valeur inférieure à zéro :  

Mouvement Si un mouvement est détecté pendant la réception d'une commande, le terminal IND780 attend la fin de ce 
mouvement. La commande est exécutée dès que le poids est stable (sans mouvement). En l'absence de 
stabilité, la commande est abandonnée et le message d'erreur « Scale in motion » (Balance en mouvement) 
s'affiche. 

Erreur de mise à 
zéro 

Si le bouton-poussoir de mise à zéro est activé et que l'opérateur appuie sur la touche de fonction ZÉRO, 
les erreurs suivantes peuvent se produire : 

 

Zero Failed-Range (Erreur de zéro – plage) : poids brut hors plage du zéro programmée 

Zero Failed-Net Mode (Erreur de zéro – mode Poids net) : échec de la mise à zéro car la balance est en 
mode Poids net 

Scale In Motion (Balance en mouvement) : échec de la mise à zéro en raison de l'instabilité de la 
balance. 

Si le terminal n'a pas enregistré de référence de mise à zéro à la mise sous tension, le code EEE s'affiche à 
l'écran. 

Erreur d'impression Lorsque l'opérateur essaie d'utiliser la fonction d'impression, les erreurs suivantes peuvent se produire : 

 

No Demand Output (Pas de sortie sur demande) : échec de l'impression en raison de l'absence de 
raccordement de sortie sur demande 

Scale In Motion (Balance en mouvement) : échec de l'impression en raison de l'instabilité de la balance. 

Print Not Ready (Impression non prête) : le verrouillage de l'impression n'a pas été réinitialisé. 

Function Disabled 
(Fonction désactivée) 

Une erreur se produit si l'opérateur tente d'accéder à une fonction désactivée. 

Access Denied. 
(Accès refusé). User 
Not Authorized 
(Utilisateur non 
autorisé) 

Une erreur se produit si l'opérateur tente d'accéder à une fonction non autorisée. 

Nettoyage du terminal 

�x Utilisez un chiffon propre et doux et un nettoyant pour vitres. 

�x Ne vaporisez pas le produit de nettoyage directement sur le terminal. 

�x N'utilisez pas de solvants industriels tels que l'acétone. 

�x Pour éviter toute création de charges électrostatiques, ne frottez pas le revêtement avec un chiffon sec 
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1. Istruzioni di sicurezza 
Utilizzo previsto 
Le operazioni di pesatura rappresentano l'impiego previsto del terminale di pesatura. Si raccomanda di utilizzarlo unicamente per 
questo scopo. Qualsiasi utilizzo o funzionamento diverso da quelli espressamente indicati nelle specifiche tecniche e non consentito 
da Mettler-Toledo LLC se non mediante autorizzazione scritta, è da considerarsi diverso dallo "scopo previsto". 

Una volta acquistato lo strumento, è necessario attenersi alle istruzioni di installazione, a quanto riportato nei manuali del prodotto e 
del sistema, alle istruzioni d'uso, alla documentazione e alle specifiche inerenti al prodotto. Sono espressamente esclusi dalla 
garanzia e dalla responsabilità di METTLER TOLEDO i danni derivanti dalla mancata conformità alle prescrizioni indicate nei rispettivi 
manuali. 

Il terminale non deve essere utilizzato in aree o ambienti diversi da quelli indicati nella sezione delle specifiche. 

Documentazione 
Per ulteriori informazioni sulla configurazione e sul funzionamento del sistema, è possibile consultare i documenti forniti sul  
CD-ROM (64057241) oppure visitare il sito web www.mt.com/IND780. Per informazioni sulla conformità del prodotto alle 
normative, è invece necessario visitare il sito Web http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Avvisi di sicurezza 
LEGGERE la Guida di installazione presente sul CD fornito con il terminale IND780 PRIMA di utilizzare o riparare lo strumento, 
SEGUIRE attentamente tutte le istruzioni e CONSERVARE la documentazione per poterla consultare in caso di necessità. 

 AVVISI 
PER UNA PROTEZIONE CONTINUA DAL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE COLLEGARE IL TERMINALE ESCLUSIVAMENTE A UNA PRESA CON 
ADEGUATA MESSA A TERRA. NON RIMUOVERE LA TRACCIA DI MESSA A TERRA. 

NON TUTTE LE VERSIONI DEL TERMINALE IND780 SONO PROGETTATE PER L'UTILIZZO IN AREE A RISCHIO DI ESPLOSIONE. FARE RIFERIMENTO 
ALLA TARGHETTA DELLE CARATTERISTICHE DI IND780 PER STABILIRE SE UN DETERMINATO TERMINALE È APPROVATO PER L'USO IN UN'AREA 
A RISCHIO DI ESPLOSIONE O IN CUI SONO PRESENTI SOSTANZE COMBUSTIBILI. 

IN CASO DI DANNI ALLA TASTIERA, ALLA LENTE DELLO SCHERMO O ALL'ALLOGGIAMENTO DI UN TERMINALE IND780 APPROVATO PER L'USO 
IN AREE CLASSIFICATE COME DIVISIONE 2 O CATEGORIA 3 ED EFFETTIVAMENTE IMPIEGATO IN UN'AMBIENTE CLASSIFICATO COME 
DIVISIONE 2 O ZONA 2/22, IL COMPONENTE DIFETTOSO DEVE ESSERE IMMEDIATAMENTE RIPARATO. DISCONNETTERE IMMEDIATAMENTE 
L'ALIMENTAZIONE CA E NON RICOLLEGARLA PRIMA CHE LA LENTE DELLO SCHERMO, LA TASTIERA O L'INVOLUCRO SIANO STATI RIPARATI DA 
PERSONALE DI ASSISTENZA QUALIFICATO. LA MANCATA OSSERVANZA DELLE PRECEDENTI INDICAZIONI PUÒ PROVOCARE LESIONI ALLE 
PERSONE E/O DANNI ALLE COSE. 

NON PULIRE I MODELLI INDICATI PER LE AREE A RISCHIO DI ESPLOSIONE CON UN PANNO ASCIUTTO. UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE UN 
PANNO UMIDO E UN LIEVE CONTATTO PER EVITARE CHE SI GENERINO CARICHE ELETTROSTATICHE SULLA COPERTURA. 

PER INSTALLARE IL TERMINALE IND780 CON CERTIFICAZIONE PER LA DIVISIONE 2 UTILIZZANDO LA CERTIFICAZIONE STATUNITENSE O 
CANADESE, OCCORRE RISPETTARE SENZA RISERVE IL DISEGNO DI CONTROLLO 64069877 DI METTLER TOLEDO. PER INSTALLARE IL 
TERMINALE IND780 CONTRASSEGNATO DALLA CATEGORIA 3 UTILIZZANDO LA CERTIFICAZIONE EUROPEA, È NECESSARIO OSSERVARE IL 
CERTIFICATO DI CONFORMITÀ DEMKO 07ATEX0520819X E TUTTE LE NORMATIVE LOCALI SENZA RISERVE. LA MANCATA OSSERVANZA DELLE 
PRECEDENTI INDICAZIONI PUÒ PROVOCARE LESIONI ALLE PERSONE E/O DANNI ALLE COSE. PER ULTERIORI INFORMAZIONI, FARE 
RIFERIMENTO ALLA GUIDA DI INSTALLAZIONE 64063214, DIVISIONE 2 E ZONA 2/22. 
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2. Specifiche e interfaccia utente 
Specifiche 

Tipologie di alloggiamento Montaggio a pannello: pannello frontale in acciaio inossidabile. Destinato all'installazione all'interno di un 
alloggiamento 

Montaggio a parete/a colonna/su banco in ambienti difficili: alloggiamento in acciaio inossidabile 304L 

Dimensioni  
(lung. �u larg. �u alt.) 

Montaggio a pannello: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Ambienti difficili: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Peso di spedizione 5 kg 

Protezione ambientale La tenuta del pannello frontale per il montaggio a pannello dispone del grado di protezione di tipo 4x e tipo 12, 
equivalente al grado IP65 se montato su una superficie piatta 

Il modello per ambienti difficili soddisfa i requisiti previsti dal grado di protezione IP69K 

Condizioni operative Tutte le tipologie di terminali possono essere utilizzate a temperature comprese tra ��10 °C e 40 °C (da 14 °F a 
104 °F) e con un'umidità relativa dal 10 al 95% senza condensa 

Aree a rischio di esplosione Non tutti i modelli del terminale IND780 possono essere utilizzati in aree classificate come a rischio di esplosione 
dal National Electrical Code (NEC); consultare l'etichetta con i dati del terminale: i codici dei modelli per le aree a 
rischio di esplosione terminano con -Z97. Per informazioni sulle applicazioni in aree a rischio di esplosione è 
necessario contattare un esperto METTLER TOLEDO autorizzato. 

Alimentazione in ingresso 
CA 

Opera a 100-240 VCA, 49-61 Hz, 400 mA  

Il modello con montaggio a pannello è dotato di una morsettiera per i collegamenti all'alimentazione CA. 

Il modello per ambienti difficili comprende un cavo di alimentazione configurato per il paese di utilizzo. 

Tipologie di bilance e 
frequenze di 
aggiornamento 

Celle di carico analogiche (frequenza di aggiornamento >366 Hz) 
IDNet, K Line ad alta precisione, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (frequenze di 
aggiornamento determinate dalla base) 

Cella di carico analogica  Tensione di eccitazione: 10 V CC. Sensibilità minima: 0,1 microvolt 

Frequenze di 
aggiornamento di 
interfacce e funzioni (max) 

I/O discreto interno: fino a 50 Hz a seconda della configurazione del terminale / I/O discreto esterno (ARM100): 
25 Hz 
Dati PLC ciclici: 25 Hz / SICS continuo: 20 Hz / Uscita MT continua: 20 Hz 

Tastiera 30 tasti; copertura in poliestere (PET) con spessore di 1,22 mm e lente dello schermo in policarbonato 

Protocollo comunicazione Interfacce standard 
Due porte seriali COM1 (RS-232) e COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), da 300 a 115.200 baud; Ethernet 10/100 
Base-T 
Ingressi seriali 
Caratteri ASCII, comandi ASCII per CTPZ (Cancella, Tara, Stampa, Zero), SICS (principalmente comandi di livello 0 e 
livello 1) 
Uscite seriali 
Continue o su richiesta con un massimo di dieci modelli di stampa configurabili o un protocollo host SICS, stampa 
dei report, interfacce con moduli di ingresso/uscita ARM100 esterni e ponte DeviceNet. 
Interfacce PLC 
Un'unica interfaccia supportata: uscita analogica, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, 
Modbus TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Certificazioni Pesi e misure 
USA: NTEP CoC N. 06-017 

Classe II, 100,000d (0-40 °C per il funzionamento 
di classe II) 
Classe III, IIIL, 10,000d 

Canada: AM-5592 
Classe II, 100,000d (0-40 °C per il funzionamento di 
classe II) 
Classe III 10,000d e classe IIIHD 20,000d 
Europa: TC6944 

Classe II, divisioni approvate determinate dalla 
piattaforma 
Classe III, IIII, 10,000e 

Sicurezza del prodotto 
UL, cUL, CE 

Aree a rischio di esplosione (se il terminale è così 
contrassegnato) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT 85 °C Dc }  -10 °�%���p�6����amb. �p������ °C 

UL USA/Canada 
20141113-E152336 
Uso del disegno di controllo 64069877 
Classe I Div. 2 GP A-D (con PDX: GP C, D) 
Classe II Div. 2 GP F, G 
Classe III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Funzioni del pannello anteriore e del display 

 

Tasti 
alfanumerici 

 

Utilizzati per 
l'inserimento 
dei dati 

Invio 
 

Tasto di 
Invio 

Frecce 

 

Tasti di 
navigazione 

 

Linea sistema 

 

Visualizza messaggi di sistema per l'utente 

Visualizzazione 
del peso 

 

Visualizza il peso corrente sulla bilancia 

Tara 

 

Mostra il valore corrente della tara e la tipologia: preimpostato (PT), da pulsante (T) o da 
memoria (M) 

Area legenda 

 

Visualizza lo stato operativo corrente 

Tasti 
programmabili 

 

Forniscono accesso alle funzioni del terminale con un unico tasto 

Tasti delle 
applicazioni  Forniscono accesso alle funzioni programmate 

Elimina 
 

Dalla modalità Peso netto, premere CLEAR (Cancella) per cancellare il valore corrente della 
tara; lo schermo tornerà al valore del peso lordo. Dalla modalità di inserimento dati, 
consente di cancellare le funzioni come il tasto backspace o ESC 

Seleziona 
bilancia  

Premere SELECT SCALE (seleziona bilancia) per passare tra le diverse bilance collegate, 
compresa una bilancia con calcolatrice se il terminale è configurato in maniera da 
includerne una 

Zero 
 

Premere il tasto funzione della bilancia ZERO per acquisire un nuovo punto di riferimento 
lordo zero 

Tara 
 

Premere il tasto funzione della bilancia TARE (Tara) per visualizzare il peso netto zero 
quando un contenitore si trova sulla bilancia 

Stampa 
 

Premere il tasto funzione della bilancia PRINT (Stampa) per trasmettere i dati dal terminale 
o registrare una transazione 
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3. Istruzioni operative 
Modalità approvata in base alle normative su pesi e misure 

Quando il terminale deve essere utilizzato per applicazioni certificate dall’istituto metrologico, viene sigillato con un filo metallico. 
Non manomettere il sigillo. 

Pannello Ambienti difficili 

  

Zero 

 

Stampa 

 

Tara 

Panoramica 
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Tara da pulsante 

 

 

Tara da tastiera 

 

 

Ricerca della tara memorizzata 

 

 

 

Richiamo della tara tramite ID Cancellazione tara 

 

 

ID=8 
Tare = 0,68 
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Impostazione dei target 

Richiamare il target dalla tabella dei valori target 

 

 

 

Inserimento diretto del valore target 
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Controllo peso 

Descrizione 

 

 

 

Controllo peso con tara da pulsante 

 

Controllo peso con tara memorizzata 
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Riempimento 
 

Riempimento manuale di base 

 

 

Riempimento automatico di base 
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4. Diagnostica e manutenzione 
Errori comuni visualizzati sullo schermo 

Sovraccarico Il terminale non è in grado di eseguire i comandi perché il peso sulla bilancia supera la portata prevista 
dalla taratura. La visualizzazione del peso mostra il simbolo senza valori: 

 
Sottocarico Il terminale non è in grado di eseguire i comandi perché il peso è inferiore allo zero corrente acquisito. La 

visualizzazione del peso mostra una condizioni inferiore al punto di zero: 
 

Movimento Nel caso in cui dovesse essere individuato un movimento al momento della ricezione di un comando, il 
terminale IND780 attenderà una condizione di assenza di movimento. Se si raggiunge una condizione di 
peso stabile (nessun movimento), il comando viene eseguito. Nel caso non sia possibile raggiungere una 
condizione di assenza di movimento, il comando viene bloccato e lo schermo visualizza l'errore "Scale In 
Motion" (Bilancia in movimento). 

Acquisizione dello 
zero non riuscita 
 
 

 

Se è abilitata l'acquisizione dello zero da pulsante e l'operatore preme il tasto funzione della bilancia 
ZERO, possono verificarsi questi errori comuni: 

Zero Failed-Range (Errore acquisizione zero - intervallo): peso lordo al di fuori dell'intervallo 
programmato dello zero 

Zero Failed-Net Mode (Errore acquisizione zero - intervallo): impossibilità di acquisire lo zero perché la 
bilancia è in modalità Peso netto 

Scale In Motion (Bilancia in movimento): impossibilità di acquisire lo zero a causa del movimento sulla 
bilancia 

Se lo schermo mostra l'indicazione EEE, il terminale non ha acquisito un punto di riferimento zero all'avvio 

Stampa non riuscita 
 

 

Quando un operatore prova a utilizzare la funzione di stampa, possono verificarsi questi errori comuni: 

No Demand Output (Output domanda non presente): stampa non riuscita per via della mancanza di una 
collegamento all'Output domanda 

Scale In Motion (Bilancia in movimento): stampa non riuscita a causa del movimento sulla bilancia 

Print Not Ready (Stampa non pronta): l'interblocco di stampa non è stato ripristinato 

Funzione disattivata Se un operatore prova ad accedere alla funzione disattivata si verifica un errore. 

Access Denied 
(Accesso negato). 
User Not Authorized 
(Utente non 
autorizzato) 

Si verifica se un operatore prova ad accedere a una funzione non autorizzata. 

Pulizia del terminale 

�x Utilizzare un panno morbido pulito e un detergente per vetri non aggressivo. 

�x Non spruzzare il detergente direttamente sul terminale. 

�x Evitare l'utilizzo di solventi industriali come l'acetone. 

�x Non strofinare l'alloggiamento con un panno asciutto per evitare che si creino cariche elettrostatiche 
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1. Biztonsági útmutató 
�4�G�P�F�G�N�V�G�V�Å�U�U�\�G�T�E���J�C�U�\�P�½�N�C�V 
�#�\���²�P���V�Ò�O�G�I�O�Å�T�)���V�G�T�O�K�P�½�N�L�½�P�C�M���T�G�P�F�G�N�V�G�V�Å�U�G���C���V�Ò�O�G�I�O�Å�T�Å�U�����#���V�G�T�O�K�P�½�N�V���M�K�\�½�T�Ï�N�C�I���G�T�T�G���C���E�Å�N�T�C���J�C�U�\�P�½�N�L�C�����$�½�T�O�K�N�[�G�P�����G�V�V�)�N���G�N�V�Å�T�)��
�T�G�P�F�G�N�V�G�V�Å�U�E�����X�C�N�C�O�K�P�V���C���O�E�U�\�C�M�K���C�F�C�V�Q�M�D�C�P���U�\�G�T�G�R�N�)���R�C�T�C�O�Å�V�G�T�G�M�G�V���O�G�I�J�C�N�C�F�Ï���M�Ò�T�Ø�N�O�Å�P�[�G�M���M�Ò�\�Ò�V�V�K���J�C�U�\�P�½�N�C�V�����C�O�G�P�P�[�K�D�G�P���C�\���P�G�O��
a Mettler-�6�Q�N�G�F�Q�����.�.�%���É�T�½�U�Q�U���J�Q�\�\�½�L�½�T�W�N�½�U�½�X�C�N���V�Ò�T�V�Å�P�K�M�����P�G�O���T�G�P�F�G�N�V�G�V�Å�U�U�\�G�T�E�P�G�M���O�K�P�)�U�Ø�N�� 

�(�Q�P�V�Q�U�����J�Q�I�[���C���X�½�U�½�T�N�Ï���R�Q�P�V�Q�U�C�P���D�G�V�C�T�V�U�C���C���V�G�N�G�R�É�V�Å�U�K���V�W�F�P�K�X�C�N�Ï�M�D�C�P�����C���V�G�T�O�Å�M- �Å�U���T�G�P�F�U�\�G�T�M�Å�\�K�M�Ò�P�[�X�D�G�P�����C�\���Ø�\�G�O�G�N�V�G�V�Å�U�K��
�W�V�C�U�É�V�½�U�D�C�P�����X�C�N�C�O�K�P�V���C�\���G�I�[�Å�D���F�Q�M�W�O�G�P�V�½�E�K�Ï�M�D�C�P���Å�U���O�E�U�\�C�M�K���C�F�C�V�Q�M�D�C�P���N�G�É�T�V�C�M�C�V�����#�\���/�6���M�K�H�G�L�G�\�G�V�V�G�P���G�N�J�½�T�É�V���O�K�P�F�G�P�����C���X�Q�P�C�V�M�Q�\�Ï��
�M�Å�\�K�M�Ò�P�[�X�G�M�D�G�P���N�G�É�T�V�C�M�V�Ï�N���G�N�V�Å�T�)���J�C�U�\�P�½�N�C�V�D�Ï�N���G�T�G�F�)���M�½�T�Q�M�T�C���X�Q�P�C�V�M�Q�\�Ï���I�C�T�C�P�E�K�½�N�K�U���M�Ò�V�G�N�G�\�G�V�V�U�Å�I�G�V���Å�U���H�G�N�G�N�)�U�U�Å�I�G�V�� 

�0�G���J�C�U�\�P�½�N�L�C���C���V�G�T�O�K�P�½�N�V���U�G�O�O�K�N�[�G�P�����C���/ �E�U�\�C�M�K���C�F�C�V�Q�M �T�Å�U�\�D�G�P���O�G�I�J�C�V�½�T�Q�\�Q�V�V�Ï�N���G�N�V�Å�T�)���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�Gn. 

Dokumentáció 
�#���T�G�P�F�U�\�G�T���M�Q�P�H�K�I�W�T�½�N�½�U�½�X�C�N���Å�U���Ø�\�G�O�G�N�V�G�V�Å�U�Å�X�G�N���M�C�R�E�U�Q�N�C�V�Q�U���V�Q�X�½�D�D�K���T�Å�U�\�N�G�V�G�M�Å�T�V���N�½�U�F���C���%�&-ROM-on (64057241) mellékelt 
�F�Q�M�W�O�G�P�V�½�E�K�Ï�M�C�V�����X�C�I�[���N�½�V�Q�I�C�U�U�Q�P���G�N���C��www.mt.com/IND780�Y�G�D�Q�N�F�C�N�T�C�����#���V�G�T�O�Å�M�O�G�I�H�G�N�G�N�)�U�Å�I�T�G���X�Q�P�C�V�M�Q�\�Ï���K�P�H�Q�T�O�½�E�K�Ï�M�Å�T�V���N�½�U�F����
�J�V�V�R�������I�N�Q���O�V���E�Q�O���I�N�Q�D�C�N���G�P���J�Q�O�G���U�G�C�T�E�J���E�Q�O�R�N�K�C�P�E�G���J�V�O�N. 

Biztonsági figyelmeztetések 
�#���D�G�T�G�P�F�G�\�Å�U���Ø�\�G�O�G�N�V�G�V�Å�U�G���X�C�I�[���U�\�G�T�X�K�\�G�N�Å�U�G���'�.�(�6�6���1�.�8�#�5�5�#���'�.���C���O�G�N�N�Å�M�G�N�V���+�0�&���������6�G�T�O�K�P�C�N���4�G�U�Q�W�T�E�G���%�&-�P���V�C�N�½�N�J�C�V�Ï���V�G�N�G�R�É�V�Å�U�K��
�Ö�V�O�W�V�C�V�Ï�V�����I�Q�P�F�Q�U�C�P���6�#�4�6�5�#���$�'���C�\���Ò�U�U�\�G�U���W�V�C�U�É�V�½�U�V�����Å�U���C�\���Ò�U�U�\�G�U���F�Q�M�W�O�G�P�V�½�E�K�Ï�V���(�4�+�<�<�'���/�'�)���C���M�Å�U�)�D�D�K���H�G�N�J�C�U�\�P�½�N�½�U���E�Å�N�L�½�D�Ï�N�� 

 FIGYELMEZTETÉS! 

�#�<���•�4�#�/�¸�6�¥�5�5�'�.���5�<�'�/�$�'�0�+���(�1�.�;�#�/�#�6�1�5���8�¥�&�'�.�'�/���$�+�<�6�1�5�©�6�•�5�#���¥�4�&�'�-�¥�$�'�0���#���$�'�4�'�0�&�'�<�¥�5�*�'�<���%�5�#�-���/�'�)�(�'�.�'�.�(�'�0���(�²�.�&�'�.�6��
CSATLAKOZÓALJZATOT HASZNÁLJON. NE TÁVOLÍTSA EL A �(�²�.�&�'�.�(���¥�4�+�0�6�-�'�<�(�6�� 

�#�<���+�0�&���������0�'�/���/�+�0�&�'�0���8�•�.�6�1�<�#�6�#���-�¥�5�<�¸�.�6���4�1�$�$�#�0�•�5�8�'�5�<�¥�.�;�'�5���6�'�4�¸�.�'�6�'�0���6�²�4�6�¥�0�(���*�#�5�<�0�•�.�#�6�4�#�����#�<���+�0�&���������#�&�#�6�6�•�$�.�•�,�•�$�¯�.��
KIDERÜL, HOGY AZ ADOTT TERMINÁL HASZNÁLHATÓ-�'���)�;�¶�.�¥�-�1�0�;���8�#�)�;���4�1�$�$�#�0�•�5�8�'�5�<�¥�.�;�'�5���.�¥�)�-�²�4���/�+�#�6�6���8�'�5�<�¥�.�;�'�5�0�'�-���/�+�0�(�5�©�6�'�6�6��
TERÜLETEN IS. 

�*�#���'�)�;���&�+�8�+�5�+�1�0�������$�'�5�1�4�1�.�•�5�¶���8�#�)�;�������������<�¯�0�•�$�#�0���*�#�5�<�0�•�.�6�����&�+�8�+�5�+�1�0�������,�¯�8�•�*�#�)�;�•�5�5�#�.���4�'�0�&�'�.�-�'�<�(���8�#�)�;���%�#�6�'�)�1�4�;�������,�'�.�²�.�¥�5�D��
�+�0�&���������6�'�4�/�+�0�•�.���$�+�.�.�'�0�6�;�D�<�'�6�'�����-�+�,�'�.�<�(�,�'���8�#�)�;���-�¥�5�<�¸�.�¥�-�*�•�<�#���/�'�)�5�¥�4�¸�.�����#�-�-�1�4���#�<���¥�4�+�0�6�'�6�6���#�.�-�#�6�4�¥�5�<�6���*�#�.�#�&�¥�-�6�#�.�#�0�7�.���/�'�)��
KELL �,�#�8�©�6�#�0�+�����#�<�1�0�0�#�.���8�•�.�#�5�5�<�#���.�'���#���*�•�.�¯�<�#�6�+���6�•�2�(�'�5�<�¸�.�6�5�¥�)�'�6�����¥�5���0�'���-�#�2�%�5�1�.�,�#���8�+�5�5�<�#���#�&�&�+�)�����#�/�©�)���#���$�+�.�.�'�0�6�;�D�<�'�6�'�6����
�-�+�,�'�.�<�(�6���8�#�)�;���#���-�¥�5�<�¸�.�¥�-�*�•�<�#�6���'�)�;���-�¥�2�<�'�6�6���5�<�'�4�8�+�<�5�<�#�-�'�/�$�'�4���/�'�)���0�'�/���,�#�8�©�6�1�6�6�#���8�#�)�;���-�+���0�'�/���%�5�'�4�¥�.�6�'�����'�0�0�'�-���'�.�/�7�.�#�5�<�6�•�5�#��
SZEMÉLYI SÉRÜLÉSHEZ ÉS/VAGY ANYAGI KÁRHOZ VEZETHET. 

�#���4�1�$�$�#�0�•�5�8�'�5�<�¥�.�;�'�5���-�²�4�0�;�'�<�'�6�$�'�0���'�.�*�'�.�;�'�<�'�6�6���6�©�2�7�5�1�-���6�+�5�<�6�©�6�•�5�•�*�1�<���0�'���*�#�5�<�0�•�.�,�1�0���5�<�•�4�#�<���4�1�0�)�;�1�6�����#���(�'�.�¸�.�'�6���5�<�6�#�6�+�-�7�5��
�(�'�.�6�²�.�6�(�&�¥�5�¥�0�'�-���/�'�)�'�.�(�<�¥�5�'���¥�4�&�'�-�¥�$�'�0���-�+�<�•�4�¯�.�#�)���0�'�&�8�'�5���4�1�0�)�;�1�6���*�#�5�<�0�•�.�,�1�0�����¥�5���#�<�6���-�+�5���'�4�(�8�'�.���0�;�1�/�,�#���#���(�'�.�¸�.�'�6�4�'�� 

AZ IND780 TERMINÁLNAK AZ AMERIKAI EGYESÜLT ÁLLAMOKBELI VAGY KANADAI DIVISION 2 JÓVÁHAGYÁS SZERINTI TELEPÍTÉSÉHEZ KIVÉTEL 
�0�¥�.�-�¸�.���-�²�8�'�6�0�+���-�'�.�.���#���/�'�6�6�.�'�4���6�1�.�'�&�1���������������������5�<�•�/�¶���8�'�<�¥�4�.�¥�5�+���4�#�,�<�•�6�����#���%�#�6�'�)�1�4�;�������,�'�.�²�.�¥�5�D���+�0�&���������'�7�4�¯�2�#�+���,�¯�8�•�*�#�)�;�•�5��
SZERINTI TELEPÍTÉ�5�¥�*�'�<���-�+�8�¥�6�'�.���0�¥�.�-�¸�.���-�²�8�'�6�0�+���-�'�.�.���#���&�'�/�-�1�������#�6�'�:���������������:���6�#�0�¶�5�©�6�8�•�0�;�6�����'�/�'�.�.�'�6�6���$�'���-�'�.�.���6�#�4�6�#�0�+���/�+�0�&�'�0��
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2. �/�E�U�\�C�M�K���C�F�C�V�Q�M���Å�U���M�G�\�G�N�)�H�G�N�Ø�N�G�V 
�/�E�U�\�C�M�K���C�F�C�V�Q�M 

�-�Å�U�\�Ø�N�Å�M�J�½�\-�V�É�R�W�U�Q�M �2�C�P�G�N�T�G���U�\�G�T�G�N�J�G�V�)�����4�Q�\�U�F�C�O�G�P�V�G�U���C�E�Å�N���G�N�)�N�C�R�����-�Å�U�\�Ø�N�Å�M�J�½�\�D�C���V�Ò�T�V�Å�P�)���V�G�N�G�R�É�V�Å�U�J�G�\ 

�5�\�Å�N�U�)�U�Å�I�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï�����Å�U���C�U�\�V�C�N�T�C���H�C�N�T�C���Q�U�\�N�Q�R�T�C���U�\�G�T�G�N�V���X�½�N�V�Q�\�C�V�����������.���V�É�R�W�U�Ö���M�Q�T�T�Ï�\�K�Ï�½�N�N�Ï��
�M�Å�U�\�Ø�N�Å�M�J�½�\ 

�/ �Å�T�G�V�G�M���
�J�����u sz. �u m.) �2�C�P�G�N�T�G���U�\�G�T�G�N�J�G�V�)�������������O�O���u 220 mm �u ���������O�O�������U�\�Å�N�U�)�U�Å�I�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï���M�K�X�K�V�G�N�������������O�O���u 
200 mm �u 141 mm 

�5�\�½�N�N�É�V�½�U�K���V�Ò�O�G�I 5 kg 

Környezetvédelem �#���R�C�P�G�N�T�G���U�\�G�T�G�N�J�G�V�)���G�N�)�N�C�R���6�[�R�G�����Z���Å�U���6�[�R�G���������X�Å�F�G�V�V�U�Å�I�G�V���D�K�\�V�Q�U�É�V�����C�O�G�N�[���U�É�M���H�G�N�Ø�N�G�V�T�G���U�\�G�T�G�N�X�G���+�2�������D�G�U�Q�T�Q�N�½�U�P�C�M��
felel meg 

�#���U�\�Å�N�U�)�U�Å�I�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï���M�K�X�K�V�G�N���V�G�N�L�G�U�É�V�K���C�\���+�2�����-���D�G�U�Q�T�Q�N�½�U���M�Ò�X�G�V�G�N�O�Å�P�[�G�K�V 

Üzemi környezet �/�K�P�F�G�P���V�G�T�O�K�P�½�N�V�É�R�W�U����10–40 °C �J�)�O�Å�T�U�Å�M�N�G�V�K���V�C�T�V�Q�O�½�P�[�D�C�P�������������Å�U�����������M�Ò�\�Ò�V�V�K�����N�G�E�U�C�R�Ï�F�½�U�O�G�P�V�G�U���T�G�N�C�V�É�X��
�R�½�T�C�V�C�T�V�C�N�Q�O���O�G�N�N�G�V�V���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï 

�4�Q�D�D�C�P�½�U�X�G�U�\�Å�N�[�G�U��
�V�G�T�Ø�N�G�V�G�M 

�#�\���+�0�&���������P�G�O���O�K�P�F�G�P���X�½�N�V�Q�\�C�V�C���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï���C���0�C�V�K�Q�P�C�N���'�N�G�E�V�T�K�E�C�N���%�Q�F�G���
�0�'�%�����U�\�G�T�K�P�V�K���T�Q�D�D�C�P�½�U�X�G�U�\�Å�N�[�G�U��
�D�G�U�Q�T�Q�N�½�U�Ö���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P�����'�N�N�G�P�)�T�K�\�\�G���C���V�G�T�O�K�P�½�N���C�F�C�V�V�½�D�N�½�L�½�P�����C���T�Q�D�D�C�P�½�U�X�G�U�\�Å�N�[�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���C�N�M�C�N�O�C�\�J�C�V�Ï��
�V�É�R�W�U�Q�M���V�É�R�W�U�U�\�½�O�C��–�<�������X�Å�I�\�)�F�Å�U�E�����#���T�Q�D�D�C�P�½�U�X�G�U�\�Å�N�[�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���V�Ò�T�V�Å�P�)���C�N�M�C�N�O�C�\�½�U�T�C���X�Q�P�C�V�M�Q�\�Ï��
�K�P�H�Q�T�O�½�E�K�Ï�M�M�C�N���M�C�R�E�U�Q�N�C�V�D�C�P���H�Q�T�F�W�N�L�Q�P���C���J�K�X�C�V�C�N�Q�U���/�'�6�6�.�'�4���6�1�.�'�&�1���M�Å�R�X�K�U�G�N�G�V�J�G�\�� 

�8�½�N�V�C�M�Q�\�Ï�H�G�U�\�Ø�N�V�U�Å�I�E��
�J�½�N�Ï�\�C�V�K���V�½�R�G�N�N�½�V�½�U 

100–���������8���X�½�N�V�C�M�Q�\�Ï�H�G�U�\�Ø�N�V�U�Å�I��������–�������*�\�������������O�#�� 

�#���R�C�P�G�N�T�G���U�\�G�T�G�N�J�G�V�)���X�½�N�V�Q�\�C�V�D�C�P���C���J�½�N�Ï�\�C�V�K���V�½�R�X�G�\�G�V�Å�M�G�M���U�Q�T�M�C�R�E�U�Q�P���M�G�T�G�U�\�V�Ø�N���E�U�C�V�N�C�M�Q�\�V�C�V�J�C�V�Ï�M�� 

�#���U�\�Å�N�U�)�U�Å�I�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�J�G�\���M�Å�U�\�Ø�N�V���X�½�N�V�Q�\�C�V���C���J�C�U�\�P�½�N�C�V�K���Q�T�U�\�½�I�P�C�M���O�G�I�H�G�N�G�N�)���J�½�N�Ï�\�C�V�K���V�½�R�M�½�D�G�N�V���V�C�T�V�C�N�O�C�\�� 

�/ �Å�T�N�G�I�V�É�R�W�U�Q�M���Å�U���H�T�K�U�U�É�V�Å�U�K��
frekvenciák 

�#�P�C�N�Ï�I���O�Å�T�)�E�G�N�N�½�M���
�H�T�K�U�U�É�V�Å�U�K���H�T�G�M�X�G�P�E�K�C��� ���������*�\�� 
�+�&�0�G�V�����0�C�I�[���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�Ö���-���V�G�T�O�Å�M�E�U�C�N�½�F�����2�1�9�'�4�%�'�.�.® MTX®�����2�1�9�'�4�%�'�.�.���2�&�:®�����2�Q�Y�G�T�/�Q�W�P�V�����5�+�%�5���
�C�N�C�R�V�Ï�N��
�H�Ø�I�I�)��frissítési frekvencia) 

�#�P�C�N�Ï�I���O�Å�T�)�E�G�N�N�C�� �)�G�T�L�G�U�\�V�)�H�G�U�\�Ø�N�V�U�Å�I�����������8���G�I�[�G�P�H�G�U�\�Ø�N�V�U�Å�I����Minimális érzékenység�������������‘�8 

Interfész- és 
funkciófrissítési frekvenciák 
�
�O�C�Z���� 

�$�G�N�U�)���N�Q�I�K�M�C�K���+���1�����N�G�I�H�G�N�L�G�D�D���������*�\�����C���V�G�T�O�K�P�½�N���M�Q�P�H�K�I�W�T�½�E�K�Ï�L�½�V�Ï�N���H�Ø�I�I�)�G�P�������-�Ø�N�U�)���N�Q�I�K�M�C�K �+���1���
�#�4�/�������������������*�\ 
�2�.�%���E�K�M�N�K�M�W�U���C�F�C�V�Q�M�����������*�\�������5�+�%�5���H�Q�N�[�C�O�C�V�Q�U�����������*�\�������/�6���H�Q�N�[�C�O�C�V�Q�U���M�K�O�G�P�G�V�����������*�\ 

�$�K�N�N�G�P�V�[�E�\�G�V �������D�K�N�N�G�P�V�[�E���������������O�O���X�C�U�V�C�I�U�½�I�Ö���R�Q�N�K�Å�U�\�V�G�T���
�2�'�6�����H�Ï�N�K�½�X�C�N�����R�Q�N�K�M�C�T�D�Q�P�½�V���M�Å�R�G�T�P�[�)�N�G�P�E�U�Å�X�G�N 

Kommunikáció Szabványos interfészek 
Két soros �R�Q�T�V�����%�1�/�����
�4�5-�����������Å�U���%�1�/�����
�4�5-���������4�5-���������4�5-������������������–�����������������D�C�W�F�����'�V�J�G�T�P�G�V�����������������$�C�U�G-T 
Soros bemenetek 
�#�5�%�+�+���M�C�T�C�M�V�G�T�G�M�����#�5�%�+�+���R�C�T�C�P�E�U�Q�M���C���%�6�2�<-�J�G�\���
�V�Ò�T�N�Å�U�����V�½�T�½�\�½�U�����P�[�Q�O�V�C�V�½�U�����P�W�N�N�½�\�½�U�������5�+�%�5���
�C���N�G�I�V�Ò�D�D�������Å�U�������U�\�K�P�V�E��
�R�C�T�C�P�E�U�� 
Soros kimenetek 
�(�Q�N�[�C�O�C�V�Q�U���Å�U���K�I�Å�P�[���U�\�G�T�K�P�V�K�����O�C�Z�K�O�W�O���V�É�\���M�Q�P�H�K�I�W�T�½�N�J�C�V�Ï���P�[�Q�O�V�C�V�½�U�K���U�C�D�N�Q�P�P�C�N���X�C�I�[���5�+�%�5-�I�C�\�F�C�R�T�Q�V�Q�M�Q�N�N�C�N����
�L�G�N�G�P�V�Å�U�P�[�Q�O�V�C�V�½�U�����M�Ø�N�U�)���#�4�/���������D�G�O�G�P�G�V�K���M�K�O�G�P�G�V�K���O�Q�F�W�N�Q�M�M�C�N�����X�C�N�C�O�K�P�V���&�G�X�K�E�G�0�G�V���$�T�K�F�I�G���R�T�Q�V�Q�M�Q�N�N�C�N���G�N�N�½�V�Q�V�V��
interfészek. 
PLC-interfészek 
Egy interfés�\���V�½�O�Q�I�C�V�Q�V�V�����#�P�C�N�Ï�I���M�K�O�G�P�G�V�����#�N�N�G�P-Bradley™ RIO, �%�Q�P�V�T�Q�N�0�G�V�v�����&�G�X�K�E�G�0�G�V�v�����'�V�J�G�T�0�G�V���+�2�����/�Q�F�D�W�U��
�6�%�2�����2�T�Q�H�K�D�W�U® �&�2�����2�T�Q�H�K�P�G�V® 

�,�Ï�X�½�J�C�I�[�½�U�Q�M �6�Ò�O�G�I�O�Å�T�Å�U�K���Å�U���O�Å�T�Å�U�Ø�I�[�K���U�\�C�D�X�½�P�[�Q�M 
�7�5�#�����0�6�'�2���%�Q�%����������-017 

�+�+���������������������F���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[���
��–40 °C II. 
�Q�U�\�V�½�N�[�Ö���Ø�\�G�O esetén) 
�+�+�+�����+�+�+�.�����������������F���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[ 

�-�C�P�C�F�C�����#�/-5592 
�+�+���������������������F���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[���
��–40 °C II. osztályú 
�Ø�\�G�O���G�U�G�V�Å�P�� 
�+�+�+�������������������F���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[�����+�+�+�*�&�����������������F��
�R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[�� 
�'�W�T�Ï�R�C�����6�%�������� 

�+�+�����R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[�����C���L�Ï�X�½�J�C�I�[�Q�V�V���D�G�U�Q�T�Q�N�½�U�V���C�\��
�C�N�M�C�N�O�C�\�Q�V�V���R�N�C�V�H�Q�T�O���J�C�V�½�T�Q�\�\�C���O�G�I 
�+�+�+�����+�+�+�+�����������������G���R�Q�P�V�Q�U�U�½�I�K���Q�U�\�V�½�N�[ 

Termékbiztonság 
�7�.�����E�7�.�����%�' 

Robbanásveszélyes környezet �
�C�O�G�P�P�[�K�D�G�P���C���V�G�T�O�K�P�½�N��
�G�P�P�G�M���O�G�I�H�G�N�G�N�)�G�P���X�C�P���O�G�I�L�G�N�Ò�N�X�G�� 

�+�'�%�'�Z���7�.�����������������:  

�'�Z���K�E�P�#�=�K�E�?���+�+�$���6�����)c 

�'�Z���6c III CT85° C Dc }  -10 °�%���p�6�C�O�D �p������ °C 

�7�5�#���-�C�P�C�F�C���7�. 
20141113-E152336 
�������������������U�\�½�O�Ö���X�G�\�Å�T�N�Å�U�K���T�C�L�\ 
�+�����Q�U�\�V�½�N�[�����&�K�X�������)�2���#-�&���
�2�&�:�����)�2���%���&�� 
�+�+�����Q�U�\�V�½�N�[���&�K�X���������)�2���(�����) 
III. osztály 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
�+�+���)���'�Z���K�E���P�#�=�K�E�?���+�+�$���6�����)c 

�+�+�����&���'�Z���V�E��IIIC T85 °C Dc 
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�'�N�)�N�C�R�K���Å�U���M�K�L�G�N�\�)�H�W�P�M�E�K�Ï�M 

 

Alfanume-
rikus 

�D�K�N�N�G�P�V�[�E�M 

 

�#�F�C�V�D�G�X�K�V�G�N�J�G�\ 

Bevitel 
 

Bevitel 
�D�K�N�N�G�P�V�[�E 

Nyilak 

 

Navigációs 
�D�K�N�N�G�P�V�[�E�M 

 

Rendszersor 

 

�#���T�G�P�F�U�\�G�T�Ø�\�G�P�G�V�G�M�G�V���L�G�N�G�P�É�V�K���O�G�I���C���H�G�N�J�C�U�\�P�½�N�Ï���U�\�½�O�½�T�C 

�6�Ò�O�G�I�M�K�L�G�N�\�) 

 

A mérlegre �J�G�N�[�G�\�G�V�V���C�M�V�W�½�N�K�U���V�Ò�O�G�I�G�V���L�G�N�G�P�É�V�K���O�G�I 

Tára 

 

Az aktuális táraértéket és -�V�É�R�W�U�V��– �G�N�)�D�G�½�N�N�É�V�Q�V�V���
�2�6�������P�[�Q�O�Ï�I�Q�O�D�D�C�N���V�Ò�T�V�Å�P�)���
�6�����X�C�I�[��
�O�G�O�Ï�T�K�½�D�Ï�N���V�Ò�T�V�Å�P�)���
�/����– �L�G�N�G�P�É�V�K���O�G�I�� 

Jelmagyarázat-
�V�G�T�Ø�N�G�V 

 

�#�\���C�M�V�W�½�N�K�U���Ø�\�G�O�½�N�N�C�R�Q�V�Q�V���L�G�N�G�P�É�V�K���O�G�I�� 

�5�\�Q�H�V�X�G�T�D�K�N�N�G�P�V�[�E�M 

 

�'�I�[�I�Q�O�D�Q�U���J�Q�\�\�½�H�Å�T�Å�U�V���M�É�P�½�N���C���V�G�T�O�K�P�½�N���H�W�P�M�E�K�Ï�K�J�Q�\�� 

Alkalmazás-
�D�K�N�N�G�P�V�[�E�M  �'�I�[�I�Q�O�D�Q�U���J�Q�\�\�½�H�Å�T�Å�U�V���M�É�P�½�N���C���D�G�½�N�N�É�V�Q�V�V���H�W�P�M�E�K�Ï�M�J�Q�\ 

Törlés 
 

�0�G�V�V�Ï���V�Ò�O�G�I�O�Å�T�Å�U���O�Ï�F�D�C�P���C���%�.�'�#�4���
�V�Ò�T�N�Å�U�����I�Q�O�D���O�G�I�P�[�Q�O�½�U�½�X�C�N���V�Ò�T�N�K���C�\���C�M�V�W�½�N�K�U��
�V�½�T�C�Å�T�V�Å�M�G�V�����Å�U���C �M�K�L�G�N�\�)���X�K�U�U�\�C�V�Å�T���C���D�T�W�V�V�Ï���V�Ò�O�G�I���O�G�I�L�G�N�G�P�É�V�Å�U�Å�J�G�\�����#�F�C�V�D�G�X�K�V�G�N�K���O�Ï�F�D�C�P��
a �%�.�'�#�4���
�V�Ò�T�N�Å�U�����I�Q�O�D���X�K�U�U�\�C�V�Ò�T�N�Å�U���X�C�I�[���'�5�%�#�2�'���D�K�N�N�G�P�V�[�E�M�Å�P�V���O�E�M�Ò�F�K�M�� 

Mérleg 
kiválasztása  

�#���5�'�.�'�%�6���5�%�#�.�'���
�O�Å�T�N�G�I���M�K�X�½�N�C�U�\�V�½�U�C�����I�Q�O�D���O�G�I�P�[�Q�O�½�U�½�X�C�N���V�Ò�D�D���E�U�C�V�N�C�M�Q�\�V�C�V�Q�V�V���O�Å�T�N�G�I��
között �X�½�N�V�J�C�V�����X�C�N�C�O�K�P�V���G�I�[���²�U�U�\�G�I�\�)���O�Å�T�N�G�I���Q�R�E�K�Ï�V���K�U���M�K�X�½�N�C�U�\�V�J�C�V�����J�C���C���V�G�T�O�K�P�½�N��
�O�G�I�H�G�N�G�N�)�G�P���X�C�P���D�G�½�N�N�É�V�X�C 

Nullázás 
 

�#���O�Å�T�N�G�I���<�'�4�1���
�P�W�N�N�½�\�½�U�����H�W�P�M�E�K�Ï�D�K�N�N�G�P�V�[�E�L�Å�V���O�G�I�P�[�Q�O�X�C���T�Ò�I�\�É�V�J�G�V���Ö�L�����D�T�W�V�V�Ï���P�W�N�N�C���Å�T�V�Å�M�P�G�M��
�O�G�I�H�G�N�G�N�)���T�G�H�G�T�G�P�E�K�C�R�Q�P�V�Q�V�� 

Tára 
 

Amikor �V�½�T�C�G�F�Å�P�[���X�C�P���C���O�Å�T�N�G�I�T�G���J�G�N�[�G�\�X�G�����C���O�Å�T�N�G�I���6�#�4�'���
�V�½�T�½�\�½�U�����H�W�P�M�E�K�Ï�D�K�N�N�G�P�V�[�E�L�Å�P�G�M��
�O�G�I�P�[�Q�O�½�U�½�X�C�N���L�G�N�G�P�É�V�J�G�V�K���O�G�I���C���P�G�V�V�Ï���P�W�N�N�C���Å�T�V�Å�M�P�G�M���O�G�I�H�G�N�G�N�)���V�Ò�O�G�I�G�V�� 

Nyomtatás 
 

�#���O�Å�T�N�G�I���2�4�+�0�6���
�P�[�Q�O�V�C�V�½�U�����H�W�P�M�E�K�Ï�D�K�N�N�G�P�V�[�E�L�Å�V���O�G�I�P�[�Q�O�X�C���X�K�J�G�V���½�V���C�F�C�V�Q�M�C�V���C���V�G�T�O�K�P�½�N�T�Ï�N����
�X�C�I�[���T�G�I�K�U�\�V�T�½�N�J�C�V���G�I�[���V�T�C�P�\�C�M�E�K�Ï�V�� 
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���� Használati utasítás 
�6�Ò�O�G�I�O�Å�T�Å�U�K���Å�U���O�Å�T�Å�U�Ø�I�[�K���U�\�C�D�X�½�P�[�Q�M���U�\�G�T�K�P�V���L�Ï�X�½�J�C�I�[�Q�V�V���O�Ï�F 

�*�C���C���V�G�T�O�K�P�½�N�V���C���V�Ò�O�G�I�O�Å�T�Å�U�K���Å�U���O�Å�T�Å�U�Ø�I�[�K���U�\�C�D�X�½�P�[�Q�M���U�\�G�T�K�P�V���L�Ï�X�½�J�C�I�[�Q�V�V���C�N�M�C�N�O�C�\�½�U�J�Q�\���J�C�U�\�P�½�N�L�C�����C�M�M�Q�T���C���V�G�T�O�K�P�½�N���G�I�[���J�W�\�C�N�Nal 
le van �R�N�Q�O�D�½�N�X�C�����0�G���P�[�Ö�N�L�Q�P���C���R�N�Q�O�D�½�N�V���J�W�\�C�N�J�Q�\�� 

Panel Széls�)�U�Å�I�G�U���M�Ò�T�P�[�G�\�G�V�D�G�P���J�C�U�\�P�½�N�J�C�V�Ï���M�K�C�N�C�M�É�V�½�U 

  

Nullázás 

 

Nyomtatás 

 

Tára 

Áttekintés 
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�0�[�Q�O�Ï�I�Q�O�D�D�C�N���V�Ò�T�V�Å�P�)���V�½�T�½�\�½�U 

 

 

�$�K�N�N�G�P�V�[�E�\�G�V�T�)�N���V�Ò�T�V�Å�P�)���V�½�T�½�\�½�U 

 

 

Tárolt táraérték keresése 

 

 

 

�6�½�T�C�Å�T�V�Å�M���N�G�M�Å�T�Å�U�G���C�\�Q�P�Q�U�É�V�Ï���C�N�C�R�L�½�P Táraérték törlése 

 

 

ID=8 
Tára ������������ 
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Célértékek beállítása 

Célérték lekérése a célértéktáblázatból 

 

 

 

Célérték közvetlen bevitele 

 



78  METTLER TOLEDO IND780 – Rövid kezelési útmutató 30284499 | 01 | 05/2019  

�'�N�N�G�P�)�T�\�)���O�Å�T�Å�U 

Leírás 

 

 

 

�'�N�N�G�P�)�T�\�)���O�Å�T�Å�U���P�[�Q�O�Ï�I�Q�O�D�D�C�N���V�Ò�T�V�Å�P�)���V�½�T�½�\�½�U�U�C�N 

 

�'�N�N�G�P�)�T�\�)��mérés tárolt táraértékkel 
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Töltés 
 

�#�N�C�R�U�\�K�P�V�E���M�Å�\�K���V�Ò�N�V�Å�U 

 

 

�#�N�C�R�U�\�K�P�V�E���C�W�V�Q�O�C�V�K�M�W�U���V�Ò�N�V�Å�U 
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���� Diagnosztika és karbantartás 
�#���M�K�L�G�N�\�)�P���O�G�I�L�G�N�G�P�)���½�N�V�C�N�½�P�Q�U���J�K�D�½�M 

�6�Ö�N�V�G�T�J�G�N�Å�U �#���V�G�T�O�K�P�½�N���P�G�O���V�W�F���R�C�T�C�P�E�U�Q�M�C�V���X�Å�I�T�G�J�C�L�V�C�P�K�����O�G�T�V���C���O�Å�T�N�G�I�T�G���J�G�N�[�G�\�G�V�V���V�Ò�O�G�I���O�G�I�J�C�N�C�F�L�C���C���M�C�N�K�D�T�½�N�V��

�M�C�R�C�E�K�V�½�U�V�����#���V�Ò�O�G�I�M�K�L�G�N�\�)���Ø�T�G�U��  

Túl kis tömeg �#���V�G�T�O�K�P�½�N���P�G�O���V�W�F���R�C�T�C�P�E�U�Q�M�C�V���X�Å�I�T�G�J�C�L�V�C�P�K�����O�G�T�V���C���V�Ò�O�G�I���P�G�O���Å�T�K���G�N���C�\���C�M�V�W�½�N�K�U�C�P���T�Ò�I�\�É�V�G�V�V���P�W�N�N�C��
�Å�T�V�Å�M�G�V�����#���V�Ò�O�G�I�M�K�L�G�N�\�)���P�W�N�N�C���C�N�C�V�V�K���½�N�N�C�R�Q�V�Q�V���O�W�V�C�V��  

Mozgás �*�C���C�\���+�0�&���������R�C�T�C�P�E�U �D�G�Å�T�M�G�\�Å�U�G�M�Q�T���O�Q�\�I�½�U�V���Å�T�\�Å�M�G�N�����C�M�M�Q�T���O�G�I�X�½�T�L�C�����C�O�É�I���C���O�Q�\�I�½�U���O�G�I�U�\�E�P�K�M����
A �R�C�T�C�P�E�U�Q�V���C���U�V�C�D�K�N���
�O�Q�\�I�½�U�O�G�P�V�G�U�����½�N�N�C�R�Q�V���G�N�Å�T�Å�U�G�M�Q�T���J�C�L�V�L�C���X�Å�I�T�G�����*�C���C���O�Q�\�I�½�U�O�G�P�V�G�U���½�N�N�C�R�Q�V���P�G�O��
�Å�T�J�G�V�)���G�N�����C�M�M�Q�T���C���R�C�T�C�P�E�U���X�Å�I�T�G�J�C�L�V�½�U�C���H�Å�N�D�G�U�\�C�M�C�F�����Å�U���C���M�K�L�G�N�\�)�P���C���d�5�E�C�N�G���+�P���/�Q�V�K�Qn” (A mérleg mozog) 
�J�K�D�C�Ø�\�G�P�G�V���L�G�N�G�P�K�M���O�G�I�� 

�5�K�M�G�T�V�G�N�G�P���P�W�N�N�½�\�½�U 
 
 

 

�*�C���C���P�W�N�N�½�\�Ï���P�[�Q�O�Ï�I�Q�O�D���G�P�I�G�F�Å�N�[�G�\�X�G���X�C�P�����Å�U���C���M�G�\�G�N�)���O�G�I�P�[�Q�O�L�C���C���O�Å�T�N�G�I���<�'�4�1���
�P�W�N�N�½�\�½�U����
�H�W�P�M�E�K�Ï�D�K�N�N�G�P�V�[�E�L�Å�V�����C�\���C�N�½�D�D�K���J�K�D�½�M���H�Q�T�F�W�N�J�C�V�P�C�M���G�N�)�� 

�<�G�T�Q���(�C�K�N�G�F-�4�C�P�I�G���
�5�K�M�G�T�V�G�N�G�P���P�W�N�N�½�\�½�U�������# �D�T�W�V�V�Ï���U�Ö�N�[���M�É�X�Ø�N���G�U�K�M���C���D�G�½�N�N�É�V�Q�V�V���P�W�N�N�½�\�½�U�K���V�C�T�V�Q�O�½�P�[�Q�P�� 

�<�G�T�Q���(�C�K�N�G�F-Net Mode �
�5�K�M�G�T�V�G�N�G�P���P�W�N�N�½�\�½�U��– �0�G�V�V�Ï���O�Ï�F�������#���P�W�N�N�½�\�½�U���U�K�M�G�T�V�G�N�G�P�����O�G�T�V���C���O�Å�T�N�G�I���P�G�V�V�Ï��
�O�Ï�F�D�C�P���X�C�P 

�5�E�C�N�G���+�P���/ �Q�V�K�Q�P �
�#���O�Å�T�N�G�I���O�Q�\�Q�I�������#���P�W�N�N�½�\�½�U���C���O�Å�T�N�G�I���O�Q�\�I�½�U�C���O�K�C�V�V���U�K�M�G�T�V�G�N�G�P 

�*�C���C���M�K�L�G�N�\�)�P���'�'�'���L�G�N�G�P�K�M���O�G�I�����C�M�M�Q�T���C���V�G�T�O�K�P�½�N���D�G�M�C�R�E�U�Q�N�½�U�M�Q�T���P�G�O���V�W�F�V�C���C���P�W�N�N�C���T�G�H�G�T�G�P�E�K�C�R�Q�P�V�Q�V��
rögzíteni. 

�5�K�M�G�T�V�G�N�G�P���P�[�Q�O�V�C�V�½�U 
 

 

�#�O�K�M�Q�T���C���M�G�\�G�N�)���O�G�I�M�É�U�Å�T�N�K���C���P�[�Q�O�V�C�V�½�U���H�W�P�M�E�K�Ï�V���J�C�U�\�P�½�N�P�K�����C�\���C�N�½�D�D�K���J�K�D�½�M���H�Q�T�F�W�N�J�C�V�P�C�M���G�N�)�� 

�0�Q���&�G�O�C�P�F���1�W�V�R�W�V���
�0�K�P�E�U���K�I�Å�P�[���U�\�G�T�K�P�V�K���M�K�O�G�P�G�V�������#���P�[�Q�O�V�C�V�½�U���U�K�M�G�T�V�G�N�G�P�����O�G�T�V���C�\���K�I�Å�P�[���U�\�G�T�K�P�V�K���M�K�O�G�P�G�V��
�P�G�O���M�C�R�E�U�Q�N�Ï�F�K�M�� 

�5�E�C�N�G���+�P���/�Q�V�K�Q�P���
�#���O�Å�T�N�G�I���O�Q�\�Q�I�������#���P�[�Q�O�V�C�V�½�U���U�K�M�G�T�V�G�N�G�P�����O�G�T�V���C���O�Å�T�N�G�I���O�Q�\�Q�I�� 

�2�T�K�P�V���0�Q�V���4�G�C�F�[���
�#���P�[�Q�O�V�C�V�½�U���P�G�O���½�N�N���M�Å�U�\�G�P�������#���P�[�Q�O�V�C�V�½�U���T�G�V�G�U�\�G�N�Å�U�G���P�K�P�E�U��visszaállítva. 

�(�W�P�E�V�K�Q�P���&�K�U�C�D�N�G�F��
(Funkció letiltva) 

�*�C���C���M�G�\�G�N�)���N�G�V�K�N�V�Q�V�V���H�W�P�M�E�K�Ï�V���R�T�Ï�D�½�N���G�N�Å�T�P�K�����J�K�D�C�L�G�N�\�Å�U���N�½�V�J�C�V�Ï�� 

Access Denied 
(Hozzáférés 
megtagadva). User 
�0�Q�V���#�W�V�J�Q�T�K�\�G�F���
�0�G�O��
�L�Q�I�Q�U�W�N�V���H�G�N�J�C�U�\�P�½�N�Ï�� 

�#�M�M�Q�T���L�G�N�G�P�K�M���O�G�I�����J�C���C���M�G�\�G�N�)���Q�N�[�C�P���H�W�P�M�E�K�Ï�V���R�T�Ï�D�½�N���G�N�Å�T�P�K�����C�O�G�N�[�T�G���P�G�O���L�Q�I�Q�U�W�N�V�� 

A terminál tisztítása 

�x �2�W�J�C�����V�K�U�\�V�C���V�Ò�T�N�)�T�W�J�½�V���Å�U���G�P�[�J�G���Ø�X�G�I�V�K�U�\�V�É�V�Ï���U�\�G�T�V �J�C�U�\�P�½�N�L�Q�P�� 

�x Ne �R�G�T�O�G�V�G�\�\�G���C���V�K�U�\�V�É�V�Ï�U�\�G�T�V���M�Ò�\�X�G�V�N�G�P�Ø�N���C���V�G�T�O�K�P�½�N�T�C�� 

�x Ne �J�C�U�\�P�½�N�L�Q�P���K�R�C�T�K���Q�N�F�Ï�U�\�G�T�G�M�G�V�����R�Å�N�F�½�W�N���C�E�G�V�Q�P�V�� 

�x �#���U�\�V�C�V�K�M�W�U���H�G�N�V�Ò�N�V�)�F�Å�U���G�N�M�G�T�Ø�N�Å�U�G���Å�T�F�G�M�Å�D�G�P���P�G���F�Ò�T�\�U�Ò�N�L�G���C���H�G�N�Ø�N�G�V�G�V���U�\�½�T�C�\���T�Q�P�I�I�[�C�N. 
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1. Veiligheidsaanwijzingen 
Beoogd doel 
Deze weegterminal wordt gebruikt voor wegingen. Gebruik de terminal uitsluitend voor dit beoogde doel. Het gebruik op enige andere 
wijze en het gebruik buiten de grenswaarden van de technische specificaties zonder schriftelijke toestemming van Mettler-Toledo 
LLC, strookt niet met het beoogde doel. 

Het is erg belangrijk dat de koper de installatie-aanwijzingen opvolgt en de product- en systeemhandleidingen, de 
bedieningsinstructies en alle overige documenten en specificaties goed doorleest. De garantie en enige aansprakelijkheid van 
METTLER TOLEDO gelden uitdrukkelijk niet voor enige schade die is veroorzaakt doordat de instructies in de handleidingen niet 
werden opgevolgd. 

Gebruik de terminal niet in een andere omgeving of categorie dan gespecificeerd in de Specificaties. 

Documentatie 
Meer informatie over de systeemconfiguratie en bediening staat in de documenten op de cd-rom (64057241) en op de website 
www.mt.com/IND780. Voor informatie over de compliance gaat u naar http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Veiligheidswaarschuwingen 
LEES de installatiehandleiding op de meegeleverde documentatie-cd van de IND780 terminal VOORDAT u deze apparatuur bedient of 
onderhoudt, VOLG alle aanwijzingen nauwlettend en BERG alle documentatie goed op, mocht u deze informatie later nodig hebben. 

 WAARSCHUWINGEN 

SLUIT DE TERMINAL ALLEEN AAN OP EEN CORRECT GEAARD STOPCONTACT, ALS BESCHERMING TEGEN ELEKTRISCHE SCHOKKEN. VERWIJDER 
DE AARDPEN NIET. 

NIET ALLE IND780-MODELLEN ZIJN BEDOELD VOOR GEBRUIK IN EXPLOSIEGEVAARLIJKE OMGEVINGEN. RAADPLEEG DE GEGEVENSPLAAT VAN 
DE IND780 OM VAST TE STELLEN OF DE SPECIFIEKE TERMINAL GOEDGEKEURD IS VOOR EXPLOSIEGEVAARLIJKE OMGEVINGEN DIE EEN 
ONTBRANDBARE OF EXPLOSIEVE ATMOSFEER HEBBEN. 

ALS HET TOETSENBORD, HET DISPLAYVENSTER OF DE BEHUIZING BESCHADIGD IS VAN EEN VOOR DIVISIE 2 GOEDGEKEURDE OF MET 
CATEGORIE 3 GEMARKEERDE IND780 TERMINAL DIE IN EEN DIVISIE 2- OF ZONE 2/22-OMGEVING WORDT GEBRUIKT, DAN MOET HET 
BESCHADIGDE ONDERDEEL DIRECT WORDEN GEREPAREERD. SCHAKEL DE WISSELSTROOM ONMIDDELLIJK UIT EN SCHAKEL DE STROOM PAS 
WEER IN WANNEER HET SCHERM, HET TOETSENBORD OF DE BEHUIZING DOOR EEN BEVOEGDE ONDERHOUDSTECHNICUS IS GEREPAREERD OF 
VERVANGEN. GEBEURT DAT NIET DAN KAN DAT LICHAMELIJK LETSEL EN/OF MATERIËLE SCHADE TOT GEVOLG HEBBEN. 

MAAK APPARATUUR DIE IN EEN EXPLOSIEGEVAARLIJKE OMGEVING STAAT NIET MET EEN DROGE DOEK SCHOON. GEBRUIK ALLEEN EEN 
VOCHTIGE DOEK EN WRIJF ZACHTJES OM STATISCHE ELEKTRICITEIT OP HET OPPERVLAK TE VOORKOMEN. 

VOOR DE INSTALLATIE VAN DE IND780 TERMINAL DIVISIE 2 OP BASIS VAN DE AMERIKAANSE GOEDKEURING, MOET TEKENING 64069877 
VAN METTLER TOLEDO TE ALLEN TIJDE WORDEN GERAADPLEEGD. VOOR INSTALLATIE VAN DE IND780 CATEGORIE 3 OP BASIS VAN DE 
EUROPESE GOEDKEURING, MOETEN HET GOEDKEURINGSCERTIFICAAT 07ATEX0520819X VAN DEMKO EN ALLE LOKALE REGULERINGEN TE 
ALLEN TIJDE WORDEN NAGELEEFD. GEBEURT DAT NIET DAN KAN DAT LICHAMELIJK LETSEL EN/OF MATERIËLE SCHADE TOT GEVOLG HEBBEN. 
RAADPLEEG INSTALLATIEGIDS 64063214 VAN DE IND780 DIVISIE 2 EN ZONE 2/22 VOOR MEER INFORMATIE. 



30284499 | 01 | 05/2019 METTLER TOLEDO Beknopte handleiding van de IND780       93 

2. Specificaties en bedieningsinterface 
Specificaties 

Soort behuizing Paneelbevestiging: roestvrijstalen voorpaneel. Bedoeld voor behuisde installaties 

Tafel-/muur-/zuilbevestiging in extreme werkomgevingen: type 304L roestvrijstalen behuizing 

Afmetingen (l �u b �u h) Paneelbevestiging: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Extreme omgevingen: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Brutogewicht 5 kg 

Beschermingsklasse De seal van de bevestiging op het voorpaneel biedt Type 4x en Type 12 bescherming, wat gelijk is aan IP65 indien 
bevestigd op een plat oppervlak 

Modellen voor extreme omgevingen voldoen aan de vereisten van IP69K 

Bedrijfsomgeving Alle soorten terminals kunnen worden bediend bij temperaturen variërend van ��10°C tot 40°C bij 10 tot 95% 
relatieve vochtigheid, niet-condenserend 

Explosiegevaarlijke 
omgevingen 

Niet alle modellen van de IND780 kunnen in explosiegevaarlijke ruimtes volgens de National Electrical Code (NEC) 
worden gebruikt; controleer het gegevensetiket van de terminal – modelnummers die geschikt zijn voor 
explosiegevaarlijke omgevingen eindigen met –Z97. Neem contact op met een erkende vertegenwoordiger van 
METTLER TOLEDO voor informatie over toepassingen in explosiegevaarlijke omgevingen. 

Ac-ingangsvermogen Functioneert op 100 - 240 Vac, 49 - 61 Hz, 400 mA  

Paneelgemonteerde versie met een terminalstrip voor ac-stroomaansluiting. 

Versie voor zware omgeving bevat een stroomsnoer dat geconfigureerd is voor het land waarin het wordt gebruikt. 

Soort weegschaal en 
updatesnelheid 

Analoge loadcellen (update >366 Hz) 
IDNet, High-Precision K Line, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (updatesnelheid wordt 
bepaald door het onderstel) 

Analoge loadcel  Excitatiespanning : 10 VDC. Minimum gevoeligheid: 0,1 microvolt 

Snelheid van interface- en 
functie-update (max) 

Interne discrete I/O: tot 50 Hz afhankelijk van de configuratie van de terminal /externe discrete I/O (ARM100): 25 Hz 
PLC cyclische data: 25 Hz/SICS continu: 20 Hz/MT continue uitgang: 20 Hz 

Toetsenpaneel 30 toetsen; polyester overlay met een dikte van 1,22 mm (PET) met displayscherm van polycarbonaat 

Communicatie Standaardinterfaces 
Twee seriële poorten COM1 (RS-232) en COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 tot 115.200 baud; Ethernet 
10/100 Base-T 
Seriële ingangen 
ASCII-karakters, ASCII-opdrachten voor Wissen, Tarra, Printen, Nul, SICS (de meeste opdrachten van niveau 0 en 1) 
Seriële uitgangen 
Continu en op aanvraag met maximaal tien configureerbare printsjablonen of SICS-hostprotocol, rapporten 
afdrukken, interfaces met externe ARM100 I/O-modules en DeviceNet Bridge 
PLC-interfaces 
Ondersteund door één interface: analoge uitgang, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, 
Modbus TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Goedkeuringen Maten en gewichten 
USA: NTEP CoC nr. 06-017 

Klasse II, 100.000d (0 - 40°C voor Klasse II 
werking) 
Klasse III, IIIL, 10.000d 

Canada: AM-5592 
Klasse II 100.000d (0 - 40°C voor Klasse II werking) 
Klasse III 10.000d en Klasse IIIHD 20.000d 
Europa: TC6944 

Klasse II, goedgekeurde divisies bepaald per plateau 
Klasse III, IIII, 10.000e 

Productveiligheid 
UL, cUL, CE 

Explosiegevaarlijke omgevingen (indien aangegeven op 
de terminal) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85°C Dc }  -�����Œ�%���p�6omg �p�������Œ�% 

US/Canada UL 
20141113-E152336 
Met controletekening 64069877 
Klasse I Div 2 GP A-D (met PDX: GP C, D) 
Klasse II Div. 2 GP F, G 
Klasse III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85°C Dc 
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Kenmerken van het voorpaneel en het display 

 

Alfanumerieke 
toetsen 

 

Dienen voor 
data-invoer 

Enter 
 

Enter-toets 

Pijlen 

 

Navigatie-
oetsen 

 

Systeemregel 

 

Hier worden de systeemberichten voor de gebruiker getoond 

Gewichtswe-
rgave 

 

Geeft het huidige gewicht op de weegschaal weer 

Tarra 

 

Toont de actuele tarrawaarde en -type – vooraf instellen (PT), drukknop (T) of 
geheugen M) 

Legendazone 

 

Geeft de huidige operationele status weer 

Softkeys 

 

Toegang tot terminalfuncties via één knop 

Functietoetsen  Toegang tot geprogrammeerde functies via één knop 

Wissen 
 

Wanneer u in de nettogewichtmodus bent, drukt u op WISSEN om de huidige tarrawaarde 
te wissen, op de display is dan weer het brutogewicht te zien. In de gegevensinvoerstand 
zijn er functies om te WISSEN, zoals een Backspace- of Esc-toets 

Weegschaal 
selecteren  

Druk op deze toets om te schakelen tussen meerdere aangesloten weegschalen, inclusief 
een Weegschaalsom als de terminal daarvoor geconfigureerd is 

Nul 
 

Druk op de weegschaalfunctietoets NUL om een nieuw bruto referentienulpunt in te stellen 

Tarreren 
 

Druk op de weegschaalfunctietoets TARREREN om een netto nulgewicht weer te geven 
wanneer er een opvangbak op de weegschaal staat. 

Printen 
 

Druk op de weegschaalfunctietoets PRINTEN om gegevens over te brengen van de terminal 
of een transactie te registreren 
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3. Bedieningsinstructies 
Goedgekeurde stand voor maten en gewichten 

Als de terminal wordt gebruikt voor metrologisch goedgekeurde toepassingen, wordt hij geseald met een draad. U mag niet aan deze 
sealdraad komen. 

Paneel Extreem 

  

Nulstellen 

 

Printen 

 

Tarreren 

Overzicht 

 

Netto 
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Drukknop tarreren 

 

 

Toetsenbord tarreren 

 

 

Zoeken naar opgeslagen tarra 

 

 

 

Tarra oproepen met ID Tarrawaarde wissen 

 

 

ID=8 
Tarra = 0,68 

Netto 

Bruto 
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Doelwaarden instellen 

Doelwaarde oproepen uit doeltabel 

 

 

 

Directe invoer van doelwaarde 
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Controlewegen 

Beschrijving 

 

 

 

Controlewegen met drukknop-tarrawaarde 

 

Controlewegen met opgeslagen tarrawaarde 
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Afvullen 
 

Standaard handmatig vullen 

 

 

Standaard automatisch vullen 
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4. Diagnostiek en onderhoud 
Vaak voorkomende fouten weergegeven op het display 

Overgewicht Terminal kan opdrachten niet uitvoeren omdat het gewicht op de weegschaal hoger is dan de 
gekalibreerde capaciteit. Het display toont het volgende symbool:  

 
Ondergewicht Terminal kan opdrachten niet uitvoeren omdat het gewicht onder het huidige vastgelegde nulpunt ligt. 

Het weergegeven gewicht geeft een toestand onder nul aan:  

Beweging Als er beweging wordt gedetecteerd wanneer er een opdracht wordt ontvangen, wacht de IND780 op 
omstandigheden zonder beweging. Als een stabiele (geen beweging) gewichtstoestand is bereikt, wordt de 
opdracht uitgevoerd. Als een toestand zonder beweging niet mogelijk is, wordt de opdracht afgebroken en 
verschijnt de foutmelding 'Weegschaal in beweging'. 

Nulstelling mislukt Als de drukknop 'nul' is ingeschakeld en de operator drukt op de weegschaalfunctieknop NUL, kunnen 
deze veelvoorkomende fouten optreden. 

 

Nulbereik mislukt: brutogewicht buiten het geprogrammeerde nulbereik 

Nul mislukt - nettostand: nul mislukt omdat de weegschaal op de nettostand staat 

Weegschaal in beweging: nul mislukt vanwege beweging van de weegschaal 

Als de display 'EEE' weergeeft, heeft de terminal geen nulreferentie vastgelegd bij het opstarten 

Afdrukken mislukt Als een operator de afdrukfunctie gebruikt, kunnen deze veelvoorkomende fouten optreden: 

 

Geen uitvoer op aanvraag: afdrukken mislukt doordat verbinding ‘uitvoer op aanvraag’ ontbreekt 

Weegschaal in beweging: afdrukken mislukt vanwege beweging van de weegschaal 

Afdrukken niet gereed: afdrukvergrendeling is niet gereset 

Functie uitgeschakeld Fout treedt op wanneer een operator een uitgeschakelde functie probeert te gebruiken. 

Toegang geweigerd. 
Gebruiker niet 
geautoriseerd 

Fout treedt op wanneer een operator een ongeautoriseerde functie probeert te gebruiken. 

Terminal reinigen 

�x Gebruik een zachte, schone doek en een milde glasreiniger. 

�x Spuit het schoonmaakmiddel niet direct op de terminal. 

�x Gebruik geen industriële oplosmiddelen, zoals aceton. 

�x Voorkom statische elektriciteit door nooit met een droge doek over het oppervlak te wrijven. 
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1. Sikkerhetsanvisninger 
Anvendelsesområde 
Veieterminalen brukes til veiing. Bruk terminalen kun for dette formålet. Det er ikke beregnet noen annen form for bruk enn det som er 
gitt i de tekniske spesifikasjonene, med mindre det foreligger skriftlig samtykke fra Mettler-Toledo, LLC. 

Det er avgjørende at kjøperen nøye følger installasjonsinformasjonen, produkt- og systemhåndbøkene, bruksanvisninger og annen 
dokumentasjon og spesifikasjoner. MTs garanti og ansvar vil ikke gjelde ved skader forårsaket av at gjeldende håndbøker ikke har 
blitt fulgt. 

Ikke bruk terminalen i andre miljøer eller omgivelser enn de som er spesifisert under Spesifikasjoner. 

Dokumentasjon 
For ytterligere informasjon om systemkonfigurasjon og drift, viser vi til dokumentene som er tilgjengelige på CD-ROM (64057241), 
eller du kan gå til www.mt.com/IND780. Du finner informasjon om produktets overholdelse på 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Sikkerhetsadvarsler 
LES installasjonsveiledningen i den vedlagte IND780 Terminal Resource CD-en FØR bruk og vedlikehold av utstyret, FØLG alle 
instruksjonene nøye og TA VARE PÅ all dokumentasjon for senere bruk. 

 ADVARSEL 

FOR VARIG BESKYTTELSE MOT ELEKTRISK STØT SKAL LEDNINGEN KUN KOBLES TIL JORDET STIKKONTAKT. JORDINGSPINNEN SKAL IKKE 
FJERNES. 

IKKE ALLE UTGAVER AV IND780 ER LAGET FOR BRUK I FARLIGE (EKSPLOSIVE) OMRÅDER. SE MERKEPLATEN PÅ IND780 FOR Å SJEKKE OM EN 
BESTEMT TERMINAL ER GODKJENT FOR BRUK I ET OMRÅDE SOM ER KLASSIFISERT SOM FARLIG PÅ GRUNN AV ANTENNELIGE ELLER 
EKSPLOSIVE ATMOSFÆRER. 

HVIS TASTATURET, LINSESKJERMEN ELLER INNHEGNINGEN ER SKADET PÅ EN IND780-TERMINAL GODKJENT FOR DIVISJON 2 ELLER MERKET 
FOR KATEGORI 3 SOM BRUKES I EN DIVISJON 2 ELLER ET SONE 2/22-OMRÅDE, MÅ DET DEFEKTE ELEMENTET REPARERES UMIDDELBART. 
KOBLE FRA NETTSTRØMMEN UMIDDELBART, OG KOBLE IKKE TILBAKE STRØMMEN TIL LINSESKJERMEN, TASTATURET ELLER INNHEGNINGEN 
FØR SKADEN ER REPARERT ELLER SKIFTET UT AV KVALIFISERT VEDLIKEHOLDSPERSONELL. MANGLENDE OVERHOLDELSE AV DETTE KAN 
MEDFØRE PERSONSKADER OG/ELLER MATERIELLE SKADER. 

MODELLER I FARLIGE OMRÅDER SKAL IKKE RENGJØRES MED EN TØRR KLUT. TØRK KUN FORSIKTIG AV MED EN FUKTIG KLUT FOR Å HINDRE 
STATISK UTLADNING PÅ BELEGGET. 

VED INSTALLASJON AV IND780-TERMINALEN, GODKJENT FOR DIVISJON 2, I HENHOLD TIL AMERIKANSK GODKJENNING, SKAL 
KONTROLLTEGNING 64069877 FRA METTLER TOLEDO FØLGES, UTEN UNNTAK. VED INSTALLASJON AV IND780, MERKET FOR KATEGORI 3, 
I HENHOLD TIL EUROPEISK GODKJENNING, SKAL DEMKO-GODKJENNINGSSERTIFIKAT 07ATEX0520819X OG ALLE LOKALE FORSKIFTER 
FØLGES, UTEN UNNTAK. MANGLENDE OVERHOLDELSE AV DETTE KAN MEDFØRE PERSONSKADER OG/ELLER MATERIELLE SKADER. DU FINNER 
MER INFORMASJON I INSTALLASJONSVEILEDNING 64063214 FOR IND780 DIVISJON 2 OG SONE 2/22. 
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2. Spesifikasjoner og grensesnitt mot operatør 
Spesifikasjoner 

Innhegningstyper Monteringspanel: Frontpanel i rustfritt stål. Beregnet på installasjon i innhegning 

Til vanskelige miljøer, skrivebord/ vegg-/søylemontering: Type 304L rustfri stålinnhegning 

Mål (l �u b �u d) Monteringspanel: 320 mm �u 220 mm �u 110 mm / vanskelige miljøer: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Fraktvekt 5 kg (11 lb) 

Miljøbeskyttelse Monteringspanelets frontpanelsforsegling gir beskyttelse av type 4x og type 12 – tilsvarende IP65 ved montering på 
en flat overflate. 

Vanskelige miljøer oppfyller IP69K-kravene 

Driftsmiljø Alle terminalene kan brukes ved temperaturer fra ��10 °C til 40 °C (14 °F til 104 °F) i 10 til 95 % relativ, ikke-
kondenserende fuktighet 

Farlige områder Ikke alle versjoner av IND780 kan brukes i områder klassifisert som farlige iht. National Electrical Code (NEC). 
Kontroller terminalens typeskilt – modeller for farlige områder slutter på –Z97. Kontakt en autorisert METTLER 
TOLEDO-representant for mer informasjon om farlige bruksområder. 

AC-inngangsstrøm Drives på 100–240 VAC, 49–61 Hz, 400 mA  

Versjonen med monteringspanel har et klemlist for vekselsstrømsforbindelser. 

Versjonen for vanskelige miljøer har en strømledning tilpasset landet det skal brukes i. 

Vekttyper og 
oppdateringshastigheter 

Analoge veieceller (oppdatering >366 Hz) 
IDNet, High-Precision K Line, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (oppdateringshastigheter 
bestemmes av basen) 

Analog veiecelle  Magnetiseringsspenning: 10 VDC. Minimum følsomhet: 0,1 mikrovolt 

Oppdateringshastigheter for 
grensesnitt og funksjoner 
(maks.) 

Internt adskilte inn- og utganger: opptil 50 Hz / avhengig av terminalens konfigurasjon / eksternt adskilte inn- og 
utganger (ARM100): 25 Hz 
PLC-sykliske data: 25 Hz / SICS uavbrutt: 20 Hz / MT uavbrutt utmating: 20 Hz 

Tastatur 30 taster; 1, 22 mm tykt polyesterbelegg (PET) med polykarbonatlinseskjerm 

Kommunikasjon Standardgrensesnitt 
To serieporter: COM1 (RS-232) og COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 til 115 200 baud; Ethernet 10/100 
Base-T 
Serieinnganger 
ASCII-tegn, ASCII-kommandoer for CTPZ (Tøm, Tara, Utskrift, Null), SICS (de fleste kommandoer på 0- og 1-nivå) 
Serieutganger 
Kontinuerlig og behovsstyrt med opptil fem konfigurerbare utskriftsmaler eller SICS-vertsprotokoll, rapportutskrift, 
grensesnitt med eksterne ARM100 inngangs-/utgangsmoduler, og DeviceNet Bridge 
PLC-grensesnitt 
Ett enkelt grensesnitt støttes: Analog utmating, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, Modbus 
TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Godkjenninger Vekt og mål 
USA: NTEP CoC nr. 06-017 
   Klasse II, 100 000d (0–40 °C for drift i klasse II) 
   Klasse III, IIIL, 10,000d 
Canada: AM-5592 
Klasse II, 100 000d (0–40 °C for drift i klasse II) 
Klasse III 10 000d og klasse IIIHD 20 000d 
Europa: TC6944 
   Klasse II, godkjente divisjoner bestemt av plattform 
   Klass III, IIII, 10 000e 
Produktsikkerhet 
UL, cUL, CE 

Farlige områder (hvis terminalen er merket deretter) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc }  -10 °�%���p�6omg �p������ °C 

US/Canada UL 
20141113-E152336 
Ved bruk av kontrolltegning 64069877 
Klasse I Div 2 GP A-D (med PDX: GP C,D) 
Klasse II Div. 2 GP F, G 
Klasse III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Frontpanel og skjermfunksjoner 

 

Alfanu-
meriske 

tegn 

 

Brukes til 
dataregistrering 

Enter 
 

Enter-tasten 

Piltastene 

 

Navigasjons-
tastene 

 

Systemlinje 

 

Viser systemmeldinger til brukeren 

Vektskjerm 

 

Viser gjeldende vekt 

Tara 

 

Viser gjeldende taraverdi og type – forhåndsinnstilt (PT), trykknapp (T) eller minne (M) 

Tegnforklarings-
område 

 

Viser gjeldende driftsstatus 

Programmerbare 
taster 

 

Gir ett-trykks tilgang til terminalfunksjoner 

Programknapper  Gir ett-trykks tilgang til programmerte funksjoner 

Tøm 
 

Når du er i nettovektmodus, trykker du på CLEAR-knappen for å slette gjeldende taraverdier. 
Skjermbildet vil nå gå tilbake til bruttovektverdien. Når du er i dataregistreringsmodus, vil 
CLEAR-knappen fungere som tilbake-tasten eller ESCAPE-tasten. 

Velg vekt 
 

Trykk på SELECT SCALE for å velge mellom flere tilkoblede vekter, inkludert en sumvekt hvis 
terminalen er konfigurert for å inkludere en slik 

Nullstill 
 

Trykk på vektfunksjonstasten ZERO for å registrere et nytt brutto nullreferansepunkt 

Tara 
 

Trykk vektfunksjonstasten TARE for å vise netto nullvekt når beholderen er på vekten 

Utskrift 
 

Trykk vektfunksjonstasten PRINT for å overføre data fra terminalen eller registrere en 
transaksjon 
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3. Driftsinstruksjoner 
Modus for vekt og mål godkjent 

Når terminalen brukes i måleteknisk godkjente programmer, vil den være forseglet med en ledning. Ikke plukk på 
ledningsforseglingen. 

Panel Kraftig 

  

Nullstill 

 

Utskrift 

 

Tara 

Oversikt 
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Tara med trykknapp 

 

 

Tara med tastatur 

 

 

Søk etter lagret tara 

 

 

 

Tilbakekall tara fra ID Tøm tara 

 

 

ID=8 
Tára = 0,68 
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Stille inn mål 

Tilbakekalle mål fra måltabellen 

 

 

 

Direkte registrering av målverdien 
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Kontrolveiing 

Beskrivelse 

 

 

 

Kontrollveiing med Tare-trykknappen 

 

Kontrollveiing med lagret tara 
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Fylling 
 

Enkel manuell fylling 

 

 

Enkel automatisk fylling 
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4. Diagnostikk og vedlikehold 
Vanlige feil vises på skjermen 

Overkapasitet Terminalen kan ikke utføre kommandoen fordi tyngden på vekten er over den kalibrerte kapasiteten. 

Vektens skjerm viser tom tilstand:  

Underkapasitet Terminalen kan ikke utføre kommandoen fordi vekten er under gjeldende nullpunkt. Vektens skjerm viser 
en tilstand under null:  

Bevegelse Hvis bevegelse blir registrert når kommandoen mottas, vil IND780 vente på en tilstand uten bevegelse. Hvis 
en stabil (uten bevegelse) tilstand på vekten blir nådd, vil kommandoen utføres. Hvis det er umulig å nå en 
tilstand uten bevegelse, avbrytes kommandoen og feilmeldingen “Vektskål i bevegelse” (Scale In Motion) 
vises. 

Kunne ikke 
nullstille 

Hvis Zero-trykknappen er aktivert og operatøren trykker vektfunksjonstasten ZERO, kan disse vanlige feilene 
oppstå: 

 

Nullstill feilet – Rekkevidde: Bruttovekt utenfor programmert nullrekkevidde 

Nullstill feilet – Nettomodus: Nullstill feilet fordi vekten er i nettomodus 

Vektskål i bevegelse: Nullstill feilet på grunn av bevegelse i vektskålen 

Hvis EEE vises på skjermen, har ikke terminalen registrert en nullreferanse når den ble slått på 

Utskrift feilet Når operatøren prøver å bruke utskriftfunksjonen, kan disse vanlige feilene oppstå: 

 

Ingen behovsstyrt utskrift: Utskrift feilet grunnet manglende tilkobling til behovsstyrt utskrift 

Vektskål i bevegelse: Utskrift feilet på grunn av bevegelse på vektskålen 

Ikke klart for utskrift: Sikkerhetslåsen for utskrift har ikke blitt tilbakestilt 

Funksjonen er 
deaktivert 

Feilen oppstår når en operatør forsøker å få tilgang til en deaktivert funksjon. 

Ingen tilgang. 
Brukeren ikke 
autorisert 

Oppstår når en operatør forsøker å få tilgang til en uautorisert funksjon. 

Rengjøring av terminalen 

�x Bruk en myk, ren klut og mildt rengjøringsmiddel for glass. 

�x Spray ikke rengjøringsmiddel direkte på terminalen. 

�x Bruk ikke industrielle løsningsmidler som f.eks. aceton. 

�x For å hindre dannelse av elektrisk utladning må belegget må ikke gnis med en tørr klut. 
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�R�W�P�M�V�W���Q�F�P�K�G�U�K�G�P�K�C���D�T�W�V�V�Q 

�6�C�T�C 
 

�0�C�E�K�1�P�K�ö�E�K�G���R�T�\�[�E�K�U�M�W���H�W�P�M�E�[�L�P�G�I�Q���6�#�4�#���R�Q�Y�Q�F�W�L�G���Y�[�1�Y�K�G�V�N�G�P�K�G���\�G�T�Q�Y�G�L���O�C�U�[���P�G�V�V�Q�����I�F�[��
�P�C���Y�C�F�\�G���\�P�C�L�F�W�L�G���U�K�ö��pojemnik 

Drukuj 
 

�0�C�E�K�1�P�K�ö�E�K�G���R�T�\�[�E�K�U�M�W���H�W�P�M�E�[�L�P�G�I�Q���&�4�7�-�7�,���R�Q�Y�Q�F�W�L�G���R�T�\�G�U���C�P�K�G���F�C�P�[�E�J���\���V�G�T�O�K�P�C�N�C���N�W�D��
�\�C�T�G�L�G�U�V�T�Q�Y�C�P�K�G���V�T�C�P�U�C�M�E�L�K 
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���� �+�P�U�V�T�W�M�E�L�C���Q�D�U���W�I�K 
�6�T�[�D���\���N�G�I�C�N�K�\�C�E�L�â���W�T�\�ö�F�W���O�K�C�T���K���Y�C�I 

�6�G�T�O�K�P�C�N���R�Q�F�F�C�P�[���N�G�I�C�N�K�\�C�E�L�K���F�Q���F�C�P�G�I�Q���\�C�U�V�Q�U�Q�Y�C�P�K�C���L�G�U�V���\�C�R�N�Q�O�D�Q�Y�C�P�[�����2�N�Q�O�D�â���P�K�G���Y�Q�N�P�Q���O�C�P�K�R�W�N�Q�Y�C�ä�� 

Obudowa panelowa Do trudnych warunków otoczenia 

  

Zero 

 

�&�T�W�M�W�L 

 

�6�C�T�C 

�2�T�\�G�I�N�â�F 
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�6�C�T�Q�Y�C�P�K�G���R�T�\�[�E�K�U�M�K�G�O 

 

 

�6�C�T�Q�Y�C�P�K�G���\�C���R�Q�O�Q�E�â���M�N�C�Y�K�C�V�W�T�[ 

 

 

�9�[�U�\�W�M�K�Y�C�P�K�G���\�C�R�K�U�C�P�G�L���Y�C�T�V�Q�1�E�K���V�C�T�[ 

 

 

 

�2�T�\�[�Y�Q���[�Y�C�P�K�G���V�C�T�[���\�C���R�Q�O�Q�E�â���+�&���V�C�T�[ �%�\�[�U�\�E�\�G�P�K�G���Y�C�T�V�Q�1�E�K���V�C�T�[ 

 

 

ID=8 
�6�½�T�C�������������� 
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�7�U�V�C�Y�K�C�P�K�G���Y�C�T�V�Q�1�E�K���F�Q�E�G�N�Q�Y�[�E�J 

�2�T�\�[�Y�Q���[�Y�C�P�K�G���Y�C�T�V�Q�1�E�K���F�Q�E�G�N�Q�Y�G�L���\���V�C�D�G�N�K 

 

 

 

�$�G�\�R�Q�1�T�G�F�P�K�G���Y�R�T�Q�Y�C�F�\�C�P�K�G���Y�C�T�V�Q�1�E�K���F�Q�E�G�N�Q�Y�G�L 
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�9�C�O�G�P�K�G���M�Q�P�V�T�Q�N�P�G 

Opis 

 

 

 

�9�C�O�G�P�K�G���M�Q�P�V�T�Q�N�P�G���\���V�C�T�Q�Y�C�P�K�G�O���R�T�\�[�E�K�U�M�K�G�O 

 

�9�C�O�G�P�K�G���M�Q�P�V�T�Q�N�P�G���\���\�C�R�K�U�C�P�â���Y�C�T�V�Q�1�E�K�â���V�C�T�[ 
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�0�C�R�G���P�K�C�P�K�G 
 

�2�Q�F�U�V�C�Y�Q�Y�G���P�C�R�G���P�K�C�P�K�G���T�ö�E�\�P�G 

 

 

�2�Q�F�U�V�C�Y�Q�Y�G���P�C�R�G���P�K�C�P�K�G���C�W�V�Q�O�C�V�[�E�\�P�G 
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���� �&�K�C�I�P�Q�U�V�[�M�C���K���M�Q�P�U�G�T�Y�C�E�L�C 
�6�[�R�Q�Y�G���D���ö�F�[���Y�U�M�C�\�[�Y�C�P�G���P�C���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�E�\�W 

�/ �C�U�C���R�Q�Y�[�O�G�L��
�\�C�M�T�G�U�W���Y�C�O�G�P�K�C 

�6�G�T�O�K�P�C�N���P�K�G���O�Q�O�G �Y�[�M�Q�P�[�Y�C�ä���R�Q�N�G�E�G�������R�Q�P�K�G�Y�C�O���O�C�U�C���R�T�\�G�F�O�K�Q�V�W���P�C���Y�C�F�\�G���L�G�U�V���R�Q�Y�[�O�G�L���\�C�M�T�G�U�W��

�Y�C�O�G�P�K�C�����0�C���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�E�\�W���Y�C�I�K���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�P�G���U�â���R�W�U�V�G���O�K�G�L�U�E�C��  

�/ �C�U�C���R�Q�P�K�O�G�L��
�\�C�M�T�G�U�W���Y�C�O�G�P�K�C 

�6�G�T�O�K�P�C�N���P�K�G���O�Q�O�G���Y�[�M�Q�P�[�Y�C�ä���R�Q�N�G�E�G�������R�Q�P�K�G�Y�C�O���O�C�U�C���R�T�\�G�F�O�K�Q�V�W���P�C���Y�C�F�\�G���L�G�U�V���R�Q�P�K�O�G�L���D�K�G�O�âcej 
�\�C�R�K�U�C�P�G�L���Y�C�T�V�Q�1�E�K���\�G�T�C�����0�C���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�E�\�W���Y�C�I�K���Y�U�M�C�\�[�Y�C�P�[���L�G�U�V���U�V�C�P���R�Q�P�K�O�G�L���\�G�T�C�� 

 
�/ �Q�V�K�Q�P���
�4�W�E�J�� �9���R�T�\�[�R�C�F�M�W���Y�[�M�T�[�E�K�C���T�W�E�J�W���Y���E�J�Y�K�N�K���Q�V�T�\�[�O�C�P�K�C���R�Q�N�G�E�G�P�K�C���V�G�T�O�K�P�C�N���+�0�&���������E�\�G�M�C���P�C���U�V�C�P���D�G�\�T�W�E�J�W����

�2�Q�N�G�E�G�P�K�G���L�G�U�V���Y�[�M�Q�P�[�Y�C�P�G���R�Q���U�V�C�D�K�N�K�\�C�E�L�K���O�C�U�[���
�Q�U�K�â�I�P�K�ö�E�K�W���U�V�C�P�W���D�G�\�T�W�E�J�W�������,�G�1�N�K���P�K�G���O�Q�O�P�C���Q�U�K�â�I�P�â�ä��
�U�V�C�P�W���D�G�\�T�W�E�J�W�����Y�[�M�Q�P�[�Y�C�P�K�G���R�Q�N�G�E�G�P�K�C���L�G�U�V���R�T�\�G�T�[�Y�C�P�G���K���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�P�[���L�G�U�V���D���â�F���d�5�E�C�N�G���+�P���/�Q�V�K�Q�P�q�� 
�
�d���9�C�I�C���Y���T�W�E�J�W�q���� 

Niepowodzenie 
�\�G�T�Q�Y�C�P�K�C 
 
 

 

�9���R�T�\�[�R�C�F�M�W���I�F�[���Y���â�E�\�Q�P�G���L�G�U�V���W�U�V�C�Y�K�C�P�K�G���\�G�T�C���\�C���R�Q�O�Q�E�â���R�T�\�[�E�K�U�M�W�����C���Q�R�G�T�C�V�Q�T���P�C�E�K�1�P�K�G���R�T�\�[�E�K�U�M��
�H�W�P�M�E�[�L�P�[���<�'�4�1�����O�Q�I�â���Y�[�U�V�â�R�K�ä���P�C�U�V�ö�R�W�L�â�E�G���V�[�R�Q�Y�G���D���ö�F�[�� 

Zero �(�C�K�N�G�F-�4�C�P�I�G �
�0�K�G�R�Q�Y�Q�F�\�G�P�K�G���\�G�T�Q�Y�C�P�K�C��— �\�C�M�T�G�U�������O�C�U�C���D�T�W�V�V�Q���L�G�U�V���R�Q�\�C���\�C�R�T�Q�I�T�C�O�Q�Y�C�P�[�O��
�\�C�M�T�G�U�G�O���Y�C�T�V�Q�1�E�K���\�G�T�C�� 

�<�G�T�Q���(�C�K�N�G�F-�0�G�V���/ �Q�F�G �
�0�K�G�R�Q�Y�Q�F�\�G�P�K�G���\�G�T�Q�Y�C�P�K�C��— �V�T�[�D���P�G�V�V�Q�������\�G�T�Q�Y�C�P�K�G���P�K�G���R�Q�Y�K�Q�F���Q���U�K�ö�����I�F�[���Y�C�I�C��
�L�G�U�V���Y���V�T�[�D�K�G���P�G�V�V�Q�� 

�5�E�C�N�G���+�P���/ �Q�V�K�Q�P �
�9�C�I�C���Y���T�W�E�J�W�������\�G�T�Q�Y�C�P�K�G���P�K�G���R�Q�Y�K�Q�F���Q���U�K�ö���\���R�Q�Y�Q�F�W���R�Q�T�W�U�\�G�P�K�C���Y�C�I�K�� 

�-�Q�O�W�P�K�M�C�V���d�'�'�'�q���P�C���Y�[�1�Y�K�G�V�N�C�E�\�W���Q�\�P�C�E�\�C�����O�G���V�G�T�O�K�P�C�N���P�K�G���\�C�T�G�L�G�U�V�T�Q�Y�C�����T�G�H�G�T�G�P�E�[�L�P�G�L���Y�C�T�V�Q�1�E�K���\�G�T�Q�Y�G�L��
�R�T�\�[���Y���â�E�\�G�P�K�W���\�C�U�K�N�C�P�K�C�� 

Niepowodzenie 
�F�T�W�M�Q�Y�C�P�K�C 
 

 

�9���R�T�\�[�R�C�F�M�W���R�T�Ï�D�[���W�O�[�E�K�C���H�W�P�M�E�L�K���F�T�W�M�Q�Y�C�P�K�C���O�Q�I�â���Y�[�U�V�â�R�K�ä���P�C�U�V�ö�R�W�L�â�E�G���V�[�R�Q�Y�G���D���ö�F�[�� 

�0�Q���&�G�O�C�P�F���1�W�V�R�W�V���
�$�T�C�M���Y�[�L�1�E�K�C���P�C���O�â�F�C�P�K�G�������F�T�W�M�Q�Y�C�P�K�G���P�K�G���R�Q�Y�K�Q�F���Q���\���R�Q�Y�Q�F�W���D�T�C�M�W���R�Q�F���â�E�\�G�P�K�C��
�Y�[�L�1�E�K�C���P�C���O�â�F�C�P�K�G�� 

�5�E�C�N�G���+�P���/�Q�V�K�Q�P���
�9�C�I�C���Y���T�W�E�J�W�������F�T�W�M�Q�Y�C�P�K�G���P�K�G���R�Q�Y�K�Q�F���Q���U�K�ö���\���R�Q�Y�Q�F�W���R�Q�T�W�U�\�G�P�K�C���Y�C�I�K�� 

�2�T�K�P�V���0�Q�V���4�G�C�F�[���
�$�T�C�M���I�Q�V�Q�Y�Q�1�E�K���F�Q���F�T�W�M�W�������D�N�Q�M�C�F�C���F�T�W�M�Q�Y�C�P�K�C���P�K�G���\�Q�U�V�C���C���\�T�G�U�G�V�Q�Y�C�P�C�� 

�(�W�P�E�V�K�Q�P���&�K�U�C�D�N�G�F��
�
�(�W�P�M�E�L�C���Y�[���â�E�\�Q�P�C�� 

�6�G�P���D���â�F���Y�[�U�V�ö�R�W�L�G���Y���R�T�\�[�R�C�F�M�W���R�T�Ï�D�[���W�O�[�E�K�C���P�K�G�F�Q�U�V�ö�R�P�G�L���H�W�P�M�E�L�K�� 

Access Denied. User 
�0�Q�V���#�W�V�J�Q�T�K�\�G�F��
�
�&�Q�U�V�ö�R���\�C�D�T�Q�P�K�Q�P�[����
�0�K�G�C�W�V�Q�T�[�\�Q�Y�C�P�[��
�W�O�[�V�M�Q�Y�P�K�M�� 

�6�G�P���D���â�F���Y�[�U�V�ö�R�W�L�G���Y���R�T�\�[�R�C�F�M�W���R�T�Ï�D�[���W�O�[�E�K�C���H�W�P�M�E�L�K�����F�Q���M�V�Ï�T�G�L���Q�R�G�T�C�V�Q�T���P�K�G���O�C���W�R�T�C�Y�P�K�G���� 

�%�\�[�U�\�E�\�G�P�K�G���V�G�T�O�K�P�C�N�C 

�x �0�C�N�G�O�[���W�O�[�Y�C�ä �O�K�ö�M�M�K�G�L�����E�\�[�U�V�G�L���1�E�K�G�T�G�E�\�M�K���K�����C�I�Q�F�P�G�I�Q���1�T�Q�F�M�C���E�\�[�U�\�E�\�â�E�G�I�Q���F�Q���U�\�M���C�� 

�x �0�K�G���T�Q�\�R�[�N�C�ä �U�W�D�U�V�C�P�E�L�K���E�\�[�U�\�E�\�â�E�G�L���D�G�\�R�Q�1�T�G�F�P�K�Q���P�C���V�G�T�O�K�P�C�N�� 

�x �0�K�G���W�O�[�Y�C�ä �T�Q�\�R�W�U�\�E�\�C�N�P�K�M�Ï�Y���R�T�\�G�O�[�U���Q�Y�[�E�J�����V�C�M�K�E�J���L�C�M���C�E�G�V�Q�P�� 

�x �#�D�[���\�C�R�Q�D�K�G�E���R�Q�Y�U�V�C�P�K�W�����C�F�W�P�M�W���G�N�G�M�V�T�Q�U�V�C�V�[�E�\�P�G�I�Q�����P�K�G���Y�[�E�K�G�T�C�ä���P�C�M���C�F�M�K���U�W�E�J�â���U�\�O�C�V�M�â. 
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1. Instruções de Segurança 
Uso Pretendido 
O terminal de pesagem deve ser usado para pesagem. Utilize o terminal exclusivamente para esse propósito. Qualquer outro tipo de 
uso e operação além dos limites das especificações técnicas sem o consentimento por escrito da Mettler-Toledo, LLC é considerado 
como não pretendido. 

É essencial ao comprador observar atentamente as informações de instalação, os manuais de produto e do sistema, o manual de 
instruções e outras documentações e especificações. A garantia MT e quaisquer responsabilidades estão explicitamente excluídas 
quanto a danos causados por não conformidade com os manuais aplicáveis. 

Não use o terminal em qualquer ambiente ou categoria diferente dos detalhados nas Especificações. 

Documentação 
Para obter mais detalhes sobre a configuração e a operação do sistema, consulte os documentos fornecidos no CD-ROM 
(64057241) ou visite www.br.mt.com/IND780. Para obter informações de conformidade do produto, visite 
http://br.mt.com/global/pt/home/search/compliance.html. 

Alertas de Segurança 
LEIA o Guia de Instalação no CD de recurso fornecido com o Terminal IND780 ANTES de operar este equipamento ou de realizar 
qualquer manutenção nele, SIGA todas as instruções atentamente e GUARDE toda documentação para referência futura. 

 ADVERTÊNCIAS 

PARA PROTEÇÃO CONTÍNUA CONTRA RISCO DE CHOQUE, CONECTE ESTE EQUIPAMENTO SOMENTE A UMA TOMADA DEVIDAMENTE ATERRADA. 
NÃO REMOVA O PINO DE ATERRAMENTO. 

NEM TODAS AS VERSÕES DO IND780 SÃO PROJETADAS PARA USO EM ÁREAS DE RISCO (EXPLOSIVAS). CONSULTE A PLACA DE 
IDENTIFICAÇÃO DO IND780 PARA SABER SE UM TERMINAL ESPECÍFICO FOI APROVADO PARA USO EM UMA ÁREA CLASSIFICADA COMO DE 
RISCO DEVIDO A ATMOSFERAS COMBUSTÍVEIS OU EXPLOSIVAS. 

SE O TECLADO, LENTES DO VISOR OU GABINETE FOR DANIFICADO EM UM TERMINAL IND780 APROVADO PARA DIVISÃO 2 OU MARCADO 
COMO CATEGORIA 3, USADO EM UMA ÁREA DE DIVISÃO 2 OU ZONA 2/22, O COMPONENTE DEFEITUOSO DEVE SER REPARADO 
IMEDIATAMENTE. REMOVA A ALIMENTAÇÃO CA IMEDIATAMENTE E NÃO A REAPLIQUE ATÉ QUE AS LENTES DO VISOR, O TECLADO OU O 
GABINETE TENHA SIDO REPARADO OU SUBSTITUÍDO POR PESSOAL QUALIFICADO DA ASSISTÊNCIA TÉCNICA. DEIXAR DE FAZÊ-LO PODE 
RESULTAR EM LESÃO CORPORAL E/OU DANOS À PROPRIEDADE. 

NÃO UTILIZE UM PANO SECO PARA EFETUAR A LIMPEZA DE MODELOS DESTINADOS A LOCAIS DE RISCO. UTILIZE APENAS UM PANO 
UMEDECIDO COM TOQUES SUAVES PARA EVITAR A CRIAÇÃO DE CARGA ESTÁTICA NO REVESTIMENTO. 

PARA INSTALAR O TERMINAL IND780 APROVADO PARA DIVISÃO 2 UTILIZANDO A APROVAÇÃO APROVAÇÃO PARA OS EUA, O DESENHO DE 
CONTROLE 64069877 DA METTLER TOLEDO DEVERÁ SER SEGUIDO SEM EXCEÇÃO. PARA INSTALAR O IND780 MARCADO COMO CATEGORIA 3 
UTILIZANDO A APROVAÇÃO PARA A EUROPA, O CERTIFICADO DE APROVAÇÃO 07ATEX0520819X DA DEMKO E TODOS OS REGULAMENTOS DO 
PAÍS DEVERÃO SER SEGUIDOS SEM EXCEÇÃO. DEIXAR DE FAZÊ-LO PODE RESULTAR EM LESÃO CORPORAL E/OU DANOS À PROPRIEDADE. 
CONSULTE O GUIA DE INSTALAÇÃO 64063214 DO IND780 DIVISÃO 2 E ZONA 2/22 PARA OBTER MAIS INFORMAÇÕES. 
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2. Especificações e Interface do Operador 
Especificações 

Tipos de Gabinete Montagem em painel: painel frontal em aço inoxidável. Destinado à instalação em um gabinete 

Montagem em mesa/parede/coluna para ambientes adversos: gabinete em aço inoxidável modelo 304L 

Dimensões (C �u L �u P) Montagem em painel: 320 mm �u 220 mm �u110 mm/Ambientes adversos: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Peso de remessa 5 kg (11 lb) 

Proteção ambiental A vedação do painel frontal para montagem em painel fornece proteção dos tipos 4x e 12, equivalentes a IP65 em 
casos de montagem em superfície plana 

Ambientes adversos atendem às exigências do IP69K 

Ambiente de operação Todos os tipos de terminal podem ser operados com temperaturas oscilando entre ��10 °C a 40 °C (14 °F a 
104 °F), com 10% a 95% de umidade relativa sem condensação 

Áreas de risco Nem todas as versões do IND780 podem ser operadas em locais classificados como Áreas de risco pelo National 
Electrical Code (NEC). Verifique a etiqueta de dados do terminal: os números dos modelos para uso em áreas de 
risco terminam em –Z97. Entre em contato com um representante autorizado da METTLER TOLEDO para obter 
informações sobre aplicações de risco. 

Alimentação de entrada CA Funciona a 100–240 VCA, 49–61 Hz, 400 mA  

A versão de montagem em painel fornece uma régua de terminais para conexões de potência CA. 

A versão para ambientes adversos inclui um cabo de alimentação configurado para o país de uso. 

Tipos de Balança e Taxas 
de Atualização 

Células de carga analógica (atualização >366 Hz) 
IDNet, Linha K de alta precisão, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (taxas de atualização 
determinadas pela base) 

Célula de Carga Analógica  Tensão de excitação: 10 VCC. Sensibilidade mínima: 0,1 microvolts 

Taxas de Atualização de 
Interface e Função (máx.) 

E/S discretas internas: até 50 Hz dependendo da configuração do terminal/E/S discretas externas (ARM100): 25 Hz 
Dados cíclicos do PLC: 25 Hz; SICS Contínuo: 20 Hz; MT Saída contínua: 20 Hz 

Teclado 30 teclas; revestimento espesso de 1,22 mm em poliéster (PET) com lentes de visor em policarbonato 

Comunicação Interfaces padrão 
Duas portas seriais COM1 (RS-232) e COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), de 300 a 115.200 baud; Ethernet 
10/100 Base-T 
Entradas seriais 
Caracteres ASCII, comandos ASCII para CTPZ (limpar, tarar, imprimir, zerar), SICS (a maioria dos comandos de 
nível 0 e 1) 
Saídas seriais 
Contínuas ou sob demanda com até dez modelos de impressão configuráveis ou protocolo host SICS, impressão de 
relatório e interfaces com módulos ARM100 de entrada/saída e ponte DeviceNet 
Interfaces PLC 
Suporte a uma única interface: saída analógica, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, 
Modbus TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Aprovações Pesos e medidas 
EUA: NTEP CoC # 06-017 

Classe II, 100.000d (de 0 a 40 °C para operação 
de Classe II) 
Classe III, IIIL, 10.000d 

Canadá: AM-5592 
Classe II 100.000d (de 0 a 40 °C para operação de 
Classe II) 
Classe III 10.000d e Classe IIIHD 20.000d 
Europa: TC6944 

Classe II, divisões aprovadas determinadas pela 
plataforma 
Classe III, IIII, 10.000e 

Segurança do produto 
UL, cUL, CE 

Áreas de risco (se assim indicado no terminal) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85° C Dc }  -�������Œ�%���p�6amb �p���������Œ�% 

UL EUA/Canadá 
20141113-E152336 
Utilizando desenho de controle 64069877 
Classe I Div. 2 GP A-D (com PDX: GP C,D) 
Classe II Div. 2 GP F, G 
Classe III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85°C Dc 
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Painel Frontal e Recursos de Exibição 

 

Teclas 
alfanuméricas 

 

Usadas 
para 
entrada de 
dados 

Enter 
 

Tecla Enter 

Setas 

 

Teclas de 
navegação 

 

Linha do Sistema 

 

Exibe mensagens do sistema ao usuário 

Visor de peso 

 

Exibe o peso atual na balança 

Tarar 

 

Mostra o valor de tara atual e o tipo – predefinição (PT), botão de pressão (T) ou 
memória (M) 

Área de Legendas 

 

Exibe o status operacional atual 

Teclas de Atalho 

 

Fornece acesso com um toque às funções do terminal 

Teclas para 
aplicações  Fornece acesso com um toque as funções programadas 

Limpar 
 

Quando estiver no modo de peso líquido, pressione LIMPAR para limpar o valor de tara 
atual; o display será revertido para o valor de peso bruto. Quando estiver no modo de 
entrada de dados, LIMPAR funciona como a tecla Backspace ou a tecla Esc 

Seleção de 
balança  

Pressione SELEÇÃO DE BALANÇA para alternar entre múltiplas balanças conectadas, 
inclusive uma balança de soma caso esse tipo tenha sido configurado no terminal 

Zerar 
 

Pressione a tecla de função ZERAR da balança para capturar um novo ponto de referência 
de zero bruto 

Tarar 
 

Pressione a tecla de função TARAR da balança para exibir o peso zero líquido quando um 
recipiente está na balança 

Imprimir 
 

Pressione a tecla de função IMPRIMIR da balança para transmitir dados do terminal ou 
registrar uma transação 
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3. Manual de Instruções 
Modo Aprovado de Pesos e Medidas 

Quando o terminal é usado em aplicações aprovadas metrologicamente, é vedado por um fio. Não viole a vedação por fio. 

Painel Hostis 

  

Zerar 

 

Imprimir 

 

Tarar 

Visão geral 

 

Líquido 
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Tarar com botão de pressão 

 

 

Tarar com teclado 

 

 

Buscar para Tara Armazenada 

 

 

 

Recuperar Tara por ID Limpar Tara 

 

 

ID=8 
Tára = 0,68 

Líquido 
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Configuração de Alvos 

Recuperar Alvo a partir de Tabela de Alvos 

 

 

 

Entrada Direta de Valor-Alvo 

 



128  METTLER TOLEDO Guia Rápido do IND780 30284499 | 01 | 05/2019  

Controle de Peso 

Descrição 

 

 

 

Controle de peso com Tarar com botão de pressão 

 

Controle de peso com tara armazenada 
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Enchimento 
 

Preenchimento Manual Básico 

 

 

Preenchimento Manual Automático 
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4. Diagnósticos e Manutenção 
Erros Comuns Exibidos no Display 

Acima da 
Capacidade 

O terminal não executa comandos porque o peso na balança é superior à capacidade calibrada. 

O display de peso exibe a condição em branco:  

Abaixo da 
Capacidade 

O terminal não pode executar comandos porque o peso é inferior ao zero capturado atual. O display de 
peso exibe a condição do erro de inferioridade ao zero:  

Movimento Se um movimento for detectado quando um comando estiver sendo recebido, o IND780 aguardará até que 
o movimento cesse. Se uma condição de peso estável (sem movimento) for atingida, o comando será 
executado. Se um estado sem movimento não puder ser atingido, o comando será cancelado e um erro de 
“Balança em movimento” será exibido. 

Falha ao Zerar 
 
 

 

Se o botão zero for ativado e o operador pressionar a tecla de função ZERAR da balança, podem ocorrer 
os seguintes erros comuns: 

Falha da faixa de zero: peso bruto fora da faixa de zero programada 

Falha ao zerar devido a modo líquido: a operação Zerar falhou porque a balança está no modo líquido 

Balança em movimento: a operação Zerar falhou devido ao movimento da balança 

Se EEE for exibido no visor, significa que o terminal não capturou uma referência de zero na inicialização 

Falha ao Imprimir Quando um operador tenta usar a função Imprimir, podem ocorrer os seguintes erros comuns: 

 

Nenhuma Saída em Demanda: a impressão falhou devido à falta de conexão de saída em demanda 

Balança em Movimento: a impressão falhou devido a um movimento na balança 

A Impressora Não Está Pronta: a conexão da impressora não foi definida 

Função Desativada Ocorrerá um erro se um operador tentar acessar uma função desativada. 

Acesso Negado. 
Usuário Não 
Autorizado 

Ocorrerá um erro se um operador tentar acessar uma função não autorizada. 

Limpeza do Terminal 

�x Use um pano macio e um limpador de vidro suave. 

�x Não direcione o spray do limpador diretamente sobre o terminal. 

�x Não use solventes industriais como acetona. 

�x Para evitar a criação de carga estática, não limpe o revestimento com um pano seco. 
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1. Èíñòðóêöèè ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè 
Íàçíà÷åíèå ïðèáîðà  
������� �������� ����������� ��� �
�������� ���	������. ���������� ���
  ������ ��� ���� ����. ����� ������ 
������������ �  ������������ ��� ��������, �����
• ��•��������� ���������, �� �����������  �������� ••••�•• ••�• • 
��������� ������������� �� �� ���������.  

��������� ���€�� ����������� ������ �������� �� ���������, �������� ��� ���� �  ������
, ����������� �� ������������, 
������ ������������ �  ��•�������� •�������������. �������� ••••�•• ••�• • �� ����� ��������������� �  �‚� ��, 
�
����
� ������������� ������������‚�• ���������� �� ������������, �  �� �������������� �� ���� ���������
� 
������������.  

ƒ� ���������� �������� �  ����• �������• �  ����‚����•, �����
� �� ������������� �������� ������ Òåõíè÷åñêèå 
õàðàêòåðèñòèêè. 

Äîêóìåíòàöèÿ 
„���� �������� �  ������ �  �������� �  �� ���������• ��. www.mt.com/IND780. •  ������������ ������� 
���������
� ����������� ��. http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Ìåðû áåçîïàñíîñòè  
…�†‡†ˆ•• �  ••‡�•†ˆ•• ����������� �� ���������, ••‰ • ���������� �  ������ ��� �����€������ ������� 
������������. ƒ•Š�•…ƒ�••�‹ƒ• �
�������� ��� ����������.  

 ÏÐÅÄÓÏÐÅÆÄÅÍÈß 

ÄËß ÇÀÙÈÒÛ ÎÒ ÏÎÐÀÆÅÍÈß ÝËÅÊÒÐÈ×ÅÑÊÈÌ ÒÎÊÎÌ ÏÎÄÊËÞ×ÀÉÒÅ ÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈÅ ÒÎËÜÊÎ Ê ÍÀÄÅÆÍÎ ÇÀÇÅÌËÅÍÍÎÉ ÐÎÇÅÒÊÅ. 
ÇÀÏÐÅÙÀÅÒÑß ÑÍÈÌÀÒÜ ÇÀÇÅÌËßÞÙÈÉ ÊÎÍÒÀÊÒ. 

ÍÅ ÂÑÅ ÌÎÄÅËÈ ÒÐÀÍÑÌÈÒÒÅÐÎÂ IND780 ÏÐÅÄÍÀÇÍÀ×ÅÍÛ ÄËß ÈÑÏÎËÜÇÎÂÀÍÈß ÂÎ ÂÇÐÛÂÎÎÏÀÑÍÛÕ ÇÎÍÀÕ. ÍÀ ÏÀÑÏÎÐÒÍÎÉ 
ÒÀÁËÈ×ÊÅ IND780 ÏÐÈÂÅÄÅÍÀ ÈÍÔÎÐÌÀÖÈß Î ÏÐÈÌÅÍÈÌÎÑÒÈ ÊÎÍÊÐÅÒÍÎÃÎ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ Â  ÇÎÍÀÕ, ÏÐÈÇÍÀÍÍÛÕ 
ÂÇÐÛÂÎÎÏÀÑÍÛÌÈ ÈÇ -ÇÀ ÂÎÇÌÎÆÍÎÑÒÈ ÎÁÐÀÇÎÂÀÍÈß ÃÎÐÞ×ÈÕ ÈËÈ ÂÇÐÛÂÎÎÏÀÑÍÛÕ ÃÀÇÎÂÛÕ ÑÌÅÑÅÉ. ÒÅÐÌÈÍÀËÛ, ÍÅ  
ÈÌÅÞÙÈÅ ÇÀÂÎÄÑÊÎÉ ÌÀÐÊÈÐÎÂÊÈ, ÄÎÏÓÑÊÀÞÙÅÉ ÝÊÑÏËÓÀÒÀÖÈÞ Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ DIVISION 2 ÈËÈ ÅÂÐÎÏÅÉÑÊÎÉ 
ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ 3, ÇÀÏÐÅÙÀÅÒÑß ÓÑÒÀÍÀÂËÈÂÀÒÜ Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ DIVISION 2 ÈËÈ ZONE 2/22. 

ÏÐÈ ÏÎÂÐÅÆÄÅÍÈÈ ÊËÀÂÈÀÒÓÐÛ, ÑÒÅÊËÀ ÄÈÑÏËÅß ÈËÈ ÊÎÐÏÓÑÀ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ IND780 Ñ ÌÀÐÊÈÐÎÂÊÎÉ, ÄÎÏÓÑÊÀÞÙÅÉ ÏÐÈÌÅÍÅÍÈÅ 
Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ DIVISION  2 ÈËÈ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ 3 È ÈÑÏÎËÜÇÓÅÌÎÃÎ Â  ÏÎÌÅÙÅÍÈÈ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ DIVISION 2 ÈËÈ ZONE 2/22, 
ÏÎÂÐÅÆÄÅÍÍÛÉ ÊÎÌÏÎÍÅÍÒ ÑËÅÄÓÅÒ ÍÅÌÅÄËÅÍÍÎ ÂÎÑÑÒÀÍÎÂÈÒÜ. ÍÅÌÅÄËÅÍÍÎ ÂÛÊËÞ×ÈÒÅ  ÝËÅÊÒÐÎÏÈÒÀÍÈÅ È ÍÅ ÂÊËÞ×ÀÉÒÅ 
ÅÃÎ ÄÎ ÒÅÕ ÏÎÐ, ÏÎÊÀ ÊÂÀËÈÔÈÖÈÐÎÂÀÍÍÛÅ ÑÏÅÖÈÀËÈÑÒÛ ÍÅ ÎÒÐÅÌÎÍÒÈÐÓÞÒ ÈËÈ ÍÅ ÇÀÌÅÍßÒ ÏÎÂÐÅÆÄÅÍÍÛÉ ÊÎÌÏÎÍÅÍÒ 
(ÊËÀÂÈÀÒÓÐÓ, ÑÒÅÊËÎ ÄÈÑÏËÅß ÈËÈ ÊÎÐÏÓÑ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ). ÍÅÑÎÁËÞÄÅÍÈÅ ÝÒÈÕ ÌÅÐ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ ÌÎÆÅÒ ÏÐÈÂÅÑÒÈ 
Ê ÒÐÀÂÌÀÌ È (ÈËÈ) ÌÀÒÅÐÈÀËÜÍÎÌÓ ÓÙÅÐÁÓ. 

ÂÎ ÂÇÐÛÂÎÎÏÀÑÍÛÕ ÇÎÍÀÕ ÇÀÏÐÅÙÀÅÒÑß ÏÐÈÌÅÍßÒÜ ÄËß Î×ÈÑÒÊÈ ÎÁÎÐÓÄÎÂÀÍÈß ÑÓÕÓÞ ÒÊÀÍÜ. ÈÑÏÎËÜÇÓÉÒÅ ÒÎËÜÊÎ 
ÂËÀÆÍÓÞ ÒÊÀÍÜ È ÈÇÁÅÃÀÉÒÅ ÑÈËÜÍÎÃÎ ÒÐÅÍÈß, ×ÒÎÁÛ ÍÀ ÏÎÂÅÐÕÍÎÑÒÈ ÍÅ ÎÁÐÀÇÎÂÀËÈÑÜ ÝËÅÊÒÐÎÑÒÀÒÈ×ÅÑÊÈÅ ÇÀÐßÄÛ. 

ÏÐÈ ÓÑÒÀÍÎÂÊÅ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ IND780, ÐÀÇÐÅØÅÍÍÎÃÎ ÄËß ÈÑÏÎËÜÇÎÂÀÍÈß Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ DIVISION 2 Ñ ÑÅÐÒÈÔÈÊÀÒÎÌ 
ÄËß ÑØÀ, ÍÅÓÊÎÑÍÈÒÅËÜÍÎ ÑËÅÄÓÉÒÅ ÑÕÅÌÅ ÄÎÏÓÑÒÈÌÛÕ ÑÎÅÄÈÍÅÍÈÉ ÌÅÒÒËÅÐ ÒÎËÅÄÎ  64069877. ÏÐÈ ÓÑÒÀÍÎÂÊÅ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ 
IND780 Ñ ÌÀÐÊÈÐÎÂÊÎÉ, ÐÀÇÐÅØÀÞÙÅÉ ÈÑÏÎËÜÇÎÂÀÍÈÅ Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ ÊÀÒÅÃÎÐÈÈ 3 Ñ ÑÅÐÒÈÔÈÊÀÒÎÌ ÄËß ÅÂÐÎÏÛ, 
ÍÅÓÊÎÑÍÈÒÅËÜÍÎ ÑÎÁËÞÄÀÉÒÅ ÒÐÅÁÎÂÀÍÈß ÑÅÐÒÈÔÈÊÀÒÀ DEMKO 07ATEX0520819X È ÂÑÅÕ ÌÅÑÒÍÛÕ ÐÅÃËÀÌÅÍÒÎÂ. 
ÍÅÑÎÁËÞÄÅÍÈÅ ÝÒÈÕ ÌÅÐ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ ÌÎÆÅÒ ÏÐÈÂÅÑÒÈ Ê ÒÐÀÂÌÀÌ È  (ÈËÈ) ÌÀÒÅÐÈÀËÜÍÎÌÓ ÓÙÅÐÁÓ. ÄËß ÏÎËÓ×ÅÍÈß 
ÄÎÏÎËÍÈÒÅËÜÍÎÉ ÈÍÔÎÐÌÀÖÈÈ ÑÌ. ÐÓÊÎÂÎÄÑÒÂÎ  64063214 ÏÎ ÓÑÒÀÍÎÂÊÅ ÒÅÐÌÈÍÀËÀ IND780 Â ÏÎÌÅÙÅÍÈßÕ ÊÀÒÅÃÎÐÈÉ 
DIVISION 2 È ZONE 2/22. 
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2. ����������� �������������� �  ��������� ���������  
����������� ��������������  
���  �������  Äëÿ óñòàíîâêè â ïàíåëü: ïåðåäíÿÿ ïàíåëü èç íåðæàâåþùåé ñòàëè, àëþìèíèåâàÿ ðàìà 

Óñòàíîâêà íà ñòîëå/ñòåíå/ñòîéêå â ñëîæíûõ óñëîâèÿõ ýêñïëóàòàöèè: êîðïóñ èç íåðæàâåþùåé ñòàëè ìàðêè 
304L 


�•���  (• �u € �u ‚)  Óñòàíîâêà â ïàíåëü: 320 �u 220 �u110 ìì / â  ñëîæíûõ óñëîâèÿõ: 299 �u 200 �u 141 ìì  

������������	��� � 	��  5 êã (11 ôóíòîâ) 

ƒ�„��� �� 	�•����	�� 
������…„�� ���   

Óïëîòíåíèå ïåðåäíåé ïàíåëè äëÿ ìîíòàæà  íà  ïàíåëè îáåñïå÷èâàåò çàùèòó òèïà 4x è òèïà 12 - ýêâèâàëåíòíî 
IP65 ïðè  ìîíòàæå  íà  ïëîñêîé  ïîâåðõíîñòè  

Óïëîòíåíèå äëÿ ñëîæíûõ óñëîâèé îäîáðåíî   è ñåðòèôèöèðîâàíî ïî  êëàññó IP69K 

����	�� ������������  Òåðìèíàëû âñåõ òèïîâ ìîæíî èñïîëüçîâàòü â äèàïàçîíå òåìïåðàòóðû îò ��10 äî 40 °C (îò 14 äî 104 °F) 
è îòíîñèòåëüíîé âëàæíîñòè îò 10 äî 95 % áåç êîíäåíñàöèè 

†•� 	������ � •��   Íå  âñå âåðñèè IND780 ìîãóò ýêñïëóàòèðîâàòüñÿ â çîíàõ , êëàññèôèöèðîâàííûõ êàê Îïàñíûå  ñîãëàñíî 
Íàöèîíàëüíîìó  ýëåêòðîòåõíè÷åñêîìó êîäåêñó (NEC); ïðîâåðüòå ìåòêó äàííûõ  òåðìèíàëà - íîìåðà  ìîäåëåé  
îïàñíûõ  çîí  îêàí÷èâàþòñÿ íà  –Z97. Ñâÿæèòåñü ñ àâòîðèçîâàííûì  ïðåäñòàâèòåëåì ÌÅÒÒËÅÐ ÒÎËÅÄÎ äëÿ 
ïîëó÷åíèÿ èíôîðìàöèè  îá  îïàñíûõ  ïðèìåíåíèÿõ . 

‡������������� 
����������� ����  

100–240 Â ïåðåì. òîêà, 49–61 Ãö, 400 ìÀ  

Ìîäåëè äëÿ ìîíòàæà â  ïàíåëü îñíàùåíû êëåììíîé êîëîäêîé äëÿ ïîäêëþ÷åíèÿ ýëåêòðîïèòàíèÿ ïåðåìåííîãî 
òîêà 

Ìîäåëè äëÿ ñëîæíûõ óñëîâèé ýêñïëóàòàöèè êîìïëåêòóþòñÿ êàáåëÿìè ïèòàíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùèìè 
íîðìàòèâíûì òðåáîâàíèÿì ñòðàíû ýêñïëóàòàöèè 

��� 	���	 �  ������� 
�•��	����� ��� �  

Àíàëîãîâûå äàò÷èêè âåñà (×àñòîòà îáíîâëåíèÿ > 366 Ãö) 
IDNet, High-Precision K Line, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS (Ñêîðîñòü îáíîâëåíèÿ  
îïðåäåëÿåòñÿ áàçîé.) 

ˆ������	 � ������ 	���  Íàïðÿæåíèå âîçáóæäåíèÿ: 10 Â ïîñò. òîêà. Ìèíèìàëüíàÿ ÷óâñòâèòåëüíîñòü: 0,1 ìêÂ  

‰������ �•��	����� 
���������� �  ������� 
(����.)  

Âíóòðåííèé äèñêðåòíûé ââîä/âûâîä: 50 Ãö. Âíåøíèé  äèñêðåòíûé ââîä/âûâîä (ARM100): 25 Ãö. 
Öèêëè÷íîñòü ÏËÊ: 25 Ãö. SICS, íåïðåðûâíûé: 20 Ãö. MT, íåïðåðûâíûé âûâîä: 20 Ãö 

•��	������  30 êíîïîê; ïîëèýôèð (ÏÝÒ) òîëùèíîé 1,22 ìì; ñòåêëî äèñïëåÿ èç ïîëèêàðáîíàòà 

������� ��� �  Ñòàíäàðòíûå èíòåðôåéñû 
Äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ ïîðòà COM1 (RS-232) è COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), îò 300 äî 115 200 áîä; 
Ethernet 10/100 Base-T. 
Ïîñëåäîâàòåëüíûé ââîä 
Ñèìâîëû ASCII, êîìàíäû ASCII äëÿ CTPZ (ñáðîñ, òàðèðîâàíèå, ïå÷àòü, óñòàíîâêà íóëÿ), SICS (áîëüøèíñòâî 
êîìàíä óðîâíåé 0  è 1). 
Ïîñëåäîâàòåëüíûé âûâîä 
Íåïðåðûâíî èëè ïî çàïðîñó, äî äåñÿòè íàñòðàèâàåìûõ øàáëîíîâ ïå÷àòè èëè ïðîòîêîë óçëà SICS, ïå÷àòü 
îò÷åòîâ, èíòåðôåéñû ñ âíåøíèìè ìîäóëÿìè ARM1 00 ââîäà/âûâîäà è ìîñò DeviceNet. 
Èíòåðôåéñû ÏËÊ 
Ïîääåðæèâàåòñÿ îäèíî÷íûé èíòåðôåéñ: àíàëîãîâûé âûõîä, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, 
EtherNet/IP, Modbus TCP, PROFIBUS® DP, PROFINET® 

����������   Š��������������  
ÑØÀ: NTEP CoC ¹ 06–017. 
   Êëàññ II, 100 000d (0–40 °C äëÿ êëàññà II). 
   Êëàññ III, IIIL, 10 000d. 
Êàíàäà: AM-5592. 
Êëàññ II 100 000d (0–40 °C äëÿ êëàññà II). 
Êëàññ III 10 000d è êëàññ III HD 20 000d. 
Åâðîïà: TC6944. 
   Êëàññ II, îäîáðåííàÿ öåíà äåëåíèÿ çàâèñèò îò 
ïëàòôîðìû.  
   Êëàññ III, IIII, 10 000e. 
Áåçîïàñíîñòü ïðîäóêòà 
UL, cUL, CE 

†•� 	������ � •��   (åñëè íà òåðìèíàëå åñòü 
ñîîòâåòñòâóþùàÿ ìàðêèðîâêà) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc 
} –10 °C �”Tîêð. �” 40 °C 

UL ÑØÀ/Êàíàäà 
20141113-E152336 
Èñïîëüçîâàòü ñõåìó äîïóñòèìûõ ñîåäèíåíèé 64069877 
Êëàññ I Div 2 GP A–D (ñ PDX: GP C, D) 
Êëàññ II Div 2 GP F, G 
Êëàññ III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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������� ������� ������ � ������  
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†	�  
 

•����� 
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•����� �� 
��	������  

 

��������� 
������  

 

•�����€���� ����‚���� ��� �����������  

†���	�� 
������  

 

•�����€���� ���������� ����  

������	����  

 

•�����€���� ����‚��� ���� ���
 �  ������ �����������: ��������������� ��������� 
(PT) ��� �� ��€���� ������ (T)  

ƒ��� 
�•�•�������  

 

•�����€���� ����‚��� �������� ���������  

��������� � 
���	�•�  

 

 ����� �  Œ������� ��������� ����� ��€�����  

•�…�� 
����������   •��������� ������ � ����������������
� Œ������� ����� ��������  

�•���  
 

ƒ�€���� ������ ������ �  ��€��� ���� ����� �������� �  ������ ����‚��� ���� ���
: ������� 
�����‚����� �  ������€���� ���� ������. �  ��€��� ����� ����
• ������ ������ �������� 
��������� �� ���� ������ ���� ��� �
��� � ������� ��€���  

† •�� 	���	  
 

������ �
���� ����� ������������ ��� ������������ ��€�� ����������� ����������
� � 
������, ������� ��������‚�� ���
, ���� ��� ������������� �  ���������• ���������  

������	�� ����  
 

������ �
���� ����� ������������ ��� ������������ ��€�� ����������� ����������
 �� 
������, ������� ��������‚�� ���
, ���� ��� ������������� �  ���������• ���������  

������	����  
 

������ �
���� ����� ������������ ��� ������������ ��€�� ����������� ����������
� � 
������, �������  ��������‚�� ���
, ���� ��� ������������� �  ���������• ���������  

������  
 

������ �
���� ����� ������������ ��� ������������ ��€�� ����������� ����������
� � 
������, ������� ��������‚�� ���
, ���� ��� ������������� �  ���������• ���������  
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3. 
���	���	� �� ������������  

���� «�����������	��� �������� ���������������� ��������»  

•�������, ���������
� �  ��€��� ���������������� ��������, ������
������ ����������� �������. ƒ� 
����	���� ����������� ����������� �����
.  

Š��� ��  	  � ���� �  • � �  �� � ��   �  ��� � 	 � �  

  

������	�� ����  

 

������  

 

������	����  
�������  

 

Œ����  
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•���	�� 	��  
† •�� �• ��•���   
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•���������� 	•	�•�	����  
�������  

 

 

 

•���������� 	•	�•�	����, ������	���� �������  

 

•���������� 	•	�•�	����, ������	���� �� •������… �• ������  
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4. •���������� �  ����������� �•�����	����  
������ � �•�•��  
�������•  •� ������ �� �
������� �������, ��� ��� ������� �� ���
 ����
	��� ���•��� ��� ��� �������������� 

��������.  ������ ����
���� ������ ������� :  

Œ�����•  •������� �� �
������� �������, ��� ��� ������� �� ���
 ��€� �Œ������������� ����. ƒ� 
������� ������€����� ������ ��������:   

Œ����•��������  •��� ��� ��������� ������
 ����� ��� �� ��������������, �������� IND780  ����� �€����� 
����������� ���������. � �����€���� ����������� ������� ���� ������� �
��������� . •��� 
���������� ������� �� �����������, ������� �����
������ �  �
������� ����‚���� Scale In Motion 
(���
 ����������
)  

•�•�� ������	�� 
����  

•��� �������� Œ ������ ��������� ���� ��€����� ������ �  �������� ��€����� Œ������������� 
������ ZERO, ����� ��������� ������‚�� �	����:  

 

•�•�� �•�������  — ����•�� : ��� ������ ��•������ ��� ������������������� �������� ��������.  

•�•�� �•�������  — ����� ����� : ���
 ��•������ �  ��€��� �������� ���� �����, �  ������� 
��������� ���� ������€��.  

†��  �����•����  : ��������� �� �
��������� � -� �������������� �����.  

•��� �������� �� �Œ��������� ������� ����� ��� ���������, �� �� ����� ������€����� «•••»  

•�•�� ������  ����� �������� ����‚����� �  Œ������ ������, ����� ��������� ������‚�� �	����:  

 

ƒ�� �
���� ������: ������ �� �
���������, ��� ��� ��� ������������� �
����.  

���
 ����������
: ������ �� �
��������� � -� �������������� �����.  

������ �� �����: �� ����	��� ���������� ������  

������� ����…����  •	���� ���������� ����‚���� �  ����������� Œ������  

Œ�� ������. 
����•�	����� �� 
����� ���	 ������  

•	���� ���������� ����‚���� ��������� �  Œ������, �  ������� �  ���� ��� �������  

������ ���������  
�x Ž�����•����  ������ ������ ����� �  �� ���� �������� ��� �
��� ������.  

�x Œ� ���� �����  �����‚�� �������� ��������������� �� ��������.  

�x Œ� ������•����  ������ �  ������ ����
	����
� ������������.  

�x ƒ� ���������� ��� ������� ��•�� ����� �� ���€���� ���������� �����������������• ������.  
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1. Säkerhetsinstruktioner 
Avsedd användning 
Din vägningsterminal används för vägning. Använd terminalen enbart för detta ändamål. All annan användning och drift utanför 
gränserna för tekniska specifikationer utan skriftligt medgivande från Mettler-Toledo, LLC betraktas som inte avsedd. 

Det är viktigt för köparen att noggrant följa installationsinformation, produkt- och systemhandböcker, bruksanvisningar, samt annan 
dokumentation och specifikationer. MT:s garanti och ansvar utesluts uttryckligen för skador orsakade av bristande efterlevnad av de 
gällande handböckerna. 

Använd inte terminalen i andra miljöer eller kategorier än de som anges under Specifikationer. 

Dokumentation 
För ytterligare information om systemkonfiguration och drift, se handlingarna som finns på CD-ROM-skivan (64057241) eller besök 
www.mt.com/IND780. För information om produkternas överensstämmelse, gå till 
http://glo.mt.com/global/en/home/search/compliance.html. 

Säkerhetsvarningar 
LÄS installationshandboken på den medföljande IND780 terminalresurs-CD-skivan INNAN du använder eller utför underhållsarbete 
på denna utrustning. FÖLJ alla instruktioner noga och SPARA all dokumentation för framtida referens. 

 VARNINGAR 

FÖR FORTSATT SKYDD MOT ELSTÖTAR, ANSLUT ENDAST TILL JORDAT UTTAG. TA INTE BORT SKYDDSJORDENS METALLDELAR. 

ALLA VERSIONER AV IND780 ÄR INTE AVSEDDA FÖR ANVÄNDNING I RISKOMRÅDEN (EXPLOSIVA OMRÅDEN). SE MÄRKSKYLTEN PÅ IND780 
FÖR ATT SE OM EN SPECIFIK TERMINAL ÄR GODKÄND FÖR ANVÄNDNING I ETT OMRÅDE SOM KLASSAS SOM RISKOMRÅDE PÅ GRUND AV 
ANTÄNDLIG ELLER EXPLOSIV ATMOSFÄR. 

OM TANGENTBORDET, SKÄRMLINSEN ELLER INNESLUTNINGEN SKADAS PÅ EN DIVISION 2-GODKÄND ELLER KATEGORI 3-MÄRKT IND780-
TERMINAL SOM ANVÄNDS I ETT DIVISION 2- ELLER ZON 2/22-OMRÅDE, MÅSTE DEN DEFEKTA BESTÅNDSDELEN REPARERAS OMEDELBART. 
KOPPLA IFRÅN AC-STRÖMMEN OMEDELBART OCH ÅTERANSLUT INTE AC-STRÖMMEN INNAN SKÄRMLINSEN, TANGETBORDET ELLER 
KAPSLINGEN HAR REPARERATS ELLER BYTTS UT AV KVALIFICERAD SERVICEPERSONAL. UNDERLÅTENHET ATT GÖRA SÅ KAN RESULTERA 
I ROPPSSKADA ELLER SKADOR PÅ UTRUSTNING. 

RENGÖR INTE FARLIGA PLATSMODELLER MED TORR TRASA. ANVÄND ENDAST FUKTIG TRASA OCH FÖRSIKTIG KONTAKT FÖR ATT FÖRHINDRA 
ATT GENERERA STATISK ELEKTRICITET PÅ ÖVERLAGRINGEN. 

FÖR ATT INSTALLERA DEN DIVISION 2-GODKÄNDA IND780-TERMINALEN MED USA- GODKÄNNANDE, MÅSTE METTLER TOLEDOS 
KONTROLLRITNING 64069877 FÖLJAS UTAN UNDANTAG. FÖR ATT INSTALLERA DEN KATEGORI 3-MÄRKTA IND780 MED EUROPEISKT 
GODKÄNNANDE MÅSTE DEMKOS GODKÄNNANDECERTIFIKAT 07ATEX0520819X OCH ALLA LOKALA REGLER FÖLJAS UTAN UNDANTAG. 
UNDERLÅTENHET ATT GÖRA SÅ KAN RESULTERA I KROPPSSKADA ELLER SKADOR PÅ UTRUSTNING. HÄNVISA TILL IND780 DIVISION 2 OCH 
ZON 2/22-INSTALLATIONSGUIDE 64063214 FÖR YTTERLIGARE INFORMATION. 
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2. Specifikationer och användargränssnitt 
Specifikationer 

Kapslingstyper Panelmontering: frontpanel i rostfritt stål. Avsedd för installation i en kapsling 

Bords- eller vägg-/pelarmontering för svår miljö: Typ 304L-kapsel i rostfritt stål 

Mått (l �u b �u d) Panelmontering: 320 mm �u 220 mm �u110 mm / Svår miljö: 299 mm �u 200 mm �u 141 mm 

Fraktvikt 5 kg (11 lb) 

Miljöskydd Panelmontering, frontpanelsförsegling ger typ 4x- och typ 12-skydd – motsvarande IP65 vid montering på en plan 
yta. 

Svår miljö uppfyller IP69K-krav 

Driftsmiljö Alla terminaltyper kan användas vid temperaturer mellan ��10 till 40 °C (14 till 104 °F) vid 10 % till 95 % relativ 
luftfuktighet, icke-kondenserande 

Farliga områden Alla versioner av IND780 kan inte användas i områden som klassificeras som farliga av National Electrical Code 
(NEC); kontrollera terminaldataetiketten – modellnummer för farligt område slutar på –Z97. Kontakta en 
auktoriserad METTLER TOLEDO-representant för mer information om farliga tillämpningar. 

AC-ingångsström Används vid 100–240 VAC, 49–61 Hz, 400 mA  

Panelmonteringsversionen tillhandahåller en plint för AC-strömanslutningar. 

Versionen för svår miljö innefattar en strömkabel som är konfigurerad för användningslandet. 

Vågtyper och 
uppdateringsintervall 

Analoga lastceller (uppdatering >366 Hz) 
IDNet, K Line med hög precision, POWERCELL® MTX®, POWERCELL PDX®, PowerMount, SICS 
(uppdateringsintervall bestämda av bas) 

Analog lastcell  Exciteringsspänning: 10 VDC. Minsta känslighet: 0,1 mikrovolt 

Gränssnitts- och 
funkionsuppdateringsintervall 
(max.) 

Intern diskretion I/O: upp till 50 Hz beroende på terminalkonfiguration / Extern diskretion I/O (ARM100): 25 Hz 
PLC cykliska uppgifter: 25 Hz / SICS Kontinuerlig: 20 Hz/MT Kontinuerlig utmatning: 20 Hz 

Tangentbord 30 tangenter; 1,22-mm tjock polyesteröverlagring (PET) med skärmlins av polykarbonat 

Kommunikation Standardgränssnitt 
Två seriella portar COM1 (RS-232) och COM2 (RS-232/RS-422/RS-485), 300 till 115,200 baud; Ethernet 
10/100 Base-T 
Seriella ingångar 
ASCII-tecken, ASCII-kommandon för CTPZ (Rensa, Egenvikt, Skriv ut, Noll), SICS (de flesta nivå 0- och nivå 1-
kommandon) 
Seriella utgångar 
Kontinuerliga utdata eller på begäran med upp till tio konfigurerbara utskriftsmallar eller SICS-värdprotokoll, 
rapportutskrift, gränssnitt med externa ARM100-ingångs- och utgångsmoduler och DeviceNet Bridge 
PLC-gränssnitt 
Ett enskilt gränssnitt stöds: Analog utgång, Allen-Bradley™ RIO, ControlNet™, DeviceNet™, EtherNet/IP, Modbus 
TCP, Profibus® DP, Profinet® 

Godkännanden Vikter och mått 
USA: NTEP CoC # 06-017 
   Klass II, 100 000d (0-40 °C för klass II-drift) 
   Klass III, IIIL, 10 000d 
Kanada: AM-5592 
Klass II 100 000d (0-40 °C för klass II-drift) 
Klass III, 10 000d och klass IIIHD 20 000d 
Europa: TC6944 
   Klass II, godkända divisioner bestämda av 
plattformen 
   Klass III, IIII, 10 000e 
Produktsäkerhet 
UL, cUL, CE 

Farliga områden (om terminal markerad så) 

IECEx UL 10.0014X  

Ex icnA[ic] IIB T4 Gc 

Ex Tc III CT85 °C Dc }  -�����Œ���%���p�6amb �p�������Œ���% 

US/Kanada UL 
20141113-E152336 
Använda kontrollritning 64069877 
Klass I Div 2 GP A-D (med PDX: GP C,D) 
Klass II Div. 2 GP F, G 
Klass III 

ATEX DEMKO 07ATEX0520819X 

 
II3G Ex ic nA[ic] IIB T4 Gc 

II3 D Ex tc IIIC T85 °C Dc 
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Frontpanel och skärmfunktioner 

 

Alfanu-
eriska 

tangenter 

 

Används för 
datainmatning 

Enter 
(returknapp) 

 
Enter-knapp 

Pilar 

 

Navige-
ingstangenter 

 

Systemlinje 

 

Visar systemmeddelanden för användaren 

Viktvisning 

 

Visar aktuell vikt på vågen 

Egenvikt 

 

Visar aktuellt egenviktsvärde och typ – förinställd (PT), tryckknapp (T) eller minne (M) 

Profilområde 

 

Visar aktuell driftstatus 

Skärmknappar 

 

Ger tillgång till terminalfunktioner med en knapptryckning 

Applika-
ionsnycklar  Ger tillgång till programmerade funktioner med en knapptryckning 

Rensa 
 

I läget nettovikt trycker du på RENSA för att rensa det aktuella egenviktsvärdet, så återgår 
skärmen till bruttoviktvärdet. I datainmatningsläget fungerar RENSA som ett backsteg eller 
en ESCAPE-tangent 

Välj våg 
 

Tryck på VÄLJ VÅG för att växla mellan flera anslutna vågar, däribland en Sum Scale om 
terminalen har konfigurerats för att innehålla en sådan 

Noll 
 

Tryck på vågens funktionstangent NOLL för insamling av en ny nollreferenspunkt för brutto 

Egenvikt 
 

Tryck på vågens funktionstangent EGENVIKT för att visa en nollställd nettovikt när en 
behållare är på vågen 

Skriv ut 
 

Tryck på vågens funktionstangent SKRIV UT för att överföra data från terminalen eller för att 
registrera en transaktion 
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3. Driftsinstruktioner 
Läge för godkända vikter och mått 

När terminalen används i mättekniskt godkända applikationer kommer den att vara förseglad med en kabel. Mixtra inte med 
kabelförseglingen. 

Panel Krävande 

  

Noll 

 

Skriv ut 

 

Egenvikt 

Översikt 
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Tryckknapp egenvikt 

 

 

Tangentbord egenvikt 

 

 

Sök efter lagrad egenvikt 

 

 

 

Återkalla egenvikt på ID Rensa egenvikt 

 

 

ID=8 
Egenvikt = 0,68 
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Ställa in mål 

Återkalla mål från måltabellen 

 

 

 

Direkt inmatning av målvärde 
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Kontrollvägning 

Beskrivning 

 

 

 

Kontrollvägning med tryckknapp egenvikt 

 

Kontrollvägning med lagrad egenvikt 

 



30284499 | 01 | 05/2019 METTLER TOLEDO IND780-snabbguide        149 

Påfyllning 
 

Grundläggande manuell påfyllning 

 

 

Grundläggande automatisk påfyllning 

 



150  METTLER TOLEDO IND780-snabbguide 30284499 | 01 | 05/2019  

4. Diagnostik och underhåll 
Vanliga fel som visas på skärmen 

Överkapacitet Terminalen kan inte utföra kommandon eftersom vikten på vågen är över den kalibrerade kapaciteten. 

Viktskärmen visar tomt tillstånd:  

Underkapacitet Terminalen kan inte utföra kommandon eftersom vikten är under det aktuellt uppmätta nollvärdet. 
Viktskärmen visar ett tillstånd under noll:  

Rörelse Om rörelse upptäcks när ett kommando tas emot, kommer IND780 att vänta tills rörelsetillståndet slutat. 
Kommandot utförs om ett stabilt vikttillstånd (ingen rörelse) uppnås. Om ett stabilt tillstånd inte kan uppnås, 
avbryts kommandot och felmeddelandet ”Våg i rörelse” visas. 

Nollställning 
misslyckades 

Om knappen ”nollställning” är aktiverad och användaren trycker på vågens funktionsknapp NOLL, kan 
dessa vanliga fel uppstå: 

 

Nollställning misslyckades-Område: Bruttovikten är utanför det programmerade nollområdet 

Nollställning misslyckades-Nettoläge: Nollställning misslyckades på grund av att vågen är i nettoläge 

Våg i rörelse: nollställning misslyckades på grund av rörelse på vågen 

Om EEE visas på skärmen har terminalen inte lyckats upptäcka en nollreferens vid uppstart 

Utskriften 
misslyckades 

När en användare försöker använda utskriftsfunktionen, kan dessa vanliga fel uppstå: 

 

Ingen utdata på begäran: misslyckad utskrift på grund av avsaknad av anslutning för utdata på begäran 

Våg i rörelse: utskriften misslyckades på grund av rörelse på vågen 

Skrivaren är inte redo: skrivarens hopkoppling har inte återställts 

Funktionen inaktiverad Uppstår om en användare försöker komma åt en inaktiverad funktion. 

Åtkomst nekad. 
Användare inte 
behörig 

Uppstår om en användare försöker komma åt en obehörig funktion. 

Rengöra terminalen 

�x Använd en mjuk, ren trasa och milt glasrengöringsmedel. 

�x Spreja inte rengöringsmedel direkt på terminalen. 

�x Använd inte industriella lösningsmedel, såsom aceton. 

�x För att förhindra utveckling av statisk elektricitet ska du inte gnida överlagringen med en torr trasa. 
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1. �)�Ø�X�G�P�N�K�M���6�C�N�K�O�C�V�N�C�T�� 
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